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HYMEPAITUA

YETBIPE APUOMETHIECKMUX
AEFCTBUS: CAOKEHWME, BOITUTAHUE,

Hayuumcs:

VMHOKEHUE, AEAEHUE i ‘%‘-‘ |
Yro y3HaeMm. Yemy Hayummcs z ®) |

npeacTasnaTL yucno B BUAE CYyMMBbI
pa3pAaAHbIX cnaraembix;

NPUMEHATL anropuTMbl NUCbMEHHBIX BbNHCfleHHI':I;

npuMeHaTb npasuna o nopaake BBINONHEHUA
apuMeTHIEeCKHX LEeNCTBUM NPH HAXOMAEHUH
3HAYEHWA HYMCNOBOrO BbIPAKEHHR;

pelwarb TeKCTOBble 3ajauu 8 1—3 pewncreus:
oTobpaxarp ONUCaHHbie B 3apadax cuTyauuu B BuAe
CXEMATUUYECKHX PHCYHKOB, CXEMATHUECKHX yepTexen,
KPaTKOM 3aNMCH, COCTaBNATL NAaH pelweHna 3apay;

NPOBOANTL NPHUKMAKY PeanbHocTH H npoBepKy
NPaBUNLHOCTH OTBETa, NONYYEHHOTO np¥ PEWEeHWH 3afaqu;

cOCTaBNATb 3afauu;

L[ONONHATD sanauu-pacuén\ HEeAOCTAUHMHU AAHHbIMH,
nonb3yacb ANA 3TOr0 Pa3NU4HbIMH UCTOUHUKAMH UHbopMaumH;

aHanM3WpoBaTh HaugeHHsle AaHHbie W npeacTasNATL
ux 8 cpopme Tabnuu v auarpaMm;

cpaBHWBaTb 33la4M M HMX PEWeHus, npeobpasoebisaTh
3afaud no 3afaHHOMY TpebosaHuio;

pewatb 3a7aun PasHbiMu cnocobamu, CpasHuBaTb cnocobbi
peweHus W BbiGHpaTh naubonee yAoBHbIA (pauxoHanbHbIR).
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Hymepauus
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BCI'!OMHM, YyTO €eCnM 3anKcatb 4YHCnha B TOM NOpAjAKe, B KO-
TOPOM OHH Ha3bIBAKOTCA NPU CYéTe, TO MNONYUHTCA PAA YH-

cem 1, 2, 3, .. .

3101 pAf HauuHaetca ¢ 1, M Kaxgoe

cnepyouiee uMcno B HéM Ha 1 Gonblie npeasigyuwiero.
Mpu cuéte kaxable 10 eaunuy obveaMHAIOTCA B AECATOK,
10 pecskoe — B cotHio, a 10 coteH obpasyloT ThicAuy.

1.

Hapo cocuutarb Gonbwoe konuuectso nyroeul. Hanpu-
mep, 6 coteH, 5 pecATKOB WM 5 OTAENbHLIX NYroBuL.
Ckonbko 310 BCEro nyroeuu?

1) HasoBu M 3anMWwK uYKCNa, KOTOpbIE COJEpXKar:

9 pec. 9 ep.
9 pec. 0 en.

9 cor. 9 pec. 9 epn.
2) Kakoe 4MCNO Ha3biBaloT NPH cuéte nepea KaKAbIM W3

9 cor. 0 pec. 9 epn.
9 cor. 0 pec. 0 en.

ITHUX uMcen u nocne Hero?

9 cor. 9 pec. 0 en.

1) Npouutaii uucna, 3anucaHbie B Tabnuue.

Ha kakom Mecte, cuutas cnpaga HaneBo, MHIYT efWHH-

Ubl? AECATKH? COTHMU?

CoThu Jecatku EnuHnup
Il pa3pspg Il paspsp | paspsg
6 7 2
2 0 6

2) CKONbKO eAMHML KaXkaoro paspsga B uucne 6727

2067 8407 400?

5907




4, 999 +1 700 +80+9 570+ 30 — 330
900 —1 347 —7- 40 950 + 50 — 660

5. (Ycrvo.) B knacce 19 uenosek, M3 HHX 9 Manbuukos.
Ckonbko B 3TOM Knacce fepoyek?
Coctasb W pewwd fase 3afauM, obparHble JaHHOW.

6. Muwe 10 ner. Ero peaywka B 6 pa3 crapwe Muwm,
a Gabywka Ha 4 roga monoxe paeayuwku. Ckonbko ner
MuwmuHoi Gabywke?

Cocrasb MOXOXYIO 3aflady O CBOMX POJHbIX.

7. 980 — 80— 100 290+70 140-6 480:6
640 — 40 + 200 680 + 50 260-3 360:9

8. B kuure 180 crpanuu. B nepBblii fieHb yueHWK npouuTan
52 crpanuusl, Bo BTOpoH — 28 crpanuu. Ckonbko crpa-
HUL eMy OCTalOCh NPOYMTaTh?

Pewn 3apauy pasHbiMu cnocobamu.

Charaemoe 180 40 90
Cnaraemoe 230| 70 150
Cymma 430[120|150| 90
YmeHnbwaemoe | 270 401 75| 40
Bbiuutaemoe 30 |500 75
PazHocTtb 200 25 40

10. Kro Tswenee: MuwKa unM Genouka — M Ha CKOMbKO
rpammos?

396 O 936 529 O 592 748 O 848 q @
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YeTbipe
apupmeTnyecknx NencTBus:
CNIOXXeHue, BblYUTaHue,
YMHOXeHue, neneHue

Bcnomuum npaeuna o nopsjake BbINONHEHHsI AEHCTBHIR B
YHCNOBLIX BbIPAXKEHUAX.

Ecnu coefMHWTL uMCNa 3HaKaMH apUMETHUYECKUX fed-

e ()| CTBUH, TO MOMYUUTCS UHCNOBOe BbipaxeHwe. YTobbi
=t y3HaTb 3HAUEHWe UMCNIOBOTO BbLIPKEHUS, HYKHO BbINONHHTL
n BLIUMCIEHHS, CTPOrO CAefys NpasWnaMm O NOPSAKe BbINos-

Henusi pedctenid (c. 103).

B:"CM:::“ Ecnu Bbipa)keHWe COZEPKMT HecKoNbko nap ckobok, TO
f CHauyana HaxofAT 3HaueHus BbipaXeHWH B ckobkax, a 3a-
TeM BbINONHAIT AEACTBMA NO HM3BecTHbIM Tebe npasunam.
Mopapok
BLINONHEHUNA
AEeHCTBHH 1. P
. PaccMoTpu BblpakeHWs M OOBACHW, noueMy J[eHCTBMA

cnefyeT BbiNONHATL B NOPAAKe, YKa3aHHOM CHHHMH Uug-

pamu.
2 1 3 3 2 1
320: (60 52)-6 230+ (170 + 40:2)
1 3 2 2 3§ 3
(820 + 80) — (310 — 60) (420 + 16 -5) : 100

12. B kaxaom BbIp2XKEHHH CHayana YyKaXxd nopAfokK Bbinon-
HeHWA [eWCTBMH, a NOTOM BbLIYMC/IM ero 3HaueHHe.

470 — (500 — 25- 3) (120 — 80) : (100 : 25)
(300 + 160:4):2 100 — 32- (87 — 84)
500 + (400 — 160 + 40) 280 140-2 +7
(870 —240-3):5 (81:3):(9-3)

13. Y Huubl 6bino 50 p. W ewé 8 mouer, no 5 p. kax-
pas. Ckonbko Bcero geHer Obino y HuHbI?

14. B 2 opuHakoBbIX cnanbHbiX BaroHax noesga 120 mecr.
Ckonbko Mect B 7 Takux BaroHax? B8 10 Takux BaroHax?
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15.

Cnaraemoe 170 90| 80
Cnaraemoe 230| 40 37
Cymma 330|160| 80 | 37
YmeHblwaemoe | 410 700 60 | 85
Bbluuraemoe 70| 90 85
PasHoctb 220| 50| 60

16. O6bacHH, uto 06O3HAYalOT 3aNWCH B paMKax Ha nonsx,
W CKaXM, UeMy paBeH Z B KaKAOM YpPaBHEHHH.

36 —x=36

24

12+x=12 x+24=
17. BbluMCAKM M BLINONHW NPOBEPKY.

; 803 425

169 375

18

19

20.

21.

22,

736
608

xr—85=0

357

* 456

. Caposopy 3arotoeun 250 r cemaH actp W 240 r cemsH

reo3auk. CemeHa acTp OH Yynakosan B NakeTbl

5 r, a ceMeHa rBo3gMK — B naketsl no 8 r.

O6bAcHH, uTo 0GO3HAYAIOT BbIPAKEHWA:
250:5+240:8

250:5 240:8

no

. B saropopHoM narepe 3a 3 NleTHMX Mecsiua OTAOXHYNO
700 pebsr. U3 Hux B wioHe — 220 uenoBek, a B HIO-

ne — 180. locragb BONpoC W pewu 3anavy.

Pewn ypasHeHus.
180 — x = 100

15-10 + (30 —20)- 5
15-10+30—-20-5

BepHOe paBeHCTBO.

x— 17 =40

x+24 =50
(120 +320:4)-2

(120 + 320): (4-2)

7] [s)-[2] 5] - [s] s]

Mepecrasb KapToukH C uMcppamu Tak, utobbl monyumnocsh

Bobiuucaun. (360 — 40) : (60 : 15)

7

CnoxxeHue
W BbluMTaHHe

cC-0=C



Bobuucnum cymmy: 312 + 108 + 479.

> Y3aHaeM, KaK BbIMHCIUTL CYMMY TPEX C/liaraembix.

- ;H I cnocob Il cnoco6
ﬁ‘ 1)+ 312 2‘,\+ 420 312
108 419 wi
= 420 899 T899
23. Bemmcnu M cpnenalt npoBepky, NOMEHAB c/iaraemble MecTaMmM.
106 + 294 + 530 472 + 280 + 198 620 + 137 + 209
24. 1) BuinMwu Ha3BaHWA BCEX NPAMBIX YINOB.

25.

26.

27.

2) WUaMmepb ANMHY KKAOrO 3BEHA NOMAHOH B MUANMMET-
pax M BbIMWUCAW [/HHY 3TOH /NIOMaHOW.

Bbipasu AnuHy 3TOH NOMaHOW B CaHTUMETPax W MWANK-
MeTpax.

Yrobbl 3anonHuTL GOUKY BMecTMMOCTbio 96 /1, HyXHO
npuHectH 12 Bépep eoabl. CKONBKO JNMTPOB BOAbLI BXO-
aut B 1 Beapo? B8 2 Begpa? B8 5 Bégep?

B cagy 16 sabnoub. lop Kaxnoe NepeBo HYKHO BbUIHTL
no 10 eépep eoabl. CkONbKO BéAep BOAbI HYXHO ANs
nonuea Bcex 3THX R6MOHL?

1) BblMHCAW 3HAUYEHHA BbIPAKEHHWH.

45+ 27:3—-12 100 —10-9—8 17-3+2-10
90 - 36:3-2 17+15-3-0 80-5-2:10
84:4-312 5:5475:5 12:6+6-5

2) WameHW nopsaoK fedcTBHA C nomouwpio cKkobBoK M
BbIYMCNIM 3HAYCHUA MONYYEHHBIX BbIPAXKEHHH.

. Urpa «Kvo nepebim nonyunt 100?7»

[leoe wrpalowux no ouepegu HasbiBaloT noboe ukcno ot
1 no 10 u npubaBnsalOT ero Kk CyMMe Ha3BaHHbIX paHee
yucen.

Hanpumep, Mawa wHasvieaer 8, a Kona — 3 (cymma 11);
Mawa Hasbigaer 5 (cymma crana 16), Kons uasvigaer 9
(cymma crana 25) u 1. A

Boirpeisaer Tot, KTo nepebiM nonyuut 100.

Coeer. Yrobbl nepebim nonyuuts 100, Hajo nepeomy
nonyuute 89, 79, 69, .... lNoaymaid nouemy.

b Bomcnu. 386 -+ 294 + 187
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BCNOMHUM  aNrOpUTM NUCbMEHHOTO BbIYMTAHWA TPEX3HAUHbIX '

yncen M 6y;|eu YUHTLCA NPHMEHATH €ro NpHU BbIUHCIEHHUAX.

O6bACHH peweHWe, NOMHA, T
yTo: a
1 cor. =10 pec.

]
g
1 pec. = 10 epn.

|
29. BbMMCAH C YCTHbIM OGBbACHEHHEM.
a 402 a 347 B 902 . 807 B 604
130 108 555 438 88

30. B xop 3anucanocb 36 uenoBek, a B KPYXOK NO PHCO-
BaHWIO — Ha 5 uenosek MeHblwe. CKONbKO uenopek 3a-
NUCanoch B KPYKOK MO PHCOBAHMIO?

31. Hayeptv M BbipeXM 4 Takux TpeyrofibHMKA, CNOXH W3
HUX KBafipaT, HauepTH ero B TeTpaau.
BouMcnK nepuMeTp MONyueHHOro KBajpata B MWUIHMETpax.

32. B kyne#HoM BaroHe 36 MecT, a B NNAUKapTHOM — Ha
18 mect Gonbwe. CKONBKO MECT B MIAUKAPTHOM W Ky-
nelHOM BaroHax smecre?

33. Hahpu 3HaueHun BbipakeHud a+347 w a— 39, ecnu
a=40, a=53, a=282, a=558.
34. CpaBHu BbIpDKEHUA:
200 -30-4 u (200 —30)-4 480:2-3 wu 480:(2-3)
72:(4-2) n 72:4-2 350:5-2 wn 350:(5-2)
35. 1) Hailgn cymmy: 236 + 189 + 308.
2) (200 —-30)-5 50-4+90-3 27:(9-3)
300+90:3 70-3-+80:10 68:2:2
36. 1) Kak ybpare 1 nanouky, utobbl octanoce 3 keajpara?

2) Mo ToMy e PHCYHKY CKaKW, Kak foGaeute 2 nanou-
KH, uTODbI MOAYUMNIOCH 5 OMIMHAKOBbLIX KBAAPaTOB.

Boiuucan. 503 — 229 705 — 386

9

5
¥ W
& *

* W

+
- * o
o= ©
* 0 N

:

-
*
S

69



YMHOXeHHe
M pAeneHue

[

LUENOYKA

84

BCNOMHUM  anropuTM MHCLMEHHOTO YMHOXEHHS TPEX3HAYHOTO
uMCna Ha OfHO3HauHoe W OyfeM YUMTBCA MNpUMEHATb ero
NPH  BIMKCIICHHAX.

OBBLACHM  BLINHCNEHUS: Z

216- 3. X ‘ X X
O6bsacHal Tak: 0% 5_
Muwy ... . l |
YMHuoxaw eguHMybi: 6-3=18. 18 en. — arto 1 pec.

8 en., 8 ea. nuwy noa eaMHMuamu, a 1 fAec. 3anoMHIO W
npubaenio ero K [ecATKaM Moc/ie YMHOMEHHA [eCATKOB.

Ymuoxato pgecarku: 1-3=3. K 3 pec. npubasnsio 1 gec.,
KOTOPbIH NOAYYeH NPH YMHOXeHMH eaunuw: 3 + 1=4. [Muwy
4 nop [ecsATKaMH.

Mpogomku obbscHeHKe.

37. O6bsAcHM, Kak BbluMC/IeHbl npoussefenus: 194-2 w 72-4.

38. 3anuuwm npxuMepsl CTONGUKOM W BBINOMHK BbIMMC/IEHHA.

1273 236-2 192-3 68-4 19-2 82-4

39. 1) Peww 3apauy, COCTaBUB BbIPAKEHHE:
B cagy nocagunu 4 psga abnowb, no 12 sbnokb 8
KaxaoMm pagy, v 2 papa cnaue, no 18 cnuB B Kaxaom
pagy. CKONbKO BCEro fAepeebeB MOCAAWNN?
2) Wamenn eonpoc 3agauM, utoObl OHA pewanach TaK:
12-4—-18-2

40. Cectpa Hawna 27 rpubos, a 6par — [l Cpeau 3tux
rpubos 6bmo 3 HecbenobHbix. CKONbKO BCero chefob-
HbIX rpHOOB Hawnu petu?
3anonuu nponyck. Pewwu 3apadyy pasHbiMK cnocobam.

41. Wcnonbaya cnoeo «Gonblue» MAM «MeHblue» B YC/OBMM
WAM B BOMpOCE, COCTaBb 33fjaud MO BLIPAKEHUAM:

64:16 u 64— 16

42. BblMHCAM W BLINONHM NPOBEPKY.

248 + 407 420 - 176 302 - 254 703+ 94 + 128
43. 760 — (120 + 80) + 60 120: (60:6): 2
500 — (270 + 130) — 1 90: (45:9)-2

b Bobluucnu.  374-2 186-3
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Bcnomuu cBoWcTBA YMHOXEHWA W OGBACHW, Noyemy BepHbl
paBeHcTBa.

45-2=2-45 3-328=328-3 5-123=123-5

44, BbluMCNH, NPUMEHUB NEpPecTaHOBKY MHOXWTeNe:

3-261 4-187 5-173 4-241 2-349

a 6| 5 9 710

b 7 8 5 1-k =k
c 45 24| 211 18] O

d 5| 4 21 £ F
c:d 9 8 18

46. O6bACHH 3anMcHM Ha nonsx. BeMHCAH.
3043 481-2 207-4 116-5 K

47. Baca kynun 4 mapku, no 10 p. kaxpas. Hakgu crou-
MOCTbL 3THX MapoK.
Cocragb W pewd fAse 3afauv, obparHble AaHHOM.

=z
o
-

48. Kakum peiicTBHEM MOXHO Y3HaTb CTOMMOCTb MNOKYNKH,
©CNH  M3BECTHbI LUEHA M KOJIMYECTBO KYIJIEHHbIX npeaMe-
toB? CocraBb M pelwM 3afjauy Ha HaXOXK/eHHe CTOUMOC-
TH; 3afjlauy Ha HaXoM(ieHHe LUeHbl.

49. Kynunu 30 kr 6Genoit Kkpacku, a cuHed — B [ pa3
Gonbwe. Ha ckonbko 6Gonblie KWUAOTPaMMOB KYNHAW CH-
Hell KpackW, uem Genoi?

50. HaueptH npsIMOYrofibHWK, WHPHHA KOTOpPOro 2 ¢M, a
JvHa B 3 pasa Gonbwe. Ha cKOMbKO CaHTHMETPOB /M-
Ha 3TOrO MPAMOYrONbHHKA Gonblie ero WHPHHLI?

51. Cpaenwu nnowanu npaMoyronbiukoe ABCD w MNOP, @
MNOP w EFTK.

m
(@]

>
o

52. 651+ 126 306 — 138 453-2 5171
379 — 253 402 — 243 321-3 6-98
53. 200 — (80— 35)-2 446 — (46 + 4-8)
200 —80—35-2 540 — (90 — 30 : 6)

Boumcnu. 3+ 196 2-438 q
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BCNOMHHM  anroputM nNUCLMEHHOro feneHuss W bGyaem
YUHTBCA NPUMEHSTb €r0 NPH  BbIUHC/IEHUSX.

Paccmotpy, kak BeinonweHo penexne 876 wHa 3.

54.

55.

56.

57.

300

[/

—570 y

o | |

|
]

NN

O6bsicHenune: Hano 876 pasgenuts Ha 3.

feno cotHu: coteHn 8.

Pasgenio 8 Ha 3. B uactHom Gyper 2 coT.
Ymuoxy: 2-3=6. Pasgenunu 6 cor.

Bbiuty: 8 —6 =2. Ocranock pa3genuts 2 coOT.
CpaBHIO OCTaTOK C [e/IMTeNeM: YWCIO OCTaBLIMXCA COTeH
MeHblle, YeM 3; MOXKHO NPOAO/MKATL [eneHKe.
fenwo pecarku: 2 cor. u 7 pec. — 3to 27 pec.
Pasgenio 27 Wa 3. B uactHom Gyger 9 pec.
Ymuoxy: 9-3=27. Pasgenunn 27 pec.

Bobwuty: 27 — 27 = 0. [ecATku pa3penunu Bce.
Mpogomku obbsAcHeHKe.

O6bsacHM, Kak pasgenunu 864 Ha 4, W npoeepb feneHHe
YMHOMXEHHeM.

Buinonku penewme M nposepky.

748:2 987:3 648 : 4 756 : 6

Macca sAwuka c abnokamu 12 kr, a Macca nycroro
AwKka B 6 pa3 MeHbwe. CKONLKO KWNOrpaMMmoB sGNOK

B aToM Auwmuke? CKONBKO TakKMX SALWMKOB HYKHO Ans
100 kr s6nok?

babywka nocaguna 20 NyKOBMU, TIONLNAHOB, a BHYyYKa — B
4 pasa meHbwe. [locne atoro y Hux octanoce 10 nykosuu,.
CKONMbKO NYKOBWL, TIONBNAHOB Y HUX Obuio cHavana?

Hailgu nepumeTp KaXKAoro MHOTOYIONbHUKA B MWIMMETpax.

(90 + 70) + (86 — 46) 0-8+7 91:13-7

90:(10-9):(9:9) 0-(8+7) 84:(14-3)

b Bomcnw,  771:3 6786
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O6bsicHH pelieHHe MO NnaHy: 1 I
feno coTHu: slﬁ
Paspenio: ...

YMHOXY: ...

Boiuty: ... g
CpaBHIO OCTaTOK C JenuTenem: ...

Deno pecatku: ...
MNpopomkk obuacHeHHe.

60. Buinonuu penenue ¢ obbACHEHHEM.
564:4 471:3 296:2 792:4

61. 1) Ha opwHoit nonke 25 KHur, a Ha Apyrod — Ha b
KHUr MeHble. OB6bsAcHK, uto 0603HAYAIOT  BbIPAXKEHHS:
25— b, 25+ (25— b).
2) WameHu ycnoeue 3agaud, utobbl OHa pelwanach Tak:
25:b, 25+ 25:p.

62. B wkony npuseanu 10 navek yuebuukos, no 20 wryk B
KaXgo#h nauke, M ew@ 18 yueGHukoe. Ckonbko BCero
y4eBHHKOB npuBe3nu?

63.
b 180 | 720 | 480 540 360 3 0

b:3

64. BcnomHu Tabnuuy YMHOXEHHA W CKaXKH, ueMy paBeH X
B KaXAOM YPaBHEHWH.

8-x="56 x:71=9 12:x=9
65. 1) Hauepru 2 otpeska: anuua nepeoro 10 cm, a panuHa

BTOPOrO COCTaBNsieT MATYIO YacTb [UIMHbI NEPBOTO OTpe3Ka.
2) Haueptd OTpesoK, TpeTbsl 4acTb KOTOPOro paBHa 3 cM.

66. 84— (36+24):3-2 271-3 28:4-12
187 — (87 — 40 — 17)- 2 408-2 48:8-13
(85—-53)— (28 + 16):4 129-4 35:5-14

67. Y6epu 2 nanouku, utobbl octanocs 4 OfMHAKOBBIX KBaj-
para.

Bbumcnu.  896:8 768:3
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70.

PaccMoTpy nepsbid NpuMep W 3aKkoHuu OObACHeHHe:
A [ EJ |

O6vacHenue: Hapo 285 pasgenuts Ha 3.

flenio coTHM: coTeH 2, HO 2 COT. Henb3A pasfeNHTb Ha
3 Tak, uToOGbl B UACTHOM MONYUHNUCh COTHH.

Henwo pecarku: 2 cor. u 8 pec. — arto 28 pec.
Paspemo 28 wa 3. B uacthom Oymer 9 pec.
Ymuoxy: 9-3=27. Pasgenunn 27 pec.

Bowuty: 28 — 27 = 1. Ocranocy pa3genuts 1 pec.
CpaBHIO OCTaTOK C Je/IHTeneM: ...

Mpogonmxu obbAcHeHHe.

68. O6bscH4, kak pasgenunu 128 wa 4.

69. Buinonwu pnenewHe W NpoBepb YMHOXEHWEM:

585:9 468 : 6 744:8 369:9

B 4 opuHakoeble KanucTpbl nomewaetca 80 n GeHsuua.
CKONbKO NUTPOB OeH3UHa MOMECTUTCA B 3 TakHe KaHH-
crpui? Ckonbko notpebyerca Takux Kauwuctp ans 100 n

GeHauHa?
71. Ha popory or nocénka [0 ropofla Ha rpy3oBoW Mallu-
He Tpebyerca 48 n OGenauHa. XeaTMT M ANA NOE3AKH
8 ropog u obpariHo 100 n Gewauna? 90 n Gensuna?
T2.
1096 959:7 603 — 427 (30 +160:4):2
134-7 856:4 506 — 139 280 —40:2 + 100
73. MMoctaeb ckobkM TaK, uTOObI 3HAUeHHWe BhIPDKEHWA CTaNo

pasHo uucny 2, 50, 180, 474:
53—-3-90+4-6

b Bbluucau. 672:7 392:8
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O6bACHH, KaK BbINONHEHO JAeneHue:

74.

75.

76.

77.

78.

79.

40

5;

Boinonku penedue ¢ oGbACHeHHeM:
832:4 924:3 618:2 603:3

B opHom aetobyce 48 naccakupos, a B ApyroMm — B
3 pasza Gonbwe. Ha ckonbko uenoBek B nepeoM aeToby-
ce MeHblle, yeM BO BTOPOM?

[na noxopa TypucTel 3akynunu 96 GaHok KoHcepsoe. B
feHb OHU pacxopoeand no 8 6GaHvok. Ckonbko 6GaHok
KOHCEepBOB y HUX octaHetrca nocne 10 paHed noxopa?

Macca 3 opauHakoBbix nayek uas 150 r.
1) Haiigu maccy 7 Takux navek.
2) Ckonbko Takux nauek copepxar 100 r uas?

Bbumcnn wu nposepb AeNeHne YMHOXeHHeM:

837:9 658:2 726:3 568: 8 136:4
1) 960:3 945 -9-5:3 (200 + 450) : 5
780:6 600+ 6-7:2 (720 — 120) : 3

2) 507 + 230 + 187 367 + 178 + 264

W3 3TMX DUryp MOXKHO COCTaBMTH NPAMOYrO/LHWK. Y3Hait
ero naowanb.

Bbumcnu. 327 :3 836:4

15
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C6op
W npeacTaBneHHe
RaHHIX

>

AnarpamMmmbl

[lMarpaMmbl — 3TO PHCYHKH WM YEpTeKH, Ha KOTOPBIX YHWC-
na WNW 3HaYeHMA BeNMuMH M300paxkeHbl OTPe3KaMM, nonoc-
KaMH (CTON6WKaMM), YaCTAMW Kpyra WAM APYTHMH (DHIypamH.
[ns n3obpaxkeHus uncen (3HauyeHWH Be/NWYMH) Ha AMarpam-
Max 3agaloT Macwrab, HMCNoNb3yA KOTOPbIH W CTPOAT AMa-
rpammbl.

Ha pucyHke wW3obpaxena cronbuatas pauarpamma. Ha He#
NOKa3aHbl MacCbl XXMBOTHLIX: YTKW — 3 Kr, Kpoiuka —
4 kr, weHka — 8 Kr ¢ ucnosnb3oBaHueM Takoro macwraba:
1 Kr Macchl W306paxkaloT OAHOW KNEeTKOW.

Tkr | |_|
[1

MACLWUTAB

81. lpouutait AMarpaMmMy, MOKA3bIBAIOULYIO YMCIO YYalMXCA B
1—4 knaccax OfJHOM M3 WKON.

Knace Konuuecreo
YUaLWMUXCA
MNepebii
Bropon
4lyen. =—_—

1kn 2k 3 Kk 4 k. YeteépToii

1 — 4 knaccsl

Haueptv B Tetpagu Takylo Tabnuuy ¥ 3anuwM B Hed no-
NyueHHble pe3synbTarbl.

16



82. Mo nocnegHemy crTonbuKy Ha AWarpaMme onpeaeny
macwrab, B KOTOPOM OHa nocTpoeHa. Haueptw Takylo
1abnuuy B Terpagu. Mcnonbdys panHble Auarpammel, 3a-
MUK, CKONBKO YYALIMXCH B KAKAOM Knacce M BO BCex
yeTblpéx Knaccax.

Konuuecteo

Knacc yuaumxcs

12 yen.

-

MACLUTAB 1 k. 2 kn. 3 kn. 4 kn.

83. Ha AHarpaMMe noKa3aHbl pe3ynbTaTbl NPLDKKOE B BbICO-
TY YeTbIpéX MaJIbuYHKOB, KOTOpbIe 3aHANH 4 nepebix
MecTa.

™

120 + | —

1004 | —
80|
60:.—

ot | a u

201 "

0

lOpa Oner [lena Poma

WUcnonb3aya paHHble, W300pakKEHHbIe HA AMarpamme, OT-
BeTb Ha BONPOCHI.

1) Kro u3 manbuukoe 3aHan nepgoe Mecto?

2) Kakyio Bbicoty ypanoch B3ath Pome? [Ope?

3) Ha ckoneko caHTuMeTpoB npbbkok Onera Gbin Bblwe,
yeM npbbkok [eHb1?

17



-NPOAOIIXH |-
PAAbl YHCEN

456 | 540
466 | 530
476 | 520
486 | 510

p HUTO Y3HANMW.

1. 32+ (96— 64):8-2
32+ (96 — 64): (8- 2)
(32+ 96— 64:8)-2

2. 900 —2-50+ 140
600 +90:3 — 200
700 —25-2+ 100

3. CpaBHM uucna.
796 wu 800

4. 36+60:4-2+34
42 +54:3-2-18

HYEMY HAYYUIUCDH

(400 — 160:8) : 2
(400 — 160) : 8:2

(400 — 160) : (8 : 2)
120 - 75:3-4 465 342:3
200 -80:4-5-35 564:2
108 —54:9-6+58 721:7
312 w 320 1000 # 999

(760 + 100) — (430 + 230)
(970 — 340) + (250 + 120)

5. Bbludcnu W nposepb aeneHue YMHOMEHHEeM.

624:6 482 :2 135:3 248:8 728:7

963:3 147 :7 825:5 616:2 453:3

6. 346 + 458 832 — 456 503 + 204 603 — 28
157 + 484 621 — 241 308 -+ 106 204 -39

1.

318-3 207 -4 824:4 234:9 434:17

247 -4 108 -6 565:5 632:8 984:8

8. 3anuwKM BLIPKEHHA W HaWOM WX 3HAUEHHA.

1) Cymmy uucen 960

u 40 ymenbwmte B 10 pas.

2) Yactvoe uucen 500 w 100 ysenuuute Ha 25.

9. Ha noesgky B MarasiH W O0OpaTHO Ma/buMK 3aTpatun
1 u 10 mun. Tyna oH exan Ha Benocunefe 25 MuH, B

marasuHe npobein 1
exan obparHo?

5 MuH. CKONBKO MMHYT MaNbuuK

10. M3 28 m TKawu cwmnu 7 OFMHAKOBLIX nnarbee. Ckonb-
KO notpebyeTcA TKaHW, ytobbl CwMTh 12 Takux nnatbes?
CKONBKO TaKMX NNaTbeB MOXHO ClWMTL M3 60 M TKaHM?

11. 1) Buinnwwu HaseauuA
2) Haingu
3) Cpaeun nnowans
Tpeyronbiuka ABC.

nepuMeTp W naowanb

BCEX MHOTOYrofIbHHKOB.
keagpata ABCD.
npamoyronbHuka AMKD w nnowans

18



12

13.

14.

15.

10
10
10

1) 600 —60:6:2
(600 — 60):6:2
2) 176 + 218 + 206

960 — 640: (4 + 4)- 2
(960 — 640): 4+ 4-2
295 + 217 + 488

Jins WKONLHOW MacTepckoi Kynunu pyGaHkW, OTBEPTKH W
MONoTKH. PybBankoB 36 WTYK, OTBEPTKM COCTaBAANM
TPeTbi0 4acTb uucna pybaHko, a MonoTkoB Obino B
4 pasa Gonblue, yeM OTBEPTOK.

O6bAcHH, uto 0603HAYAIOT BbIPAKEHUA:

36:3 36:3+ 36 36:3-4 36 +36:3-4

B opwHo# Tennuue cobpanu 38 Kkr noMMgoOpoB, B ApY-
roih — 50 kr. Bce 3TH NOMMAOPLI Pa3sNOXHAKM B ALIMKH,
no 8 kr B Kaxgblih. CKONLKO TakMX SAWMKOB noTpebopa-
nocs?

Mamenu umcna Tak, utobbl 3afjaua pelwanack ABYMA CMo-
cobamn. CpasHu 3TH cnocobbl pelueHus.

1) YueHuk 3aTpaTMi Ha pelleHWe 3ajauyd 6 MuH, a Ha
pelweHne Kaxaoro W3 8 npumepoB no 3 MuH. Ckonbko
BCEro BpEMEHM 3aTpaTH/l YUGHHK Ha BhINO/NHEHWe 3TOro
[OMalWHero 3afaHua?

2) 3aMer, NO uyacaMm M 3anulM, CKONLKO BpeMeHu Tebe
notpeboBanock Ha BbINONHEHWE J[IOMAWIHEro 3afaHuA no
MareMaruke.

. Kak moxHO nonyuuts uucno, kotopoe cnepyer npu cué-

Te Cpasy 3a NioBbIM  AaHHBIM  UUCIOM?

Mpountait, 3anoNHAS NPONYCKH.

ea.=1.. 1 cor.=0 epn. 1 mwic. =0 ep.
nec. =1... 1 cor. =[] pec. 1 mwic. =00 pec.
cor.=1... 1 mic. =0 cot.

Kak no-pazHoMy MOXHO NpOuMTaTL BbIPKEHWA?
320 + 40 470 - 300 80-5 900:3

O6bsicHM, B KaKOM MNOPAAIKE AOMKHbI BLINONHATLCS AeHCT-
BMA MO CXxeMmaTWueckuM 3anucsm. [ oBoawauaer uncrio.
1)o+O0-Oo+0+0-0 5 0-@O+O)-0O-0)
2)0-0:0-0-0 6) O-OC-0O-0)+0O
3y 0+0-0-0:0+0 ) O-@O+0:0-0
40-@+O+0 8 O:O-O-0

MNposepounsbie paborel, ¢ 12, 13.
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4. % 1‘
4L 2.

CTPAHUYKAU 4Nl JIIOBO3HATEJNIBHBIX

NMOMOTAEM APYI APYIY

e CAENATb WAI K YCNEXY

BepHo? Hesepho?

CoeeT. 3apaHve BbLINOMHAIOT [lBOE: OMH YUEHWK uMTaeT Kawjoe
BbICKa3blBaHWe, Hanpumep ¢ 1-ro no 6-e, gpyro# [aér oteer: Bep-
HO OHO WM HeT. Ecnu BbicKasbiBaHWe HeBEpHO, TO OH fAaéT npa-
BHAbHLIA OTBeT. [lnA BbINONHeHMA cnefylowux 3apavud (7—12) yua-
LMECH MEHAIOTCA PONAMM.

B uucne 608 copepxurca 6 coteH W 8 pecATKOB.
B opHol Teicsue copeprmtca 10 coten.
98:4-23 (oct. 6).

B vactHom uncen 864 u 9 6ymer nse uudpbl.
36-0-+638:1=638.

Bbickasbisanue «Cymmy uucen 45 u 5 ysenuuuts B 3 pasa»
MOXHO 3anucatb Tak: 45+5-3.

Erop ckazan: «3a 7 Terpafiet A 3annatun 28 p., a 3a 3 nac-
THKa — 18 p. 3HauuT, TeTpaAb [AOPOXe NaCcTHUKas.

2 1 4 2
B Bbipakenun 70 —27:9+9-6 nopanok AeHCTBMA ykasaH npa-
BHUNIBHO.

3apnaua «llepsan cepus c¢mnema npofomkanacs 40 MuH, a no-
cnepHsana B8 2 pasa MmeHblwe. CKONBKO MMHYT Npojo/bKanack no-
cnefiHaa cepus HAbMa?» PeLlaeTCA CNOXKEeHWeM.

Durypbl |:| O OT/IMYAIOTCA APYr OT [pYra UWCNOM YI/IOB.

Ecnu nepumerp npaMoyronsHuka paseH 24 cM, TO [IHHA OAHOW
M3 ero CTOpoH MoXeT ObiTh pasHa 14 cm.

Mnowans npsmoyronbHuka co cropoHamu 18 cm W 5 cm mox-
HO BbIMMCAHTL Tak: 18- 5.
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mucaa, KOTOp
OOoAbIIIE

HYMEPAIIUA

Yro y3Haem. Yemy HayuuMCA

e Yanaem W 06006uum 3HAHWA © LECATHUHDIX
CUBTHDIX EAWHMLAX W MX MCNONL3OBAHHH
ANA cuéra npeaMeTos: 10 eauHHY OAHOTO
paspspa obpa3syloT OAHY eaAMHULY Cheayoulero
3a HuM paspspa, 1 000 eauHuu OAHOrO Knacca
0Bpa3yloT OAHY eAnHUuY cnepylowero 3a HWM Knacca;
nioboi Knacc uucen COCTOMT U3 Tpéx pa3pAnos.

e HayuumMca COCTaBAATH, Ha3blBaTb, UMTaTp, 3anMCbIBaTh
W CpasHMBaTb 4MCANa, KOTOpbie Bonowe 1 000;
BOCNPOM3BOAUTL NOCNEA0BATENDHOCTE uucen
Ha niobBOM OTpe3Ke UYWCNOBOTO PAAA.

BEAUYMHDI

Yro y3Haem. Yemy HayquMmcs

e Y3HaeM HOBble €AWHHUDbI ANKHDBI, NNOWAAH, Maccel,
BpPEeMEeHH ¢ COOTHOLWEHUA MeXay HAMM.

e HayuumMmca NPUMEHATb 3HAHWA O COOTHOLWEHWAX MeXay
earuHUUaMK ONUHDI, nAowanu, maccol, BpeMeHH
npu U3MepeHUax W BbIYUCNEHHUAX.

YETBIPE APUO®METHUYECKUX
AEUCTBWIL: CAOKEHME, BbIYUTAHMUE,

YVMHOXEHWUE, AEAEHUE

Yro y3Haem. Yemy Hayuumcs

e Yanaem W 06obwuM: csoWCTEa apUthMETUHECKHMX AENCTBHHA,
CBS3M MEXAY YMCNaMM B KOXAOM apHEMETHUECKOM AEHCTBUH;
ANTOPUTMBI NUCHMEHHOTO CNOKEHUA BbIUMTAHMA MHOTO3HAUHBIX UKCen;

anropuTMbl YMHOMXEHHA n AeneHvus MHOrO3HaYHOro 4ucna Ha OAHO3Ha4HOEe.

e Hayuumcs npuMeHATb 0B6OBWEHHBIE 3HAHWA NPH BbINONHEHHH
apUthMeTHUeCKUX AEACTBUI M NpH pelieHuu NpaKTMHECKUX 3anad.




LIEMOYKA

Hymepauws

1999 999K [1000 000] ~ |600001
&

{ {
a2
Knacc efMHML M Knacc Teicsy

Bynem yuwthes obpasoBbiBath, UMTaTh, 3anuchiBaTb W Cpas-
HUBaTL uucna, Kotopble Gonbwe 1000.

Ecnu npeaMeToB MHOro, TO MPH CYéTe WCNONL3YIOT He
TONLKO 3HaKoMble Tebe efuHHUbl CuéTa (eAMHWUbI, AecAT-
KW, COTHM), HO ¥ Bonee KpynHbie, HANPHMEP THICAYM.
ThiCAUM CUMTAIOT TaK JKe, KAaK M MNpOCTble eHHHUBbL.

10 7Thicsiu — 3710 1 [leCATOK ThICAY.
10 pecAaTkoB ThicAu — 310 1 COTHA ThICAY.
10 coteH ThicAu — 2310 1 THICAYA THICAY, MAW MHANHMOH.

EAMHHULI, [OECATKM, COTHH COCTaBAAIOT KAacc eAMHMY
(nepBbiii  KNacc); eAWHUUbI THICAY, AECATKH ThICAY, COTHM
THICAY COCTaBAAIOT KNacc Teicau (BTOpO# Knacc).

1) Paccmorpu Tabnuuy:

Il knacc — knacc Tbicad | | knacc — Knacc eguHuy

Cothun | Oecsatku | Eannmub

OTHH ECATKHU HHULDbI
TbICAY TbICAY TbICAY c 'u E'D' u

3 7 2 0 0 0

2) Hasoeu paspsgbl, KOTOpble COCTABAAIOT NepBbli Kaacc,
BTOpOH Knacc. CKONbKO paspsafgoB B KaxaoMm Knacce? Yem
NOXOMMH M UeM OTNHYAIOTCA MepBblii M BTOPOH  KAacckl
Apyr ot ppyra?

Mepsoe uucno B Tabnuue — TpUCTa CeMbECAT fBa.
Bropoe uWcno — TpHCTa CeMbAEeCAT [Be ThiCAYM.

Tpu Hyna B 3anMCH BTOPOrO YMC/MA MOKa3blBalOT OTCYT-
CTBHE efWHWL MepBoro Kaacca.
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84,

85.

86.

87.

88.

89.

90.

91.
40:
40:

CKONMbKO eAMHHY Kaxaoro paspaga B uucne 1767
176 ic.? 420? 420 teic.? 809? 809 mwic.? 300 Twic.?
80 TwIC.?

MpouuTait uMcna Kaxaoi napel. Yro o6o3HaualoT ofHHa-
KOBble UM(PLI B 3anNMCH KaXAOH napbl yucen?

9 15 90 608
9000 15000 90 000 608 000

B wurpe «Kouctpyktop» 130 petaneii. Manbuuk wHcnons-
3oBan 28 peranei ans cOOpPKM MawMHbl, a Ans cOGOpKu
npuuena Ha 16 petaneit MeHble.

1) O6bsicHu, uTO0 0603HAYAIOT BbIPAKEHHS.

28— 16 28 1+ (28 — 16) 130 - 28

2) YaHa#, CKO/MbKO fAeTasied He MCNOo/b30BaHO.

Jlononuu ycnosue 3alauM W pelM eé.

Jina  osenenenus ynuubl npueesnu 120 caxeHues. M3
Hux 40 nun, [0 knéHos, octanbHbie — Aybbl. Ckonbko
npueeanu ay6os?

B wkonbHom cagy nocagunu 30 sbnows, 10 cnuB M

HeCKONbKO BHlWeH. CKONbKO NOCafiMnW BWLEH, eCNu Bce-
ro 6eno nocaxeHo 48 pepesbes? 60 pepesbes?

400 — 208 109-6 168-4 648: 6
504 — 397 205-4 168:4 927:9

Haigu 3Hauenus Bblpaxkenuid 16-d, 16:d, ecm d= 2,
d=4, d=8, d=1.

8+2-100 100 — (40 + 36) - 4 900:9-6-10
(8+2)-100 (100 — 40 + 36) : 4 600: 100 +50- 10

(40: 8 + 2) - 100 100 — (40 + 36 : 4) 70+5+3- 100

92,

93.

Haueptw «kBagpat ABCD, pnuHa CTOPOHbI KOTOpPOro
7 cm. Hadgu nnowaas W nepuMeTp 3Toro Keajpara.

Ha Bonpoc, ckonbko eMy fieT, fAeflyluka OTBeTHA Tak:
«Ecnu npoxuBy ew@ nonoBMHy TOro, YTO MPOXWA, W ewg
1 roa, 1o 6yger posHo 100». Ckonbko netr peaylwke?

Hazoeu umucna, KOTOpbie copepxart:

2 cotr. 5 pec. 9 cotr. 5 epn.
2 cor. Thic. 5 pec. Thic. 9 cor. m™ic. 5 en. Thic.
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UreHne |
uncen

608090

PN,
700008

®)?

49 « 1= 49
49 %0=49
49 * 1=50

Yro6bl NpoyHTaTh MHOTO3HAYHOE YMCAO:

1) pa3buBaloT YKCNO Ha KNaccChl, OTCUMTBIBAA Cnpasa no
3 umdpb;

2) uMTAIOT, CKOMIBKO B UKC/IE €OMHULL KKIOTO KAacca, HauW-
Has C Bbicwero. (Hasegawve knacca efiUHUL, He NPOM3HOCAT.)
Hanpumep, nepeoe uucno B Tabnuue 145312 uuraor Tak:
CTO COPOK NATL ThICAY TPMCTa ABeHafuatb. [lpoudTai oc-
TanbHble Yucha.

Il knacc — knacc Tbicay || knacc — knacc emuHMU
Cornr [Recamn[Enmno] o | ecsrenemanns
1 4 5 3 1 2
5 2 8 6 0 9
6 0 5 0 0

7 0 0 4

94. Pa3beit uucno Ha kKnacchl. CKaXKH, CKONMbKO B HEM efu-
HULL KXXAOTO Knacca, W NpouMTai uucno.

7300 29608 305220 400400 90060
7340 29680 305020 400004 60090
95. 3ameHH paHHble uyucna cymMmoid no obpasuy.
108 201 = 108 000 + 201 91007 =0O+0
360 400 ~0+01 50 070 =O+01
96. 8000 + 342 605 000 + 506 40000 + 1000 + 24
31000+78 500 000 + 270 70 000 + 6 000 + 5

97. MocTaBb BONPOCHI M PpelH 3ajlauM.
1) Boicota s6nowu 3 ™, a nunel 8 4 pasa Gonblwe.
2) babywke 62 ropa, a MaMa B 2 pasa MoJioKe.

98. BblMWMCAM NepHMeTp TpeyrofibHWKa, OfiHa CTOPOHAa KOTOpO-
ro 56 mm, a nse apyrue no 62 mm.

99. BbluMCAM W NpoBepb.
730:2 608:4 918:3 345:5 636:6

b Mpountain uucna: 500107 809003
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MHOrosHauHble YMC/ia 3anWCLIBAKOT MO KNaccaM, HauWHas C
sbicwero. Yrobul 3anucath uMdpamMu UMCNO, Hanpumep
ABECTH TPU THICAYM MATLCOT JBEHAAUATh (TPHCTA NATLAECHT
THICAY CeMb):

1) 3anucbIBAlOT, CKOMLKO BCEro efMHHL Bbiclwiero (BToporo)
knacca B uucne: 203 (350);

2) 3anuchbIBAlOT, CKOMbKO BCEro €AMHUL cnefylowero (nep-
Boro) knacca B uucne: 512 (007).

[nsa ypobcTBa UTeHMA 3aMMCAHHOTO UWCNA YacTo OTAENAIoT
OIMH KNacc OT APYroro HeGONbIUWM NPOMEXYTKOM.
3anuck: 203512 (350 007).

100. 3anMwK ¥ nNpouyWTai uMcna, B KOTOPBIX:
1) 30 egunuy Il knacca u 870 egunuy | knacca;
2) 8 egwnuny Il knacca u 600 egunny | knacca;
3) 104 epunnupl Il knacca, a eauHuubl | knacca oTcyT-
CTBYIOT.

101. 1) 3anuwM uucna uyudpamu.
Haumenbluee paccrosHue ot 3emnd o JlyHsl coctaenser
TPHCTA NATLAECAT LWeECTb ThICAY UYeTbipecTa AeBATb KWNO-
MeTpoB, a Haubonbluee — uyeTsipecta WeCTb ThICAY
CeMbCOT COPOK KMIOMETPOB.
2) Yro obosHayaeT Kakjas WMpa B 3anucH 3THX uucen?

102. 407 +109-5 (700 — 603) -6 804:4
903 — 206-4 (800 — 704) - 7 627:3

103. Kynunu 3 nakera cemsH Toikebl, no 200 r B KakaoMm, W
3 nakera cemaH ykpona, no 100 r B kaxaom. Ha
CKOMLKO rpaMMoB Gonblue KynWAKW CEeMAH THIKBbI, YeM ce-
MAH ykpona?

104. lo ofegeHHoro nepepbiea B MarasuHe Npojanu
3 Mewka caxapHoro necka, no 45 Kr B KaxgoMm, a noc-

ne nepepbiea — 5 Takux Mewkos. O6GBACHW, uTO O3Ha-
yaloT BblpaKeHua: 45-5—45-3 4 45-5+45-3,

105. 8+0+0+6 9-0—-6-1 0:7+0-5+3 +30
8-0+0-6 94+0+6:1 7:7-0-(4+2)

106. «Bor Bam 3 Ttabnerku, — ckasan foktop. — [lpHHuU-
MaiiTe No OAHOW uepe3 Kaw/ble 2 uvaca». Yepes ckonb-
KO BpeMeHu OyneT npuHsTa nocneaHss Tabnetka?

3anuwu uudpamu uucno Bocemscom OBe meicsyu  mpu- q
dyame Bocems.
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107.

PaspagHbie

.cnaraembie |

A
_A7H? @7
- A+H =120

B +©®=230
- A+230 =300

0 @ 116.

108.
109.

110.

@ 11,

112.

Yucno, B KOTOPOM €CTb eAWHHUbI PasHbIX pPa3psfioB, MOX-
HO 3aMeHUTb CYMMOW paspsifiHbix cnaraembix. Hanpumep:
1903 = 1000+ 900 + 3 407 020 = 400 000 + 7 000 + 20

3aMeHH KaK[oe YWCNO CYMMOR paspsfHbIX CnaraeMbix.

205=0-+0 1648 =0+0+0+0
205000 =0J+0) 640008 =1 +01+0]
205040=0+0+0 164 800=0+0+0+0O

90 000 + 3000 + 1 300 206 — 300 000 — 6

Ckonbko uncp notpebyerca ANA 3anMcH YWCNA, BbICWMHA
pa3paj KOTOpPOro — COTHW ThICAY? [eCATKU ThbiCAU?

Bcraeb uucna, nponywenHbie npW cuére:
9997, 9998, ..., .., 10001, 10002.

BoinMwK Ha3BaHMA BCeX paBHbIX OTpe3kos. HaiaW nepu-
MeTp W nnowags npamoyronsHuka ABCD.

Cocragb W pewu 3apauy.

Pacxoposanu Konuuectso Bcero
3a 1 peHb AHer M3pacxofoBanu

10 «r ? 80 «r

113.

114.

115,

B sxBape 6bin0 14 conHeuHbix AHeH, B espane — Ha
6 AHed MeHblue, ueM B AHBape, a B Mapre — B 2 pa-
3a Gonblwe, yeMm B chespane.

Mocrass Bonpoc W pewwu 3anauy.

MocTpoii pauarpaMMy Ko/nWuecTBa COMHEYHbIX JHEH no
MecslaM, Wcnonib3ys pelleHue 3agaud 113, (OBoawauait
2 [HA ONHOW KNeTKO.)

Mpoeepb, BepHbl NH HEPaBEHCTBA.

999 <691 209 >872:8 68 <774:9
207-4> 820 125 <945:7 160 > 996 : 6

Y3Hail, Kakue UWCna NpAYYTCA NOJA TPeyroNbHUKOM, KBag-
patoM u KpyroM. [lOMHM, YTO BO BCEX PaBEHCTBAX OfHA
M Ta e durypa o60o3HaUaeT OHO M TO XKEe YMCNO.

b 600 000 + 1000 + 30 905 340 — 900 000 — 300
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Yrobbl CpaBHHTL YMCNa, MOXKHO paccyparb Tak:
1) U3 pByx ukcen MeHblle TO, KOTOpoe NPH Cuére Hasbl-
BAlOT paHblue, M Gonblie TO, KOTOPOe HA3bIBAIOT MOIKE.

Hanpumep, 7<8, a 8>17; 99<100, a 100 > 99.

2) CpaBHuBaeM uuc/ia MOPA3PAAHO, HAUMHAA C  BbICWIKX
pa3psanos.

Hanpumep, 987 > 897, tak kak 9 cotr.>8 cor.; 6267 <
< 6439, TaKk KaK YMCNO THICAY OJMHAKOBO, a YWC/NO COTEH
B MEPBOM UYMCNe MeHblle, YeM BO BTOPOM.

117. CpaeHu umcna.
94875 n 94895 5999 u 6000 19400 » 19399
118. O6bACHM, KaK MeHseTCA 3HaueHe UMdpbl 5 B 3anucw

119,

120.

121.

122.

123.

124,

uucen 5, 50, 500, 5000, 50000, 500 000.

YueHHKH 3anHCanM YKCNO [AeBATb ThICAY COpoK Tak: 940,
900 040, 9040. HaiigM npaBMABHYIO 3anUCh.

Y 7Tpéx TpakTOpoB Takue 3asofckue Homepa: 250 000,
249999, 250001. KakoW M3 HUX COWEN C KOHBeHepa
nepebiM? BTOPLIM? TpeTbUM?

C nomoublo CcKOBOK HW3MEHW NOPAAOK  BbINONHEHHS
NeACTBMH W HaaW 3HAYEHUS! BbIPDKEHHH.

740 — 240 + 60 66 —6-9+1 500:100-5
840 —-40:8 12020 + 4-5 300:10:10

Pabouuit 3a BocbMMuacoBoit pabouuit feHb BbiTauMBaer
80 peraneii, a ero yueHuk paboTaeT 6 u B feHb M Bbi-
TaunBaer 42 Takue fetanu. Ha ckonbko Gonblue aertanei
BbiTauuBaeT 3a 1 u pabounid, uem ero yueHwk?

U3menu Bonpoc 3agaud, utobbl OHa pelwanach TakK:

80:8+42:6
705 — 296 - 2 (365 + 175): 5 (904 — 268): 4
(705 — 296) - 2 365+ 175:5 904 —268:4

1) Yro obGosnauaer wuppa 1 B 3anucu uucen 1, 10,
100, 1000?

2) Bo ckonbko paz 1 pecstok 6Gosbwe, uem 1 eguHu-
ua? 1 cotus Gonblue, uem 1 eauHuua?

Cpasuu uucna: 376689 w 37690; 47308 w 46 309.
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YBenuuenue |

W yMeHblUeHHe |

| uucna B 10,

|on, 1000 pas :]: :

| 3@@.%

SN

CpaBHH umucna B KaxpoMm cronbuke. Yto oboanauaer
uuppa 3 B 3anucu umcen 3, 30, 300, 30007

Bo ckonbko pa3 30 Gonvwe, uem 3?7 300 6onbwe, uem
3? 3000 Gonbwe, uem 3?7 300 Gonswe, uem 307

3 5 9 17

30 50 90 170
300 500 900 1700
3000 5000 9 000 17 000

Bo ckonbko pa3 900 meubwe, uem 90007 90 meHbuwe,
uem 90007 9 meHbwe, yem 90007 lMpopomku cpasHewe.
3akoHuu Bbieofbl: Ecnu B 3anMcH uMcna cnpaea nNpUnUcath
1 Hynb, 2, 3 Hyna, TO NONYudM uWCno, Kotopoe Gonbue

125.

126.

127.

128.

129.

130.

131.

0 132.

133.

paHHoro B8 ... pa3. Ecau B 3anMcu uucna otbpocuTs
1 Hyns, 2, 3 Hyna, 10 ...

1) Yucna 57, 90, 200 ysenuur B 10 pas; e 100 paa.
2) Yucna 4000, 60000, 152000 ymenoww e 1000 pas.

67 000: 1000 39000-10 102 000: 10
9600: 100 9 600- 100 102 000 = 100
CpaBHM uMcna.

99999 » 100000 415760 w 415670

B ansbome 100 nuctoe. Ckonbko Takux ans6oMoB nony-
uurca u3 15000 nucros? Ckonbko nucros 8 1000 Ta-
Kux anbbomos?

CpasHu napbl ypaBHeHuid. CpaBHH WX PpelueHHs.
x 260 = 340 96:x=4 16 + x =80
x+ 260 = 340 96 —x=4 16-x =80

[nuHa yuactka npsaMoyronbHod copmbl 70 M, a WwMpH-
Ha — 30 ™. Ckonbko wWaroB Hago caenarb, utoGbl
npoiTH no ero nepumetpy? ([lga wara cocraeasior 1 M.)

Haueptu: 1) otpesok AB, pnvHa KOTOporo paeHa nono-
BMHe JUIMHbI OTpe3ka B 1 am; 2) otpesok CD, anuHa
NOJIOBHHBLI KOTOPOro paBHa 2 CM.

MpoBepb, BepHbl NW paBeHCTBA.

800 — 296 = 168- 3 888:3 =703 — 407

3anucanu noapan Bce TpéxaHaulble uucna. Ckonbko Bee-
ro UWdgp 3andcaHo B 3TOM paAay?

) b 34 800 : 10 4900100 540- 10

28



CKONbKO B uyMcne BCero ThicAy? BCero coteH? Bcero pe-
CATKOB? BCEro efijuHuu?

2 moic. 8 cor. 4 pec. 6 ea. | 2 TeIC.

28 cor. 4 pec. 6 en. | 28 cor.
2 846 284 pec. 6 en. | 284 pec.
2846 en. | 2846 ep.

134. PaccMoTpH uucna:

/
e

[
-

%) N e Coon P

3845 56018 370843 67349 375274
B KakMx M3 3THX uMCen nOKa3aHO, CKOMbKO BCero B
yKcne AecATKOB? coTeH? Thicau?

135, 300-100: 10 (3870 —870) + (2 170 + 30) : 10
900- 10: 100 7900 : 100 -+ (4 800 + 200) - 100

361 o |soloo| |wo|[ ¢ [a20la90] [500|

b |6|7]s d |el7]9 Wi
a- b [480] |s60fo00|| c:a |70 |60]s

137. B wknybe 2 kpyka IOHbIX TexHukos, no 15 uenosek B
KaKaoM, 3 kpykka pykogenus, no 10 uenoBek B KDKAOM,
M 2 KPYXKa pMCOBaHMA, No 12 uenoBek B KaKAOM.
O6bscHH, uTo 0603HAYAIOT BbIPDKEHHS:
15-2 10-3 10-3-12-2 15-24+10-3

138. Kowutponép 3a 10 muH npoeepser 50 petaneit. Ckonbko
petaneit oH npoeepuT 3a 1 4, ecnu Gyger npoeepaTs no
CTONLKO e fetanei B MUHYTY?

139. M3 pByX OAMHAKOBLIX NPAMOYTONBHUKOB CO CTOPOHAMK
4 cM U 6 CM CNOXM OAWH NpAMOYronbHUK. PaccmoTpw
pasnuuHbie pelweHWa W cpasHu: 1) naowaau nonydeHHbIX
NPAMOYrONbHUKOB; 2) MX NEepUMeTpbl.

140. 900 — 688: 4 369:2:3 (90 + 60):5-0
(900 — 688) : 4 328-3:8 660 —60:6- 1
141.
30999 + 1 10 000 — 1 25909 + 1 100 000 — 1

142. HaWpgu ypaeHeHWe M pewu ero.
x-2<20 15-3=45 =D z+3=42

90 100 — 1 40000 — 1 39099 + 1 699 999 + 1 q
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Knacc munnuoHos.
Knacc munnuappos

MATUYECKHA—f
KBAZIPAT ——

14] |

15
16 | 11

10 corteH ThicAy coctagnAalT 1 ToicAYy TbicAY, waM 1 Mun-
nuoH. Munnuown 3sanuceiBalor Tak: 1000000 (1 maw).

370 eAMHHUA TPeTbero Knacca — KAacca MWIMOHOB.

B knacce munnuoHoB 3 paspsna: e€MHWUbLI MHANKOHOB, fle-
CATKH MMNIMOHOB, COTHH MMA/IHOHOB.

10 coTeH MWUNNHOHOB COCTaBNAIOT 1 ThICAYY MMAIHOHOB, WM
1 munnuapa. Munnuapg 3anuceiaiotr Tak: 1000 000 000.
Munnuapny — eguHMUa ueTBEpPTOro Knacca.

B knacce munnuapgoe ToXe 3 pa3paga.

Ectb uucna, KoTopble COCTOAT W3 efMHUL MATOro, LWecToro
M T. . KNACCOB, HO OHH MCNONBLIYIOTCA PeAKo.

143. MMpouwtait uMcna, 3anucaHHble B Tabnuue.

IV knacc Il knacc Il knacc | knacc
Munnuapge | MunnuoHbi Toicaum EauHuubl
119199 419]|0
416 |0)J0]J]O0fO0]JO]oO
9191951010 ]0)071]0
410({0jo0jJojojojojofojqojo
144. OOGBACHU BLIMHCNEHHA.
288 |5 MNpoeepka: 183|9 lMposepka:
_ 25 157 ) 3<5 18120 1) 3<9
38 2) X57 3 2) 20-9=180
35 5 0 3) 180+3=183
B 285 3
3) 285+ 3=288

Momuu: ecnu octatok Gonblwe JenuTens WAM  paBeH
eMy, TO NpH pellieHHH AonyuieHa OLWHOKa.

145. BbinonHW feneHMe ¢ OCTATKOM M cfienai npoBepky.
611:7 792:6 847:3 968:9

146. TpHroToRNeHHbIW M3 Arof, cok pasnuiu e Gauku. [lony-
uunock 15 Gavok, no 3N B KaXAOH, M ewé ocranoch
2 n coka. CKONbKO JIMTPOB COKA MNPHUIOTOBMAW?

147. (904 —66-5):7 (203-4+ 188) : 100
(400 —352:4)-3 (107 -7+ 151): 10

Mpoeepounsie pabotul, c. 20, 21.
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1. ManbuMk paccaxusan CONAATHKOB B MalWHKK. Ecnu oH caxan B
KOXAYI0 MaliMHKy no 2 congatuka, To 4 confjatvka OCTaBalHCh
6e3 mawuHkd. Ecnu oH caxan B Kaxaylo MawuHky no 3 conpa-
THKA, TO B O/IHOA MalUMHKE OKa3blBA/IOCh TOMLKO 2 CONJATHKA.
CKONbKO MalUMHOK W CKOMbKO CONAATHKOB Obino y Manbuuka?

2. Boibepu BCe BbICKA3blBaHWA, BEpHbIe AR 3TOTO PHCYHKA:

O

1) Ecnu curypa He >ENTOro UBeTa, TO 3TO MHOTOYrOMbHHMK.
2) Ecnu cpurypa cuHero ugeta, TO 3TO YETbIPEXYrONbHMK.

3) Ecnu durypa He 3akpalleHa, TO 37O NPAMOYTOAbHbLIA TPeyrosb- |7 I [T

HHK. |
3aKOHUM BbICKA3bIBAHHA, BEPHble [NA [AaHHOTO PHCYHKa: I
Ecnu churypa WeCTHYronbHuk, TO ...

Ecnu churypa 3enéHoro ugeta, TO 31O ...

3. Boewmucnumenshas mawuna pabotaer Tak:

[]-100-1
ks

1) Kakoe uucno 6yger nonyuaTbCA Ha BLIXOlE M3 MQU/UHbI, €CNH
Heé BBenu uucno: 2; 200; 100; 50; 3007

2) Kakoe uHCNO BBe/M B MAWuHYy, €CNW Ha BbIXOfe NONYYHNH
uucno: 199; 5999; 3997
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YACNA BOKPYI HAC

Maremaruueckuit cnpaBouHuk «Haw ropog (ceno)»

Tol, KOHEYHO, OueHb MoBMWL CBOH FOPO, MHOTOE 3HaelWb O HEM, rop-
AHWLCA UM,

Mocrapaiicsi y3HaTb O cBO&M ropogie ewd Gonblwe: y3Had WCTOPHIO W Aa-
Ty ero BO3HWKHOBEHMSl, Y3Hall UMCNEHHOCTb HaceNeHMs ropoja, ero naowags,
CKONbKO B HEM NApKOB, €CTb /M peKa, CKoMbKo B ropofie ¢abpuk, 3aBofos,
WKOA, Nnolwajed, TeaTpoB, My3eeB, MaMATHUKOB, (POHTAHOB W BCE TO, uyTO Te-
6e Gymer WHTepecHo. Tbl nonyuMilb GONMbLIOH W WHTEpecHblii Martepuan, KoTo-
Pl nonesHo oOPMHTL Kak MateMmaTWueckud cnpasounuk «Haw ropop (ceno)
B UMCNaX W BEJIUUHHAXD.

CoBpaHHylo B CNpaBoOUHMKE MH(OPMAUMIO B Aa/bHEHLWEM MOXHO MCMoMb30-
BaTb [NA COCTABNEHWA M PeLIeHUA pa3NMuHbIX 3afay NPaKTHUECKOTO CojepKa-
HUA, OTBEYATb Ha BONPOCHI KOTOPLIX TeGe MOMOryT Te 3HaHWA, KOTOpble Tbl NO-
Nyyaelb Ha YpOKax MaTeMaTHKH.




Pabotarkb Haj NPOEKTOM MOXHO, HanpHMep, NO TaKOMy MAaHy:

® OnpefenHTb WCTOUHMKM WHopMauuu (HabniopieHus, Gecefibl CO 3HAIOWHUMK
NIOALMH, KHUMH M MHTepHeT, NpOrynku W IKCKYPCHU W Ap.), KOTOPbIMH He-
06X0AMMO BOCNONb30BATLCH;

® pa3fieNTbCs Ha TPYNNbl W pacnpefiefiMTb OOA3aHHOCTH MeXAy rpynnamu M
BHYTPH Tpynnbl;

® [OroBOPHMTLCH, K KaKOMy CPOKY W B KakoM Bufe OyAyT npefcTasnieHbl Ma-
TepHanbl;

e no xoay cbopa MarepuanoB NPOBOAMTH MX OOCYM(IEHWe W 3anucbiBath B
CNPaBOYHMK, flenatb doTorpaMu pasNUYHbIX MECT ropoaa;

e cobpaHnyio NO OTAeNbHLIM TeMaM WHGOPMAUMIO MOXHO Pa3MecTHTb B CTeH-
rasere, ytobbl €8 MOMNM WCMONL30BaTh YYAWMECs APYrHX KNaccos;

e Becb oTOOpaHHbIi MaTepHan pa3MecTHTb B CrnpaBouHWke «Haw ropog
(ceno) B uMcnax W BeNHUKHAX».

Korga cnpaBounuk GyfeT roToB, MOXHO MPOBECTM KOHKYPC Ha CaMylo HH-
TepecHylo 3afjauy, COCTAB/IEHHYIO NO MaTepHanaM CNpaBouHWKa; OBCyauTh pe-
3ynbTathl CBOeH paboThi: UTO MOMYUMNOCh, UTO He NOMYYHNIOCE W NOUeMy;
NPeACTABHTL CMPABOUHHK YUEHMKaM [PYrHX KNaccoB, POAWTENAM.




— CPABHH ——
PUTYPBI ——
—1 u 2; 1 n 3t

b YTO Y3HAJIL. HEMY HAYYHUIUCDH

Kakoit TonwuHel nonyuunace bl kuura B 1000 000 crpa-
HHU, ecnu TonwMHa KkHuru B 100 cTpaHuy cocraenser
1 cm?

2. 3anvuiKM uucna, KoTopble cofiepkar:
40 Tbic. 60 ep. 9 teic. 900 ep. 5 Thic.
40 Teic. 6 ea. 900 Twic. 9 ep. 5 MmaH
O6usicHd, uto o603HauaeT uMdpa «HyNb» B 3aNMCH 3TUX
uucen. CKONBKO efMHML, BbICIIEro pa3psfa B KKAOM M3
HHX?

3. Onpepeny, NO KakoMy npaBMAy NOCTPOEH KKAbIH pApn
uucen, W NPOJOMKH €ro.

1) 600007, 600008, 600009, ...;
2) 100000, 200000, 300000, ...

4. Ckonbko Hyned Hago 3anucate nocne uucpsl 1, uToGbl
oHa obo3Hauana coTHIO? ThICAYY? MHAIHOH?

5. MNpoeepb, BepHbl NM HEpaBeHCTBA.

900001 > 901 000 5312 000 < 5 320 000

6. Haiauw 3Hauewus suipaxenwwih a+1, a—1, a:1000,
a-10 npu a= 1000, = 100000, &= 1000 000.

7. Marasaus npopan 3a Tpu aHa 600 «kr kaprodens.
B nepeuii geds npopanu 180 kr, a ocranbHol Kaprodens
NPoAaNM NMOPOBHY BO BTOPOH W TpeTuH AHW. CKONbKO KH-
NorpaMMoB  Kaptochenss nNpojand B Mepebld U BTOPOH AHK
BMecte?

8. Haiau pAnuMHYy CTOpOHBLI KBagparta, nepuMeTp KOTOpO-
ro paBeH nepuMerpy MNpAMOYrofibHUKA CO CTOPOHAMH
T cm u 5 cm.

9,

30 000 : 100 - 1 000 286-2—192:3 140 100 : 100

30 000 :1000- 100 805:5+228:4 140 100 — 100

10.5 000 : 1 000 3711-10 84-1000: 10
5000 : 100 371100 35+1000: 100
5000:10 371-1000 47 -100- 100

11.917 — 828 58 + 642 + 87 900 — 638 199-5

218 — 159 89+ 372 + 28 604 — 187 68-9
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13.

14.

15.

16.

17.

BbinonHu peneHre ¢ OCTaTKOM W Cpenail NpoBEpKy.

832:9 641:3 587:8 667:17
(57-9+87):6 (807 —55-6):9 137-6:2
(648:4-178)-4 (900 — 755:5):7 219:3-8

Pewn ypasHeHHA.
T-x=1 x—12=0 32:x-1 83—x=0

Pewmn KaXAyw 3ajayy pasHbIMH cnocobamu.

1) B marasun npueanu 5 mewkoe puca, no 40 kr
B KOKAOM, M 5 MelkoB nweHa, no 35 Kr B KaKAOM.
B nepebid pens npopanu 120 kr puca W 140 kr nwena.
CKOMIbKO KHNOTPaMMOB  KPyNbl  OCT/IOCh NpoAaTs?

2) CronoBasa pacxofosana ogHy Hegenwo no 70 n mono-
Ka B fleHb, a Apyryio Heglenio — no 80 n mMonoka B
feHb. CKONMbKO JNIMTPOB MONIOKA M3PacxofoBaNu 3a 3TH
fABe Hefenu, ecnu cronosas pabotana 5 aHed B Hepe-
no? 6 pHei?

197-5 307-3-704:8 684:9 + (506 — 102 - 3)

216-4 65-8—535:5 736 : 4+ (607 — 428 : 4)
230+70-3 (470 —70)- 2 600+ 180:6 + 9
(460 + 40) - 2 380—-80-3 360: (120 +240) - 4

. CKOnbKO paspafioB COAEPKHUTCA B KaxaoMm knacce? Kak

Ha3bIBAIOTCA paspsafibl M KNacchi?

Mokaxku Ha npumepe, uto 10 egunny noboro pa3papa
obpazyioT eAMHHUy chegyiolero paspsaga.

Mokaku Ha npumepe, uto 1000 eauHuu opHoro knacca
obpasyioT efMHHUY Crefyiollero Knacca.

CKONbKO uMp MCNONb3yeTcAa ANA 3anucu uucen? Haso-
BH uX. [lOK&KM, KAK MOXHO OfHUMM W TeMW e uudp-
paMH 3anucatb pasHble YMcha.

Mokaxu Ha npuMepe, Kak W3MEHAeTCA 3HaueHwe UHdPpbI
NpU H3MEHEHWH e€ MecTa B 3alWCH uYucha.

Kak nonyuuts uucno, kotopoe 6onblwe paHHoro B
10 pa3? 8 100 pa3? 8 1000 pas?

OG'I:HCHH, KaK MOXHO CpaBHMTbL [iBa uuKCna.
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Benn4uHbl

EaMHHUB ANHMHBI

Y3HaeM HOBYIO eAHHWULY ANMHBI — KWIOMETp.

148. Kakve wuasecTHbie Tebe efMHHUbI ANMHbI YAOOBHO WCNONb-
30BaTb MNPH H3MEPEHWH TO/WMHBI CNUUKM, JUIHHBI KapaH-
fala, WHPHHBLI OKHa, /IMHbI Kopuaopa?

Jns M3amepeHus GONMbIWMX PacCTOAHWA Hcnonbaylor Gonee
KPYNHYIO, YeM MeTp, eAUHMUY ANHHbI — KHAOMETp.

| 1 km=1000 ™ |

149. [lnvHa wara B3pocnoro MyxuuHel okono 1 M. Ckonbko

NPUMEPHO WAaroB OH JOMKeH caenarb, utobbl NpoHTH
1 kmM?

150. Onpepenu Ha rnaa pnudy otpeskoe AB, CD, KM. [na
NPOBEPKH HW3Mepb MX J/IWHY B MWIUTAMETpax.

A B
C
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151. 1) MNpouutait Tabnuuy eavHUL JUIHHBL
3andiun W 3anoMHW  eé.

1 km=1000 m 1am=10 cm
1 m=10 gm 1 cm=10 MM

2) WUcnonbays a1y Tabnuuy, y3HaH, CKONbKO MWINWMETPOB
8 1 aM; ckonbko caHtumerpos B 1 M.
3) Bo ckonbko pa3s 1 M Gonblwe, yem 1 MM?

152. Cnuwu, 3anoNHAA NPONYCKM.

620 =[] pec. 756 = pec. [ ep. 1000 evm=0[ m
620 mm =[] cm 756 mm=0 cm[ mm 25000 m=0 km
620 am=01 ™ 756 am =0 m0O am 6000 mm=0[1 ™M

153. OT pBYX OCTaHOBOK, pacCTOSiHME MeXJy KOTOPbIMH
1 kM, orownu papa newexopa. Oaun M3 HUX npowén
140 m, a papyroih — 160 M. Kakum crano paccrosxue

MeXJly nelexofamu?
1) Lononuu ycnosue, utobbl uepTé&X K 3agaye Obln TakuM:

160 m 140 m

E—
| |

1 Km >

2) Wamenu ycnoeue 3afjauM, 4toObl UepTEX CTan TakKHM:

160 m 140 m

L 1 km >

3) Pewu obe 3afaud ¥ CPaBHH WX PpeLUeHMA.

154. 200-80:2+6 905 —359-2 552:8
(300 -90):3+7 801 198-4 836:4
600 —120:(4 +2) 703 —135-5 978:3

155. Haigu npaBuno, no KOTOPOMY COCTaB/ieH PAfl uucen, W
3anMwu ewé 3 uucna: 24, 23, 21, 18, 17, 15, 12, ... .

1560 m = 0 km O M
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. O6bACHM, KaKWMW EAWHWUAMH ANIWHBI MOT/IH NOJIb30BaTLCA
NP1 WM3MEPeHWH, W NPOUMTAH, 3aNONHAA NPONYCKH:
1) Anuua kapawpawa — 18 .. .

2) Wwupuna crona — 6 ... .

3) Paccrosuue ot ropoga Ao nocénka — 18 .. .
4) Beicota TenerpacgHoro cronba — 6 .. .

5) TonwuHa kHuru — 20 ... .

. Opnbl nogHumMalotca Ha Beicory go 3000 M, >xypae-
nm — po 4000 m. Bblpasu BbiCOTY nonéra 3TMX NTUY
B KW/IOMETpax.

. Paamepbl 3KpaHOB TeNeBM30POB yKazaHbl B MWANMMETpaXx.
Buipasu ux B caHTMMeTpax.

. CnoprcmeHka npbirHyna 8 BbicoTy Ha 2 m 06 cm, a
cnoptcMed — Ha 2 M 41 cMm. Bbipaau BbicoTy WX
NPbLDKKOB B CaHTMMETpax.

100 mm =[] cMm

184 gm =0 m0O am
1190 cm =[] m[] am
9006 m=0 kMO ™

. 50 ep. =] pec.
365 ep. =0 pec.0 epn.
2120 ep. =[] cor.[J pec.
5050 ea. =00 moic. O ea.

. BobinonHM peneHMe ¢ OCTaTKOM W chenaid MpOBEpKY.
879:8 791:9 677:7 960:9

. U3 pByx ropofoB, paccrosiHMe MeXAy KOTOPbIMH
650 Km, BbLIWAM HaBCTpeuy JApyr JApyry Asa noeapja.
Oaud npowén 250 km, a papyrod — Ha 35 KM MeHb-
we. Ha KakoM paccTOfiHMM J[pYr OT Jpyra HaxoasTcs
noespa?

163.
199 999 + 1
500000 — 1

57208 - 10
57208 + 10

350 — 156:2 76-9
900 —605:5 87-8

164. [lee weeu pabotanu opuHakoeoe Bpema. [lepsas cwmna
3a ato BpemMa 12 HaBONOYeK, MO 3 HABONOMKM B uyac.
CKONbKO NOAOAEANBHUKOB CLUWNA 3a 3TO BpeMs BTopas
Wwees, eciM KakAblA Yac OHa wuna no 2 nofgofesibHUKa?

165. 3anMwM Ha3BaHUA NPAMBIX, TYNbIX M OCTPLIX yrnos. Ha-
30BH BHAbI TPEYIONbHWKOB.

CaMasi J/HHHARA [WCTAaHUWA B COpeBHOBaHWAX no Gery
42 195 M. CKONbKO 3TO KWIOMETPOB W MeTpoB?
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EaMHMUbl naowagu

Y3HaeM HOBble eAWHWLBLI MIOWAAX — KBafPaTHLIA KWNO- ‘ (H) -

MeTp W KBafipaTHbIA MWANUMETP. \F‘
Bcnomud ¥ Ha3oBM NO NOpAAKY H3BecTHble Tebe eanHUUbI o
NNOWAAK, HAYMHAA C KBAAPAaTHOTO CaHTHMeTpa. I HER
[na uamepeHna GonblMX NAoWajed WCMOMb3YIOT KBagpar- KsappatHei

HbIH KWNOMeTp. KHnometp

3o nnowaaL Ksagpara, CTOPOHa KOTOPOro pasHa 1 KM. |

CnoBa «KBafipaTHbIii KWIOMETP» NPH UMCNE COKPALLEHHO KeapparHbii
sanucbiBaloT Tak: 1 kM?, 8 km?, 140 kM2 MHANKMeTD

B KBajpaTHbIX KWIOMETpPax M3MepAloT, HanpHMep, Mno-
Waau rocyflapcTe: Tak, Poccus 3aHumaer nowaas Gonee
17 000 000 km?, a ®panuus — 551000 kmZ B C

166. BbMMCAM M 3anMILM, CKONBKO KBafpaTHbIX MeTpos B 1 KMZ,
3Han, yto 1 km= 1000 m.
1 km? =01 m?

Ons u3MepeHMA ManeHbKUX MAOWAneH HMCNONL3YIOT KBaf-
paTHbLIH MWNAWMETp — 3TO NAOWafb KBajparta, CTOPOHa
kotoporo 1 MM. CnoBa «KBafpaTHbii MWANMMETPS NPH YHC-
Nax COKpalW@HHO 3anucebiBaloT Tak: 1 Mm%, 9 Mm% 70 mmZ
BIUMCIM W 3aNMILM, CKONLKO KBAAPATHBIX MMANIUMETPOB B
1 cM?, 3Has, yto 1 cm = 10 Mm. 1 cm? =[] mm?

JInA uepueHHs M W3MEpeHHS UIYP MaNeHbKOH NNOWAaM
yno6HO HMcnonb3oBaTh MWANMMETpOBYiO Gymary.

167. Ha pucynke 1 nokaxu 1 Mm%, 1 cM?, nonoBuHy Keappar-
HOrO CaHTUMeTpa, YeTBEPTYI0 YacTb KBAPATHOIO CaHTHMeT-
pa M 3aNHWH, CKOMLKO 3TO KBAfPaTHbIX MH/UIMMETPOB.

1 B 2

168. Paccmotpu pucyHok 2. lnowaab kakoi curypbl 6onbiue
W Ha CKO/MbKO KBaflpaTHbIX MUANHMeTpoB?

KMOE B kBafipaTHbiX CaHTMMETpax WM Bbipasd eé B Keaj-

169. Hahaum nnowapns npamoyronshuka ABCD w  keappara @
paTHbIX MUNIUMETPaX.
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170. Boipasm:
1) B kBagpatHbix MeTpax: 5 km?, 500 am%
2) 8 wBajpatHbix Munnumerpax: 8 cm?, 3 cm? 20 mm%
3) B KBagpaTHbIX caHTuMerpax: 2 am?, 3 Mm%
4) B keagpatHbiXx feuumerpax: 7 Mm%, 900 cmZ

[ J 171. 1) Paccrosuue mexay asyma ropopamu 420 km. [loeapy
| B G J Ha MyTH M3 OAHOrO ropofla B [APYrOW OCTaNoCk NPOWTH
180 kM. Ha ckonbko kunometpoe Gonbwe noesp npo-
Wwén, yem eMmy OCTanoch NPOUTH?
2) Korga or MoOTKa TecbMbl oOTpe3and 3 pasa no
D~ 2 M, B HéM ocranock d M. 3anuwM BblpaXeHue,
KoTopoe 0603HauaeT, CKONbKO MeTPOB TecbMbl Obino B
MOTKe CHauana.

172. 954:3+512:4 8-8:16 45 000 : 100
A K 234-4-147-5 9-8:12 6000 - 100
672:8—441:9 7-8:14 6 000 + 100

173. BuinonHW feneHue C OCTaTKOM W NPOBepb pelueHue.
80:9 | 70:60 | 953:8 | 879:6 | 809:7 | 968:9

174. Haigu umucno, koTopoe:

1) Gonbwe, yem 567, Ha 94;
2) MeHblue, yem 356, B 4 pasa;
3) Gonblue, uem pasHoctb uucen 946 u 146, 8 8 pas.

175. Hahgu Ha uepTexe npsMble, OCTpble W Tynbie Yrabl. 3a-
NUWK Ha3BaHWe kaxpaoro yrna. Hasoeu Buabl Bcex Tpe-
YroNibHUKOB.

176. Wcnonb3ys 3HakW AeWHCTBHA W CKOOKH, 3anuium:
1) uMcno 24 ueTbipbMA TPOWKAMM MAM Tpems JBOWHKAMH
(Hanpumep, 24 =33 —3-3);
2) uucna 20, 10, 810, 1008 uerbipbMs neBATKAMM;
3) uncno 1000 nATbIO [AEBATKAMM WAW LWECTLIO NATEp-
KaMH.

177. 1) Kak nepenoxuts 2 nanouyku, utobbl NONYUHNOCH
5 opnuHakoBbIX Keaapatos?
2) B nonyuenHoW d¢urype ybepu 2 nanouku Tak, 4ToObi
octanock 3 Ksajpara.

b 7 km?2 = O m? 800 gM? = O m?
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178.

Mpountai Tabnuuy eauHHL NAOWAAM. 3anMWH W
3aMNOMHHU  eé.

1 cmM2=100 mm? 1 am2=10000 mm?
1 gm2=100 cm? 1 M2=10000 cm?
1 M2=100 gm? 1 kmM2=1000000 m?

179.

180.

181.

182,

183.

184,

1) Boulpasu B ksagpatHwix merpax: 800 amZ, 3800 am?,
5000 gm?, 10000 cm?, 60000 cm?, 2 km

2) 3 cm? 10 mm? = Omm? 2 m? 50 gm?=[Ogm?
6 am? 05 cm? = [dcm? 3 kmZ=[Im?

OGBRCHM, B KaKMX efMHHMUaX MOrnM H3MepuTb nnowagb:

1) nouroBoH mapku — 300 ...;
2) noytoBoH OTKpbITKK — 150 ...;
3) nucbMmeHHoro crona — 66 ...;

4) cnoptugHoro 3ana — 100 ...
Pacnonoxxu nnowagu 3TWX nNpegMeToB B MOPAAKe HX
YMEHbLUCHHA.

CpagHu.

1 M2 u 99 gm? 1 kmM? u 999999 m?

1 am? u 110 cm? 1 M2 u 11000 cm?

1 cM? u 101 mm? 1 am? u 10001 mm?

1 M2 u 9999 cm? 1 M u 110 am?

Y npopasua ocranock 840 nauek uépHoro uas, a 3ené-

Horo — B 3 pa3a meHbwe. Ha ckonbko Gonbwe ocra-
JIOCh MauyeKk YEpHOro uas, uem 3eséHoro?

Mocrasb CKOGKH Tak, yTobbI paBeHCTBa CTaNH BepHbIMHM.

140 - 80:4-5=175 8-30-30:3-5=238
140 - 80:4-5=600 8-30-30:3-5=0
140 —80:4-5=136 8-30—-30:3-5=350

1) BbiNMWK Ha3BaHHA BCeX Pa3HOCTOPOHHUX TPEYrofibHU-
KOB W paBHOGepeHHbIX TPeyroJibHWKOB.

2) Haigu cpegu paBHOGeApeHHbIX TPEYroNbHMKOB paB-
HOCTOPOHHHMIA W MOMYEPKHH ero HaspaHue.

3) BbinMwK Ha3BaHWA BCeX NPAMOYIONbHLIX, OCTPOYrofb-
HbIX W TYNOYrOfIbHbIX TPEYroNbHUKOB.

4) BobinuwK HasBaHWs BCeX YETHIPEXYrONIbHHKOB.

5) lMopuepkHW Ha3BaHWe NPAMOYIONbHMKA.
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185.

186.

187.

1) B marasun npusesnn 48 kopoboK € 3eNéHbIM W uYép-
HbiM BHHOrpagoM. B 16 kopobkax Obin u@pHbi  BUHO-
rpaj, no 9 Kkr B Ka¥JoOH, a B OCTaNbHbIX — 3eNEHbIH,
no 8 kr B kaxnoW. CKONLKO BCEro KHNOTPaMMOB BMHO-
rpafa npWBe3NM B Marasuu?

2) B marasun npueeanu 400 kr 3enéHoro u uépHoro Bu-
Horpaja. B Heckonbkux kopobkax Obin UEpHbIA BUHO-
rpag, no 9 kr B kaxgoi, a B 32 kopobkax — 3enéHsii
BMHOTPag, no 8 Kkr B Kaaoi. Ckonbko Kopobok uépHo-
ro BWHOrpaja MNpHBe3NW B Mara3uH?

Ha cBoém npuycaje6HOM yuacTke ceMbsi Bblpactuna 56 kr
orypuos, a nepua — B 8 pa3 menbwwe, uem orypuos. Ha
CKONMbKO KMNOTPaMMOB nepua ObI0 Mekblue, YeM Orypuos?
CpaBHM ypaBHeHMsl B KaXAOM CTONGMKe M, He BbIUMCASA,
CKa)XM, B KOTOPOM W3 HWMX Heu3eecTHoe uucno Oonbuie.
Mpoeepb BbIUMCAEHHEM:

x+31=18 90 —x =47 x—28=32 45+ x =63
x+37 =80 90 —x=50 x—28=22 45+ x =68

188.

189.

190.

1) 1000000 : 1000 — 999 420 000 — 20 000
1000000: 1000 + 1 28 000:4-100
2) 800 —139-4+ 244 234-3:9 1000 —678

Urpa «Otragait uucno»

3anymai nioboe OAHO3HAYHOE YWCNO, KPOMe HY/s.
YmHoXb ero Ha 5.

Mpouseefexue ypenuub B 2 pa3za.

K peaynbtary npubaeb 14.

U3 cymmbl BbiuTH 8.

Otbpocb nepeylo cnepa UHPY pesynbrarta.
OcraBuwieeca 4YMCNO YMHOXb Ha 7 W pasfenu Ha 2.
O6vsachHM, noyeMy B pesynbTate Bcerga Oypmer 21.

Borucnumensias mawuna paﬁoraer TaK:

|:|<1oo?

Cocrage nnan eé paborsbl
Kakoe uncno 6ymer nonyuatbCA Ha BBIXOAE W3 MQUIUHGI,
ecnu Ha exoge Oyper uucno: 7; 8; 10; 200; 12; 158?

b 900 - 756:9 — 84 906:6- 100 1000 — 806

42



Y3HaeM, 4TO ANIA HaXOXKAEHHA MIOWaaH (HIyp MOXHO Mc-
noNb30BaTh Nanerky.

Manetka — 370 npo3pauHas NNéHKa, KoTopas MoxeT ObiTh
pa3feneHa Ha KBagpaTHble J[euMMeTpbl, KBajgpaTHble CaHTH-
MeTpbl, KBagpaTHbie MWAIMMETpbI.

Ha pucyHKe HanoeHHas Ha Mrypy naneTka pasfgefieHa Ha
KBajlpaTHble CaHTUMETPbI.

s N

T .

\

- R ey S —

Yrobbl y3HaTh naowanb (Urypbl, CHauana CuMTAlOT, CKOMLKO B
Hel nonubix KeagparoB. Mx 21. [MOTOM CUMTalOT, CKOMBKO He-
nonubix keaapatoe B curype. Mx 20. [lorosopunuce jea He-
NMOMHBLIX KB3JPATHLIX CaHTHMETpa CulTath 33 O[WH NONHbIA.
Paagenum 20 wa 2. 20:2=10. Bcero: 21+ 10=31 (cm?d).
Oteer: nnowanb uryps! npumepHo pasHa 31 cmi

191. Hadgu nnowapu AaHHbIX Uryp:

/

P

4

b e

192. B kuure 128 crpanuuy. [locne Toro kak Ons npountana
YETBEPTYI0 YacTb KHHIM B NEpPBbIA [IeHb W  HECKONbKO
CTpaHul, BO BTOpOHM, ed ocranoch npountath 63 crpaHu-
ubl. Ckonbko crpavuu 31oW kHuru Ona npouutana BO
BTOpO# fAeHb?
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193. Yipom B marasuve Gbino 380 kr abnok u 180 kr rpyw.
K 3akpbimMio Marasusa octanoce 295 kr sbnok u 106 «r
rpyw. Kakux ¢pyktoe 3a paedb npoganu Gonblie W Ha
CKONbKO KWNOrpaMMoB?

194. B yHusepmare 3a 2 paus npogand 100 perckux Koctio-
MOB MO O/IMHAKOBOW uLeHe. B nepebii aeHb 3a npopau-
Hble KOCTIOMbI MONYYWNW G P., BO BTOPOH JeHb — € Pp.
3anuiwmM BbipaXKeHHe, KoTopoe o6O3HauaeT LeHy KOCTioMa.

195.

8000:(25-4)-7 832 — 328 — 247 903 — (178 + 359): 3

9000:(300:3)-6 603 — (347 — 189) 324 + (503 — 299): 4

196. Cocrasb yeTbipe BEepHBIX PaBeHCTBa, HCNONB3YA Cnepyio-
He 3HauyeHusa nnolanu:

15 cm?, 800 am?, 30000 cm? 23 m?Z 8 ™2, 3 ™
2300 am?, 1500 mm2

197. PaccMOTpU PHCYHOK M HalkaW AWKy otpeska AB.

A B
[kt et e e et et | s i B | '?

7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

198. Buipasu
B MeTpax: B KBaJpaTHbIX MeTpax:
T KM 7 km?
8 km 060 ™ 1600 am?
90 km 005 ™ 240000 cm?
40 km 305 ™ 28500 am?

199. B KapnoM paBeHCTBE BCTaBb BMECTO NPONYCKOB OfHY W
Ty e uMpy, uToBbl paBEHCTBO CTaNO BEpHbIM:

1 ]+3[]+5[ ]=m
[Jo+[J1+[J2=273
[ Ja+[ 1+ |3+ Jo+[ ]1=259

Haueptv B Tetpagu Takyio curypy. lpoeeau 8 Hed 2 or-
pe3ka Tak, utobbl nonyuunoch 3 npaMoyronbHuka. [Mokaxu
Heckonbko cnocoboB. Hailgu nnowags Kakgoro npsamo-
YroNbHUKA W BCeH Urypsl.
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EauHMLb Macchl

Y3naem, uto ana H3MEpeHHsa MaccChbl 60NbWHX Fpy30B MC-
nonb3yloT 6onee KpynHble, 4em KWnorpamm, eiMHuubl mac-

Cbl — LEHTHEp W TOHHY.
1 y= 100 xr 1 1v=1000 kr
200. PaccMoTpH pHCyHKM Ha nonax. [fe wucnonb3ylor Takue

201.

202,

203,

204.

205.

206.

207.

208.

Becbl? Kakue efjMHMUBI MacCbl MCMONbL3YIOT MPWH B3BElUM-
BaHWM HA Takux Becax?

(Yerwo.) B 1 mewke 50 kr kaprodens. CKONbKO Takux
Mmewkos notpebyerca, uToBbl  MONOXKMTL B HHX
1 u kaprogens? (Buipasu 1 u B Kunorpammax.)

Macca warpyxenHoro astromobuns 1275 «kr, a macca
rpysa 275 «kr. Yemy paeHa Macca camoro asroMobuns?

(Yervo.) 1) Ckonbko kunorpammoe 8 3 u? 8 8 u?
MVu? e 2 1?

2) Ckonbko ueHtHepoe B 1 17 B8 1 7 5 u? 8 200 «r?
3) Moxews nu Tl noguate 1000000 r?

U3 100 napuukoB nATas uacTb 3aHATa NYKOM, cana-
TOM — B 2 pa3a MeHblle, YeM NYKOM, a OCTa/ibHble
NapHWKK 3aHATHI OTYpPLAMH.

Mocraee BONpOC W peww 3apavy.

8300:10—30 200:(310—300):5 61000 — 1
36-1000 + 20 400 : (460 — 360) - 4 49099 + 1
(987 —879)- 6 2+(293 + 62) 3-242 +824:4

900 —139-5 4-197 — 189 (4-209 —228):8
Mnowans npAMOYronbHWKA, OAHa CTOPOHA KOTOPOro

4 cm, pasHa 36 cm’ Haiinu ero nepumerp.

Kak 3a TpM B3BElWMBAHWA OTBECHTb HA YalEYHbIX Becax
700 r kpynbl, ecnu ectb Tonbko opHa rupa 8 100 r?

Wcnone3ys fAanHble €O cTpaHuubl 56, Bbipa3u B UEHTHepax
Maccy apHKaHCKOro cnioHa, maccy Geremora.
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AMLa eaMHHL

Mpouwntait Tabnuuy eaMHML Macchl. 3anuluM W 3anOMHU €é.

210.

211.

212.

213.

214.

215.

216.

1 kr=1000 r 1 7=1000 kr
1 u=100 «r 1r=10 y

Kak Tbl Aymaewb, cKONbKO nykosWy (f6n0Kk, kaprode-
nud) B 1 kr? [lposepb B3BelWIWBAHHEM.

M3 1 kr makynatypbl MOXHO M3rOTOBMTb 25 LWKONbHbLIX
Tetpaged. CKONbKO TakMX TeTpajied MOXHO W3rOTOBWTHL
3 1 1 makynarypsi? W3 1 1 makynarypbi?

Ha xneGosasog pocrasunu 10 BaroHOB pXKaHOW MyKH, no
50 T B KaX[AOM, W CTONLKO K& BAarOHOB MWEHWYHOH MY-
KM, no 48 T B KaxaoM.

06bsicHM, uTo 0603HAYAIOT BbIPAKEHHA:

50-10+48- 10 (50 — 48) - 10

HaiigM uvacTHOe M OCTAaTOK, NOMHA, 4TO OCTAaTOK Bcerga
nomked ObiTb MeHble aenurens.

1) 73:8 36:7 81:20 61:30 2:9
79:8 41:7 99:20 89:30 7:8
2) 989:3 549:5 351:4 629:6 5:6

B kakux ypasHeHuax x paseH 2707

100 + x =370 x+ 330 =500 1-2=270
x—270=630 400 — x =130 2710-x=0
7000- 100 + 6 000 999 999 + 1 64-7
8 600- 100 — 60 000 1000 000: 10 45-9

Jluct  Gymarn kBapatHoW OpMbl CO CTOPOHOH 8 cM
pa3pe3anud Ha ueTbipe paBHbIX TpeyronbHWka. Haiigu nno-
Wanb OfHOTO TPEeYrobHHUKA.

bopsa kynun 4 kuuru. Bce kuuru 6e3 nepeoit  crosT
42 p., 6es propoii — 40 p., 6ea Tpetveii — 38 p.,
6ez uerBéprod — 36 p. CKOMLKO CTOMT Kagas KHWra?

Ha xnebosaBope kakable cyTkW pabotaioT B 3 cMeHbl W
3a KaxOylo cMeHy BbinekaioT 12 1 pxaHoro xneba um 6 71
nweHuWuHoro. CKonbko Bcero TOHH xneba BbinekaloT 3a
10 cyrok?
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EAWHMLLI BpeMeHH

Tl yxe 3Haellb TakMe e[MHHULUbLI BPeMeHH, Kak rof,, Me-
CAl, Hefensa, CYTKH. <
Bcnomun: B rogy 12 mecsues
B Mecaue 30 cytok wnu 31 cytku
(8 despane 28 wunu 29 cyrtok)
PaccMOTpH PHCYHOK M Ha30BM:
1) no nopsaky Bce Mecaubl B ropy;
2) 3uMHHe (BeCeHHHe, NeTHHEe, OCEeHHWe) Mecsubl;
3) mecausl, B kotopbix no 30 paHed (ckonbko Mx?);
4) mecaubl, B KotopbiXx no 31 AHIO (CKOMBKO HX?);
5) ckonbko paHed ObiBaeT B hespane.

BbiuMCAM, CKONBKO CYTOK B rOAY.

B ropy 365 munu 366 cyrok. loa

217. B 1996 r., 8 2000 r., B 2004 r. w 8 2008 r. B cpes- :l — AHBapb

— despanb
pane 6bino 29 cytok, M cHoa Byaer CTONbKO e, Kor- 0 — a;:pfan
fa npoipér ewé 4 roga. B kakom rogy ato Gyper? IV — anpens

218. Bo Bpema netHux kauukyn lOpa npoBén WIOHb W HIONb V — mah
VI — HioHb
y 6abywku, notom Ha Typbase 2 cmeHbl no 12 pHei. S — i
Ckonbko pHei y [Opbl ANMAKHCL KaHWKYNbl, ecnu Ao 3a- “VIII aarycr-
i é 1 ? -
HATUH ocTanach el Hepens I — ot
219. 3a 6 M cuTya 3annatMAM ¢ p., a 3a 4 M WePCTAHOM X — oxrabps
TkaHW — k p. CocTaBb BblpaXeHWe, KoTopoe obo3Haua- Xl —  Hos6pb

€T, Ha CKONbKO pyGned [OpOXe MeTp WepCTAHOW TKaHM,
yeM MeTp cHuTua.

220. Ha#hnu nponyuuieHHble uMcna.

[J:8=8 (oct. 6) [1:30=2 (ocr. 20)
O:7= 106 (oct. 5) 0O:57=1 (oct. 2)
221, 23000 + 25 7050 — 7000 69 875 — 800 — 70

18 000 + 350 6080 — 6 000 43 546 — 40 000 — 40
37 000 + 480 8090 — 8 040 93648 — 30008

222. (30000 + 1000): 100 109 +199-3 945:7-6
30000 + 1000: 100 (940 — 872)-8 843:3-2
4 roga = [ mec. 2 roga 3 mec. = [ mec. q
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~—Bpema
ot 0 vacoB
' RO 24 vacoB

230. 6000:(20-5)-6

byseM yuuTbCA y3HaBaTb BpeMA MO yacam.

PaccMOTpU PHMCYHKH Ha MNONAX WM CKAKK, KaKoe Bpems noka-
3bIBAIOT KaXK[ble 4achl.

Thl 3Haewb, uto B cyTkax 24 uvaca. Ho Ha uudepbnare ua-
coB croar uucna or 1 po 12. lloatomy uHorpa npuxopuTca
YTOUHATb, HanpuMep: 7 uYacoB Beuepa MAM 7 yacoe yTpa.
YnobHo BecTH CY&T OT Hauasa CYTOK A0 WX KoHua. Haua-
no cytok — 0 wacos. Ot 0 uwacoe ao 12 uyacoe npPOXOAMT
nepeans nonoBHHA CyToK. Yepe3 uac nocne 12 uacoB AHa
G6yner 13 wuwacoB (unu 1 uac faHA), ew@ uepes uac —
14 yacos (wnu 2 vaca aua) v T. A. Korpa npoipér 24 ua-
ca OT Hauana CcyToK, uachl cHoBa nokaxyr 0 uacos.

223. B xkoTtopom uacy Tol BcTaéws? Korga Tel MAéwb B WKO-

ny? B KOTOpOM uacy NOXMLWLCA cnatb?

224. CronbkO BpeMeHM NPOWANO OT Hayana CYTOK, eciu ceit-

yac 2 4 Houu? 9 4 yrpa? 3 u pua?

225. Kak ckasaTb NO-APYromy, CKONbKO cCeHyac BpeMeHM:

1) 16 4y, 20 u, 21 4y 40 MuK;
2) uetBepTb MATOrO, MOMOBMHA nepeoro, Ge3 uetsepTv cemb?

226. Buipasm:

1) 8 vacax: 2 cyr.,, 10 cyr. 12 4, 120 Muk;

2) B cytkax: 48 u, 72 4, 96 u, 2 Hepenu;

3) 8 mecauax: 3 ropa, 8 ner u 4 mec,;

4) B ropax: 24 mec., 60 mec., 84 mec., 96 mec.

227. CpaBHM YypaBHEHHA KaXOW napbl M WX peLeHuA.

x-10 = 45000
100 - x= 45000

x 1004000
4000:x=100

x+ 190 = 400
x— 190 = 400

228. U3 1 u ceexux abnok nonyumnock 16 kr cywémbix. Ha

CKOMbKO KWIOTPAaMMOB Macca CyLWéHbiX S6M0K MeHblue
Macchl CBEXHX?

229. Macca Gytbinku ¢ Macnom 600 r, Macca nyctoi OyTbin-

kv 100 r. CkonbKO rpaMMOB Macna MOXHO HaJWTL B
10 Takux GyTbiIOK?

(525 —238)-3
(517 — 450)- 9

(924 —207):3

1000:(90:9)- 100 (413 +196) : 7

Kakoe Bpems nokasbiBaloT 3NeKTPOHHble uYachi? Kakoe 310
BpeMA CyTOK?

48



YunMca pewaTth 3afjaud WM ONpefieNsTs Hauyano, KOHel H
NPOACMKUTENLHOCTL COBLITUA.

231.

232,

233.

234,

235.

236.

237.

238.

Ypoku Hauanucb B 9 4 M 3aKoHuWnKch uepe3 4 u. [onb-
3yach UudpepbnaToM, CKaXKM, KOTAa 3aKOHUMNMCh 3TH YPOKM.
Pewenne: 9+ 4=13 (u).

CocTaBb 3ajjaud, KOTOpble PelaloTcs Tak:

13—-4=9 (u) 13-9=4 (u)

3anuiid  pelleHWe KaXoW 3ajauu.

1) 3kckypcua no ropoay Havanace B 10 u yrpa u 3a-
koHuunack B 12 u 30 muH aHA. CKONbKO BpeMeHW npo-
JAO/MKanacb IKCKypcHa?

2) Cnekraknb Hauanca 8 13 4 v npogomkanca 3 u 15 MuH.
Korpa 3akOHUMNCA 3TOT CReKTaknb?

Jlononuu Kakayilo 3afjauy M pelu eé.

1) B kuure Tpu pacckasa. Onu 3anumaotr 112 crpauuu.
Mepebih  pacckas  3auuMmaer [0 cTpauuu,  BTO-
pod — Ha [] crpanuy Gonbwe, uem nepebid. Ckonbko
CTpaHWL 3aHWMaeT TpeTWiH pacckas?

2) Typuctbl Gbini B nyth 2 4. TpeTblo 4YacTb 3TOrO Bpe-
MEHW OHM 3aTpaTWNIM Ha Nepenpasy uepe3  peky,
[0 MMH — Ha npuBan, a OCTa/lbHOe BpeMA — Ha MNewuni
nepexofl. CKONbKO BpEMEHW JBUIra/IiCb TYPHCTbI Mewkom?
(Bblpasu uacbl B MMHYyTax.)

Yemy paBHa TpeTb CyTOK? NONOBMHA CYTOK? yeTBepTb ua-
ca? uerseprb ropa?

Yemy paeHa ofHa nATas 4acTb CaHTMMeTpa? ofjHa paecs-
Taa 4YacTb KBagpaTHOro camuuerpa?

®epmep cobpan 8 T MopkoBM, a cBékabl — Ha 4 T
Gonbuwe. [ToNOBHHY MOPKOBM W UETBEPTYIO 4YacTb CBEK/bI
nepepabotanM Ha COK, a OCTaBWMECA OBOWM YBe3NH
8 Marasuubl. CoctaBb MO 3TOMY YCNOBMIO pa3fiHuHbie Bbl-
PaOKEHWA W MOACHWU MX 3HAUEHMA.

Bbinuwm OTAENbHO Ha3BaHUA TyMbIX, OCTPLIX H NPAMbIX
YyrnoB C BeplwMHOW B Touke B. Ha30BM Kawabid Tpe-
YrONbHHK.

700 - 348:4-6 900 — (600 — 130-4): 10 603:3
696 —612:6:3 800 — 250 + 140:5-2 308-3

Jletckuit  yTpeHnuk 3akoHuwnca B 14 u. Korpa Hauancs
3TOT YTPEHHHK, ecnd OH npogomkanca 1 u?
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_ > Y3HaeM HOBble efMHWUbI BPEMEHH — CeKyHAy, BeK.

Paccmotpu pucyHok 1. Ha HekoTopbix uwacax, Kpome yaco-

H
:‘S:-;‘ W BOW M MMHYTHOH CTPeoK, eCTb elé ManeHbkas CTpenka,
‘H' O KoTopas GbICTPO [JBMXETCA MO CBOEMY ManeHbKoMy wUMdep-
A& [ [ 6naty. J1a CcTpenka OTCUMTHIBAET CeKyHabl. Ha pucyHke 2

1 O O u3obpaxéH cekyHgomep. Ha HEM cekyHabl OTCUMTbIBaET
Cenyuua Gonblwas cTpenka, a ManeHbKas — JO/MM CeKyHabl. 3a
‘ 1 MMHYTYy CekyHOHas cCTpenka fenaeT nonHelii 06opoT.

3a 1 ¢ moxHo cfenatb 1 — 2 wara. 3a 10 ¢ MOXHO Ha-
3gatb uucna or 20 pgo 30.

239. Ha copeBHOBaHMAX cnopTcMeH npobexan AHCTaHUHIO
800 M 3a 1 muH 45 c. Ckonbko 310 CcekyHa?

240. Buipasu:
1) & cekynpax: 1 mun 30 ¢, 1 mun 50 c;
2) B8 metpax: 24 km, 300 cm, 65000 mm;
3) 8 kunorpamMax: 9 1, 2 1 056 kr, 8000 r, 3000 r,
6 u 05 kr, 73 u 50 «kr.

241. KuHokamepa pienaetr 32 cHuMmka 3a 2 c. CKOMBKO CHUM-
KOB cjilenaer 3arta KWHokamepa 3a 10 c?

242. Tpéxnutposylo 6GaHKy POAHMK HanoNHseT BOAOA 3a
6 c. Ckonbko nNMTPOB BOAbI AAET 3TOT POAHMK 3a
1 MuH? 5 Mun? 10 Mun?

243. B petckuit cap npueeanu 10 swwmkos sbnok, no 9 kr 8
KaXaoM, U 8 oOWHaKoBbIX NO Macce AWMWKOB cnue. Bce-
ro npuseanu 170 kr ¢pykroB. CKONbKO KMNOrpamMMoB
cnue GbUlo B OfHOM  ALMKe?

CocraBb W pelwm 3afauy, obpaTHylo AaHHOW.

244. Pewu ypaBHeHHA.
20007 — x=20000 x+200=3200

x— 900 = 1000 300 + x =5 400
245. (3000 + 240): 10 812—-398-2 99:11-(3-3)
(5050 — 50) - 100 669 + 425:5 712:(12-6)-4

| D CKONbLKO CeKyHA B NATOW uvactH MUHYTHI? B pecatod vac-
T MUHYTBI?
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bBonee kpynHas efMHHUA BpEMEHH, YeM roj, — BeK.

246.

01

1 Bek pased 100 ropam.

Paccmotpn ueptéx. Ha Hém Beka (cTonetws) wu3oBpakeHbl
orpe3kami. Haiiu TouKW, noOKa3sblBalowWwMe KOHel YeTBépTo-
rO BeKa, BOCEMHafLATOrO BeKa, ABA/UATOTO BeKa.

2345678 9101121314151617181920

241.

248.

249.

250.

Ckonbko ner B 3 Bekax? B 10 Bekax? 8 19 Bekax?
Ckoneko Bekoe coctaenawt 600 ner? 1100 ner?
1700 net? 2000 ner? KoTopblii no Cu8Ty BeK HacTynun
g 2001 r.?

Mockea ocHoBava B8 1147 r. B kakoM Beke OHa OCHO-
BaHa?

A. C. Nywkus poaunca 8 1799 r., a ymep 8 1837 r.
B wakoM Beke OH popusicsi MU B Kakom ymep?

1) PaccMoTpM Ha nOAAX YacTk NEHTbl BPeMeHH, KOTopas
OTHOCMTCA K ABajuatoMy W J[BajuaTtb NepBOMYy BeKaM,
y3Hai, Ha ckonbko ner Gabywka monoxe AeAylKH, na-
na crapwe Mambl, cectpa Monoxe Opara.

2) Wcnonbsys Ty e NIeHTy BPEMEeHW, TMOKaXKH, Kako#
ceiyac roji; B KakoM rofy Tbl POAMICHA; B KaKOM rofy
Thl NOWEN B wWKoONy.

251. Hayept¥ npAMOYronbHWK co crtopoHamd 1 aM u 1 cm.
Haiigu ero nnowagb ¥ nepuMerp.

252 [ Llena 60 | 90 15
Konuuectso 4 5 6 7
CroumocTb 420 | 560 | 90

253. 1) (940 + 50): 10 — 86 -0 8-79+21-8
(600675 —675):1000:10 5-193 -93-5

2) 14800 : 100 + 300 (563 +213): 8
(705487 — 5487):1000- 10 614+ 1774:9
4e=0r 5 mun=0 ¢
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MNpountadh Tabnuuy eaWHWU BpEMEHW. 3anuluM M 3anOMHW eé.

18.=100 r.

1r.=12 mec. B ropy 365 wnu 366 cytok.
fcyr.=24u4 B mecaye 30 cytox wau 31 cyrku
1 4=60 MuH (B tespane 28 wnu 29 cyrok).

1 MuH=60 ¢

254.

255.

256.

257.

258.

259,

lMpountaii, 3anonuas nponycku.

1) 9 poaunca B .. ropy, .. uucna ... mecaua. Mue
NONHLIX ... NeT. Yepes ... MecAueB MHe WCMNONHUTCA ...
ner.

2) Ceiwac wpér ... rop, .. Mecau. B atom mecaue ...

cytok. B atom rogy ... cyrok.
3) Ce#uac ... yacoB ... MWHYT. Cnepylouwui vac Hacry-
NUT uepe3 ... MHHYT.

1) Yacsl nokasebigalor 8 u yrpa. Bo ckonbko pa3 ocrae-
Wwasca vacTb cytok Gosiblue npoweawen?

2) Manbuuk penaetr B cekyngy 2 wara no 40 cm. Ka-
KOe paccTosiHMe oOH npowaér 3a 10 ¢?

M3 camonéra BbIrpy3WIM 4YacTb rpy3a W yBeanu Ha 3 Ma-
wuHax, no 6 1 Ha kaxpol. [llocne atoro B camonére
octanock ewé 62 T rpysa. CKonbko TOHH rpysa pAocra-
BHN caMOnér?

CoctaBb W peww 3agady, obpaTHyio AaHHOM.

Mpoeepb, BepHbl NH HepaBeHCTBa.
89-7>87-9 921:3<39-8 98-5<984:2

90-6 810:9 140 —-9-5 88:22-10
900-6 8100:9 150—-7-8 77:11-100
9000-6 81000:9 160 —-8-8 96:32-1000

Mocne cytouHoro pexxypctea B GONbHWUE [OKTOpP pe-
wun Beicnatecst M nér B8 9 u peuepa. OH pomkeH Gbn K
11 4 yrpa 6bib onate B GonbHuue. [lloatomy oH nocta-
Bun Gyaunbiuk Ha 10 u. CKONMbKO BpeMeHW NPOHAET Ao
3BoHKa OyaunbHUKa?

Mposepounsie pabotsl, c. 32, 33.
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10.

YTO Y3HANHK. HEMY HAY4YHUIUCDH q

. Inuwa 6onta 110 mMM. Bblpasu ero AnMHY B CaHTHMeT-

pax, B peudMeTpax H CaHTHMeTpax.

Macca nepBOro MWCKYCCTBEHHOrO CNyTHMKa 3emnu, 3any-
uleHHoro 4 oktabpa 1957 r. B Haweil cTpaHe, CcOCTag-
nana 83600 r. Belpasn Maccy cnyTHMKa B KMJOrpaMMmax
M rpaMmax.

Boipa3u

B MeTpax: B rpamMmax: B KBAJIPaTHbIX
CaHTUMeTpax:

2 kv 030 M 2 kr 030 r 8 m?

6 KM 6 u 40 am?

6 kM 005 M 6 u 05 kr 480 nm?

Macca 1 n eogel 1 kr. Ysva maccy 100 n Boasl,
1000 n sopsl.

BoinuwM B nepeblit  CTONOWUK HA3BaHUA eMHHULL  JMHBI,
BO BTOPOH — Ha3BaHHWA €MIMHUL MacChl, B TpeTHid —
Ha3BaHWA Ee[JMHWL, BpPeMEeHM:

MeTp, KMIOrpaMM, [paMM, uac, CaHTMMeTp, [euuMeTp,
MHWHYTa, MWINMMETP, TOHHA, CEeKyHAa, BeK, LeHTHep, cyT-
KH, KHIOMETp.

Bo ckonbko pas 1 MM MeHbwe, yeM 1 cM? 1 CM MeHb-
we, uem 1 aM? 1 M meHblwe, yem 1 km?

Bcraeb nponylieHHble Ha3BaHWA eAMHWL [ANMHBI, MacChl,
BpeMeHH, 4ToObl MONMYYWNMCh BepHble paBeHCTBa:

1 ..=10 .. 1 ..=100 ..

1 ...=1000 .. 1 =00 .

MNpouuTaii, BCTaBNAA NpONYUIEHHbIE HA3BaHWA EAWHWL Bpe-
menn: 1) Ypok u nepemena panunuce 60 MuH, unu
1 ... 2) MNoe3n 6bin B nyth 24 u, wm 1 ... 3) leo-
noru pabotand B ropax TpeTbio 4acTe rofa, WM 4 ...

Ckonbko MHHYT coctaensior 2 4? 60 c?
CKONbKO 4acoB M MHHYT coctanaiotT 65 mun? 70 mun?
90 mMuu?

Mama ckasana 12 mas, 4to noesfl, Ha KOTOPOM npueaer
nana, npubyner B Mockey uepes OfHM CYTKH M 3 u.
Meta nocMoTpen Ha uyackl — 6Gumio 17 4. Korga W B
KoTopoM uacy npubbiBaeT a10T noesn?
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11.

12.

13.

Haigu yacTHoe M OCTAaTOK, NPOBEPb PelleHue.
31:7 60:24 80:60 274:5 607:8

5:8 40: 12 95:30 832:7 809:9
Haigu 3HaueHWs BbipaXKeHWH.

(24+8)-4 (56 —24):8 56:4-0+28
56— (8-4+24) 56:(7-4—24) 4-24—-56:4

Paccraes ckobku Tak, uToObl PaBEHCTBA CTa/fM BEPHBIMH.

60 +40 — 16: 4~ 66 96— 12-6:3-8 63:9+54=1
75-15:5+10=22 24:56—-8-4=1 64:64—-8-4=2

14.

15.

927 — 1792 658 + 342 288-3 912:4
308 — 195 389 + 572 109-9 654:6

Pewu ypaBHeHus.

47 + x= 108 65 —x=27 x-27 =81 x:8=12

16.

17.

18.

19.

21.

Boipasu

B KBaJpaTHbIX MeTpax: B KBaJpaTHbIX AeuMMeTpax
M KBafpaTHbIX CaHTHMETpax:

2000 pamM? 450 cm?

65000 am? 8 435 cm?

Yuactok npaMoOyronbHoH popMbl  NPHMbIKAET K JlOMY,
anwHa kotoporo 10 M. C Tpéx cTopoH yyacTok oBHecéH
usropofbio AnvHoH 130 M. Yemy paeHa nnowaas 3Toro
yuacTka?

B tennuue ¢ 1 m? cuumaior 30 kr orypuoe. Ckonbko
KWIOTPaMMOB OFypUOB MNpPU TaKOW YPOXKAHHOCTH MOXHO
BbIPACTHTL B TeM/WUE Ha JABYX TpAAKax MpAMOYronbHOH
dopmbl AnMHoH 10 M W wupuHOok 1 M Kaxpasa?

Mpu nocese noaconneunuka Ha 1000 m? pacxomyior 1 Kr
cemaH. Xeatut nu 500 r cemsH nNOACONHEYHHKA, 4TOObLI
3aceATb YYacTOK NPAMOYTONbHOW (hOpMbI AnHHOH 80 M M
WHPHHOH 6 M NpuU TakoH ke HOpMe pacxoja CeMsiH?

Oropos npaMoyronbHOH HOpMbl, ANMHA KOTOporo 28 m,
a wupHHa 20 M, 3aceAH PpeAHCOM, MOPKOBLIO W CBEK-
noii. Peaucom 3zanaro 160 M2, Mopkoebio — B 2 pasa
Gonsbwe, uem peaucoM. CKONLKO KBafpaTHLIX METPOB
Oropofa 3aHATO CBEKNONH?

YeM nOXOXM 3TH MHOroyronbHWku? Hailau nepumeTp
KaXK[IOr0 MHOrOYroNbHHUKA.
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22,

23,

24,

25,

26.

217.

28.

MpounTai TeKCT W 3anNWWK UWDPaMK Yucha.

B ThicAua [eBATLCOT NATLAEGCAT TpeTbeM rogy B AHTapKk-
TMKe Obin obHapyeH aicGepr ANWHOR CTO COPOK NATh
THICAY METPOB, WWPHHOW COPOK ThICAY METPOB.

Bbicota wWajsosHOW uactu aiicGepra 30 M, 310 BOCbMas
yacTb Bceii ero BbicoThl. Ha Kakylo rnybuny aiicGepr
yxoaut noa soay?

LIKONbHUKKM NOWNK HA IKCKYpPCHIO B My3ell KOCMOHaBTH-
ki 8 11 u. Jlopora go Myses u obpatHo 3amana 1 u,
ocmotp Myses — 1 u 10 muu. Korpa wKONbHUKK
BO3BPaTHIHCL C 3KCKYPCHU?

beremor Moxer cbects 3a AeHb 60 Kr Tpasb, a
cnon — 300 kr. Ckonbko TOHH Tpaebl Tpebyerca Gere-
MoTy W cnoHy Ha 10 pwuei?

Pewn 3apauy pasHbiMu cnocobamu.

Jlea BenocuneaMcra BbieXanM W3 JIBYX NyHKTOB HascTpe-
uy apyr apyry. Korpna nepewiit npoexan 1 km 180 M,
sropoi npoexan 820 m. Ha kakoe paccrosuue cbnu3u-
NIUCb  BEJIOCHNEAUCTDI?

Cnuwu, 3anonHAA NPONYCKH.

700 a2 =0 m? 1437 cv?=0 gm? O cm?
30 cm?=0 mm? 2415 mM2=0 cm? O mm?
8 am? =01 cm? 46 030 am? =01 m? O am?

Mop6epu uucna Tak, ytoBbl Thl MOr HAWTH 3HAUEHWS Bbl-
PaOKEHHH, W BLINONHK AEHCTBHUA.

570 — (O +0)) 1000 — (@O -0)-0) 490 — (O —0J)
0+0- 320 1000 — @ +0)):00 540 -0-0

Kakne enuHuubl HCNONL3YIOT ANA  M3MEPEeHHA  [UIMHBI?
nnowaa4? Bpemenu? Macchi? Has3osu MX, HauuHas C ca-
MOW ManeHbKOW e[IMHHUbI, KOTOpYyIo Thl 3Haelb, W 3a-
KaHuuBas camod GonbloN.

3aueM HYXHbl Pa3/IHUHble EfIHHHUBI [UIA W3MEPeHHs Of-
HOW BeNHYUHBI?

Kak MOXHO HalTH nepuMeTp W MolWagb NPAMOYrONbHH-
ka?
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Xupap wa 1 m 80 cm sBblwe
CaMoro KpYMHOTO C/IOHA.

AdpUKaHCKMiH cnoH B 2 pa3a
Bbiwe 3y6pa;
ero macca B8 10 pas Gonblue,

yeM y upada.
Macca wuHguiickoro cnoxa

Takaa e, Kak Yy Geremora.

Macca 3ybpa pagHa ueTBEpTOH
yacTh Maccel Geremora.

benvih Meaeenb

o R
HKupad

Boicota — ?
Macca — ?

AppHUKAHCKHH CNOH
Beicota — 4 m
Macca — 7 1 500 xkr

Uupuihckuh cnou
Boicora — 2 M 70 cm
Macca — ?

beremor
Bobicota — ?
Macca — 4 1
3y6p
Beicota — ?

Macca — ?

bypblit Measensb

DNamHa — 3 M NnvHa — 2 m 50 cm
Macca — 171 Macca — 750 kr
Turp Jlee
Onwna — 2 m 90 cm Jnvna — 2 m 40 cm
Macca — 270 «kr Macca — 220 «r
Myma
Imwa — 2 M
Macca — 430 kr




Onuna Macca

CHHUM KMT 33 m 150
Henbchun 3 m 60 cm ? Ha 1400 kr meHblue,
uem y Mopxa
M 7va 1 m 10 cm ? B 6 pas Gonbwe,
OPX  lGonbwe, yeM y TioneHs 4eM y TIONEHs

Tionewb- |? 8 11 paz meHble,

MOHax |4eM y cuHero kura 300 «r
Bbicota Macca
AdbpukaHckuin ctpayc| 2 m 80 cm 90 kr
Mmnepar Wi ? B 2 pasa MeHble,
epaTopcK TErm p
NUHIBHH uyeM y cTpayca

Cocrasb HOBble TabnMUbI, 3aNUCHIBAA B HWX [laHHbIE O >KHBOT-
HbIX (BBLICOTY, JNMHY, Maccy) B NOpPAAKE WX YBeNHYEHHS
(ymMeHblueHHs).

Moctpoit B TeTpagu JAMarpamMmy, Ha KoTopod Oyfer nokazaHa
Bbicota nTuy. M3obpaxait 20 cM BbICOTbI MTHULI OJHOH KNETKOM.
CHHMIA KMT — caMoe KpynHoe >KHBOTHOoe B Mupe. Ckonb-
KO a(PpHKAHCKMX CNOHOB MOMYT YPaBHOBECHTb OAHOIO CHHEro
Kuta?

3Hasi POCT pa3HbIX >KMBOTHBIX W CYMTAf BLICOTY OfHOMO aTaxa
B AOMe PaBHOW 3 M, 3anoNHM NPONYCKH:

Yupach moxer 3arnsHyTb B okHo [ ataxa.

Ecnu 6bl CHHMIA KMT MOr BCTaTb Ha XBOCT, TO OH 6bl goctan
no [ araxa.

57




Buibepu npaBunbHLIA OTBET.

NMPOBEPUM CEBA ;| |
1 OLIEHMM CBOM AOCTUXKEHUS

Tecr

Bapuaur 1

3apaHue

BapuaHuTtel oTBeTOB

1.

Kak 3anucatb UMDPaMH YKCIO  BOCEMBCOT
NATHAAIUATL ThICAY LWECTb?

80 156 815 006 815060

Ykaxu cymmy uucen 70000+ 400 + 10.

74010 7410 70 410

B «kakom pagy uucna 4708, 4807,
47008, 4078 3anucaHbl B nopagke MX
yBeNHYeHHA?

47008, 4807, 4708, 4078;
4078, 4708, 4807, 47008;
4708, 4078, 4807, 47008.

4. Kakaa nocnefoBarenbHOCTb UHCeN COCTas- 99, 108, 117, 128;
NleHa No nNpaeuny: Kaxgoe ciepyloliee 99, 108, 117, 126;
uucno Ha 9 Gonbwe npepbiayuero? 99, 109, 118, 128.

5. Kakoe uucno Gyner crefylowuMm B nocne- 66 67 65
nosatenvHoctd umcen: 93, 86, 79, 72, 1?7

6. Ha pewenue TpyaHOW 3afjauu no Marema-

Tuke Kars 3atpatuna nonuaca, Jlewa —
Tpetbio uvacTh uvaca, a Cous — 40 muu. | Kara Jlena Coun
Kto W3 atux peeouek ObicTpee BCex pe-
wun 3agavy?
1) 8 km, 800 m, 80 m,
800 cm, 80 km;

7. B kakom pagy 3HaueHus AnuHbl 3anucawbl [ 2) 80 km, 8 km, 800 m,
B NOPAAKE MX YMEHbLIeHH:? 80 ™, 800 cm;

3) 800 m, 800 cm, 80 km,
80 ™, 8 Kkm.

8. 3agyMmaHHOe uYMCNO yMeHbWwHNH B 3 paza
W nonyunnu 140. Kakoe uucno 3zagymanu? 4.200 sl 42000

9. Ckonbko uudp Oyger B uacTHOM NnpH jde- 3 2 4
nexnn 846 Ha 67

10. C noMoubI0 KAKOTO  BbIPKEHHA MOXHO 20-2+9
BbIMHC/IHTL MEpPUMETp NpSMOYro/ibHUKa €O (20+9)-2
ctopoHamMu 20 cmM W 9 cm? 20-9

\ W




Bapuaut 2
Buibepu npasunbHbIA OTBET.

ctopoHamu 18 cm u 12 cm?

3apaHue BapuaHThl oTBeTOB
1. Kak 3anucatb uudpamMM UHCNO CEMbCOT 76 080 706 008 706 080
WeCTb ThICAY BOCEMbAEcAT?
2. Ykaxu cymmy uucen 40000+ 500 + 90. 45900 40 590 450 090
3. B kakom psagy uucna 7483, 70483,| 74803, 74308, 70483, 7483;
74803, 74308 3anucaHbl B nopagke wux | 7483, 70483, 74308, 74803;
yMeHblUeHUA? 74803, 70483, 74308, 7 483.
4. Kakaa nocnefoBatenbHOCTb YHCEN COCTaB- 207, 200, 193, 185;
NeHa MO npasuny: Kaxaoe cneaywollee 206, 199, 192, 185;
YKCno Ha | MeHblue npeabigyuero? 185, 192, 199, 206.
5. Kakoe uucno Gyger crefyioldm B nocne- 50 60 61
JloBaTenbHOCTH uWcen: 26, 32, 38, 44, [I?
6. Ha wuarotoBnenue gByx ourypok w3 6y-
marn Kocra sarpatun 65 muH, Anéwa — Kot Ardiia
1 4y, a Cawa — nonyaca. Kro us atux Citha
ManbuukoB ObICTpee BCeX M3roTOBWN JfBe
urypku?
)2 ur; 24, 271,
20 kr, 200 1;
7. B kakom psapy 3HaueHus Maccel 3anucadbl | 2) 200 r, 2 kr, 20 «r,
B NOPAfIKE WX YBeNWYEHHA? 2y 2T
3) 2 kr, 20 kr, 2 u,
20r, 2 1.
8. 3apymanHoe uucno yeenwuunu B 4 pasa
1 nonyuinu 960. Kakoe umcno sagymanu? 2400 24 240
9. Ckonbko undp Oyaer B YacTHOM NpH fie-
4 3 2
nexnu 795 wa 3?7
10. C nOMOWBIO KaKOrO BbIPDKEHHS MOXKHO 18+ 12
BLIMMC/IUTL  N/IOWAAL  NPAMOYIONbHUKA €O 18- 12

(18+12)-2
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PEBYC

CnoXxeHne v BblMUTaHUe

987600 20008
+
* 4017 =

o .\R\n o d

YcTHble U NUCbMEHHble HPHEMH BblUUCNIEHHH

Bcnomuu ceoiictBa cnoxenusa (cMm. ¢. 104), kotopble nosso-
NAIOT NPH HAXOM/AEGHWU CYMMbl HECKONIbKHX UMCeN nepecras-
NATL W TPYNNWpoBatL MX MiobbiMM cnocobamu. Ito obnerva-
eT BbIUHC/ICHHS.

260.

261.
262.

263.

264.

265.
266.

(YctHo.) Bemucnu Haubonee nérkum cnocobom.
2496 +98 + 904 48 + 530+ 70 + 52
257 +18 + 12+ 3+ 40 33+34+35+36+37

MUcbMeHHOe CNOXeHWe M BbluMTaHHe /IoBbIX MHOrO3HAUHBIX
YHCeN BLINONIHAKOTCA TaK e, KakK CNoXeHHe W BbluUTaHWe
TPEX3HaUHbIX uMCen.

06‘:.acuu, KaK BbIMOMIHEHO CNOXEeHHWe W BbIUHTaHHE.

5 737
4

OGBSICHM, YTO O3HayalT 3anKicy B paMKax Ha nonsx.

Bbluncnu, 3anucbiBas pelieHHe CTONBWKOM, W NpoBepb
CNOXEHUE BbIUMTAHMEM, A BbIMHTAHWE CNOXEHHEM.

528 047 + 106 875 320260 — 21 476

385746 + 23 352 605209 — 353672

B copesHoBaHusix yuactoBano 18 cemei, COCTOSIMX W3
3 wuyenosek, W 16 ceMmei, cocroswMX W3 4 yenosek.
CKONbKO 3TO BCEro uenoBek?

Mocne Toro Kak WKONLHMKAM Obino BbigaHo 327 KHur, B
6ubnuoteke octanock Ha 246 KHMr MeHblue, uyeMm O6bulo
BbigaHo. CKONbKO BCero KHWUr B OGubnuorexe?

Cocrasb 3agauy no Belpaxenuio 100 — (68 + 14).

(Ycrho.) 999 + 1 10 000 — 1 50000 — 1
1000 —1 9999 + 1 80000 — 1

b 1050 — 50 20 000 + 800 35840 — 840
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OO6BLACHH BLIYUCNIEHHA.

1

& /m jag

| |

267. 7000 — 345 100 000 — 271 60 500 — 32 067
9005 — 876 300000 — 2 468 37007 — 18032
268. lpoeepb, BepHbl NM paBeHCTRA.
7 kv 080 m=70800 ™ 4 u=100 mMuu
10 v 300 kr= 10300 r 8 muu 20 c=500 ¢
3 M?=20000 cm? 20 xkm?=20000000 m?
269. (YcrHo.) 3anonHu nponyck.
8 1 micaue 10 ...; 8 1 munnuone 10 ... Teicay;
B 1 cothe 10 ...; B 1 cotHe Tbicau 10 ... TbicAy;
B 1 pecarke 10 ...; B 1 pecarke Thicsu 10 ...

270. B smuBape dabpuka ebinycruna 4850 T Gymarw, a B
¢espane — Ha 365 T MeHbwe. M3 Bced atol Gymarw
6335 T nowno Ha W3rotoBneHwe oOWMX TeTpaged, a M3
octanbHod Gymaru caenanu ToHkue TeTtpagu. [locrtaeb
BOMPOC W pelwW 3apavy.

271. Capoeop pa3bun (ppyKTOBbIM Cajl MPAMOYTONLHOH (POPMBbL
Lnpusa caga 50 M, a anMHa B 2 pasa Gonble WHPH-
Hbl. CKOMLKO [epeBbeB MOXHO MOCagMTL Ha 3TOH naowa-
I, €CNH OTBOAMTL Ha ofHo aepeso 10 m?2?

272. Haiigu uactHoe M oOCTaTtoK. BbinonHu nposepky.
67:9 28:30 673:4 489:9 544:5

273. B 100 opuHakoBbiIX BaroHax MoxHO nepese3tw 6000 T
yras. B Tpéx TaKkux BaroHax MOMELIAeTCA CTO/NLKO Yrs,
CKONBKO B [BYX OGOnblerpysHbix BaroHax. CKOMLKO TOHH
yraa B ofHoM Gonblierpy3aHoM aroHe?

274. 10 106 — (8 508 — 3 469) (1000 + 200) : (20 - 5)

275. Kakasa pona kaxaoW curypbl 3akpaweHa?

31010 — (5000 —3774) (4 000 — 500: 100) - 10
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‘Haxoxpenwe |
HeW3BecTHoro |
_ cnaraemoro | |

PEBYC |

’276.

Mpountan Ha crpavuue 105, Kak ceA3aHbl Mexay cobGow
UHCAA NPH CNOXKEHHW, W 3anonHu Tabnuuy.

Cnaraemoe 3 62 1017
Cnaraemoe 24 | 179 | 75
Cymma 7 82 76 | 964 | 523 |8192
O6bAcHM pelueHue YpaBHEHHH M HMX NPOBEPKY.
x+15=68:2 24+ x=179—-30
x+15=34 24+ x =49
xr=34-15 xr=49 - 24
x=19 x=25
194+ 15=68:2 244+ 25=79 - 30
34=34 49 = 49
277. Peww ypaBHeHHs.

278.

279.

280.

100

281.

‘Q’ 282.

64+ x~92 x+78=07+3

Pewn 3apauy, COCTaBuB ypaBHeHHe.
CyMMa HeW3BecTHOro uyucna W uucna 390 pasHa npowus-
sefleHnio uucen 70 u 6. Haigu 310 uucno.

Beiuvcnu M cpenaii  npoeepky.

234006 800 304 732638 . 692 503
18769 62 836 + 1567 307 498
40 210 80321

bpurapna yknapumkoe fomkHa Gbina  ynoxuts 100 kM
JKeneaHoi JoporM 3a Mecsau. 3a nepeylo  Jekagy
(10 pHeit) Gpuraga ynoxuna 30 KM nyTH, 3a BTO-
pylo nekany — 36 kM.

O6bsachK, uto obo03HauaeT Kaxaoe BblpaKeHHe.

30, 30 + 36, 36 — 30, 100 — (30 + 36), 30:10
2 M 04 cu=1[1 cm 5 =0 cm?
30 8 cv=1 MM 4 km?2=0 ™m?

Mocraeb ckobku Tak, uTOOBI paBeHCTBA CTalH BEPHbIMM.
1000 —990:10 —1=902 960:2+6=120

b 3 km 080 Mm=0O m 3 u 80 kr=0 «kr
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283. Mpountain Ha crpanuue 105, kak cBasaHbl mexay coboi <

Yucna npu BbIYKMTAHHK, W 33AN0JHU Ta6nuuy.

H -
YmeHnbwaemoe | 42 60 846 o
Bbiuuraemoe 45 537 542 E a
PasHocTb 36 | 85 | 28 | 362 | 140 | 834 Haxoxpenue
HeW3BECTHOro
OGBbACHM pelleHHe YpaBHEHWH M MX NpOBEpKY. yMeHblaeMoro,
HeW3BEeCTHOro
x—34=48:3 15—x=9-7
z-34=16 75— x =63 e
x=34+ 16 x=75-63
x=50 x=12
50 -34=48:3 12=9-7
16 = 16 63 =63
284, PewM ypaBHeHHA.
64— x=91:7 x— 85 =350+ 150
285, Bomuucnu u cpenai  nposepky.
324544 + 1715737 840 103 - 62 524
286. B wmarasud npueeanu xneb. 3a gedn 60 npogaHo
176 kr xneba, nocne uero B MarasWHe OCTalIOCh Ha
145 kr xneba MeHbwe, uem npogand. CKONLKO KO-
rpammos xneba npueeanu?
287. B 3ane 300 mect. Korga wKONbHWKM 3aHANM 8 nONHbIX
pagos, B 3ane octanocs 140 ceobogHbix Mect. Ckonbko
MeCT B KaXAOM Ppsfy, ecnu Bce pAfbl OAWHAKOBble? A? ®2
288. 4 W 48 ? ~
eMy paBHa TpeTbA uacCTb OTpe3Ka A/IHHO MM 380- A =0
289. Belpasu: =120 =40 —

1) B munnumetpax: 9 cm, 80 cm, 2 M 25 cm;
2) B muuytax: 9 u, 180 ¢, 2 u 25 Mun.

290. 60005 + (36 006 — 28 097) 400+80:4-5

100 105 — (87 007 — 679)

800 —-640:2:4

Haueptu otpesok, natas uacte Kotoporo pasHa 17 M. q
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292.

293,

Inwva otpeaka 10 cm. OH paspenéd Ha 5 paBHbIX vac-
1ei. CKONBbKO CaHTUMETPOB B ueTIPEX NATBIX JONAX 3TO-
ro orpeska? PaccMOTpH uepTéX M peleHue:

 D—

<2 cM—>

1) Haipém, CKONbKO CaHTHMETPOB B OQHOW NATOW gone
orpeska: 10:5=2 (cm).

2) HaWpém, CKONLKO CaHTUMETPOB B YeTbIpEX NATLIX AO-
nax orpeska: 2-4=8 (cm). Orger: 8 cm.

91. Haueptu otpe3ok AnuHOi 60 MM. Y3Hal, CKONbKO MMA-

NUMETPOB B NATH WeCTeIX AONAX 3TOr0 OTpe3Ka.

Haueptu Takoi npamoyronbhuk. Boipexu ero u paspexs
no npoBegéHHOMY B HEM OTpe3Ky. [poBepb HaNOXeHueM,
YTO NONyueHHble TPEYroNbHWKM PpasHbl. Haiau nnowags
OfHOTO TPEYrofibHUKa.

3a 7 pHel B cronoBoi u3pacxoposanu 21 kr macna. Ha
CKONbKO [HeH NpH TOW e HOpMe pacxoja XeBatut 36 kr
macna? Ha ckonbko aHed xsatuno Bbl 3toro macna, ec-
nu 6bl Kaxgsld AeHb pacxogosand Ha 1 kr Gonbwe?

294, 231-4 984:8 752:2-540:9—48-6

304-3 938:7 (608 + 206):2 — 100
129-6 876:4 964:4-3-810:3

295. CpaBHM YpaBHEHWA KaX/OH napbl W MX pelleHus.

x+75=125-3 x- 10 =250 x:7=140 32:x-32
x—15=125-3 x:10 =250 140: x=17 32-x=32

Ha ckonbko paBHbIX 4acTeid pasfienéH Kaxblid Keagpat Ha
uyeptexke? Haigu nnowagb OAHOH [ONMM B KaXKAOM KBaj-
pate. CpaBHM nnowaan 3THX JAonei.
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296,

Kakyio uacte otpe3ka AB cocranser otpe3ok CD Ha
ueprexxe 17 orpesok MK Ha ueprexe 2?

C D B A M K B

297.
298.

299,

300.

301.

302.

303.

304.

305.

1 2
HauepTi OTpesok, ANMHA BOCLMOW YacTH KOTOPOro 8 MM.

Haigu nnowaas npamoyronsHuka ABCD B KBagpaTHbIX
CaHTUMeTpax.

1) Ha cKonbKO paBHbIX TPEYroNbHUKOB pasfieNiéH NpAMo-
yronshuk ABCD?

2) Ha#lgu nnowanb 3aKpaleHHOW YacTH NPSAMOYIO/bHUKA.
3) Haigu nnowans He3aKPALEHHOH YacTH MPAMOYTONbHUKA.

[ns wKonsl Kynunu 5 MOTKOB 3NeKTpUYeCKOro npoBoAa,
no 56 M B kakgom. M3pacxoposanu fBe ceflbMbIX uac-
™™ Bcero nposoga. CKONLKO METPOB NPOBOAA OCTaNOChL?

3a 3 u paborsl 6ynbposep paspoeHan 234 m? goporu.
CKONbLKO KBafpaTHbIX METPOB J[OPOTH pa3poBHAeT Oynb-
posep 3a 10 u, ecnu Gyger paborate C Takoi ke npo-
W3BOAMTENILHOCTBIO?

92:46 10 000 —935:5 7-(948 —833):5
87:29 20000 — 198- 4 (159 + 837):6-4

MNpoeepb, NPaBUALHO MK BLINONHEHO fefeHHe C OCTATKOM.
76:8 =9 (ocr. 6) 54:11=4 (ocr. 10)
793:6=132 (oct. 1) 612:7=87 (ocr. 4)

JlumoHbl  packnapbiBan¥ B KOp3uHbl, no 100 wryk
B8 Kawxaylo. CKoNbKo OblNO NMMOHOB, €CNH UX Pa3NOXH-
v B 15 kopaun M ew@ ocranock 30 nuMoHOB?

CpaBHA 3HaUeHWs! BEIMUMH.

5 mu 50 gm 5 m? u 50 gm?
400 M v 1 Kkm 400000 M? u 1 kM?

Taua wawna Ha 15 opexoe Gonbuwe, ueM Mapuua. Taus
otpana Mapuuwe 8 opexoB. Y Koro M3 feBouek crano
Gonblue OpexoB M Ha CKONbKO?

<

&

o ;

Haueptu oTpe3sok, AnMHa TpeTbeil yacT Kotoporo 20 MM. q
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Mpogomkaem yuuTbCA pelsaTh 3afaud: COCTABMATH IUIaH
pelleHHs, NPOBepsATh MONYUEHHbI OTBeT.
B Y [ 1 A

306. Macca Teikeel, apbysa M fbiHM BMecte 16 Kkr, Macca

|
T
7'\\4‘:(:'!&;::7‘1?7}7 Thikebl W apbysa 13 «kr, macca apby3a M b4 8 k.
) Haitnu maccy fpibu, apBysa W TbiKebl B OTA@NbHOCTH.
) )
i 140[100|
I 150|
|

|
~———— 8 Kr

= 307. B tpéx wkonax 1945 yuenukos. B nepsod W BTOpOH
wkonax emecte 1225 yueHWKOB, a BO BTOPOH M TpeTb-
el — 1300 yuenuwoB. CKOMBKO YUEHMKOB B KDKAOH
; wkone? Pewu ¥ npoeepb pelueHuHe.

1 0 308. Paccrab cKkoOKkM, uToObl paBeHCTBAa CTa/NH BePHBIMM.

[ |
=P
]
]
]
]
]
]
]
J } 640 — 480 : 4 + 360 — 400 160:4-2 + 10 = 30
T

T T ) | 120+ 120:4+ 6 = 132 60 -54:6:3=17

1 ) 300. PewW 3ajauM, COCTABMB YpaBHEHMUA.

[ 1 | |cpaBHM] | 1) PasHocTb HeussecTHoro uwucna W uucna 80 pasHa
B _hnou_u\m:q____ | cymme uucen 360 u 140. Halhau HeusBecTHoe uyMcho.

2) W3 uucna 430 BbMAM 33qyMAHHOE YMCNO W NONYYHNH
vactHoe uucen 640 u 8. Kakoe uucno sapymanu?

310. Paccrosiue Mexquy asymsa nocénkamu 96 kM. Motoumi-
NUCT OTNPaBWAICA W3 NepBOro Mocénka W npoexan Ao
OCTAHOBKM u4eTBEpPTYI0 uacTk nyTH. CKONbKO KuNOMeTpoB
eMy OoCTanoch npoexarb?

5%

| | | ] |
|" 96 KM “l

311. 2000 cm? =01 gm? ’ 45 u=0 «r 23 km=0m
3 u 10 muH =0 MuH 23 =0 «kr 600 ¢ =[] MuH
312. 32546 + 7008 + 82 309 1200 172-3 + 308

_b 20782 +5203 + 63870 4508 + 498:6 — 892
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HHA KOTOpPbLIX BbIpXKEHbI B Pa3HbIX elMHULAX W3MepeHHA.

Ecnu BbIMMCNEHMA BbINOMHMTL NErKo, TO 3TO JeNnaioT YCTHO.
Hanpumep: 8 kr+300 r=8 kr 300 r
1 u 30 MmmH—25 MuH=1 4y 05 MmuH
2mMm45 cM+3 m 15 cM=5 M 60 cm
MpU NUCLMEHHBIX BLIMMC/IEHWAX 3HAUEHWUSI BENHUWH BbipaXka-
IOT B OAHHX M TeX e eAHHHUAX W3MEepeHHsi W BbiNONHS-
10T [EWCTBHA C HUMHU TaK JXe, KaK C UYMCNaMM.

o] Juj I L}
‘Lai 5”«{4' M = ég& %
4 Btd= 'Nile A
MEV.L g:
L = 5 L3 ¢
4
L/ _41'= 9.,(451
313. 3anMwM BbIYUCNEHUA B CTPOUKY.
18 u 36 MuH—9 y 20 mui 30 ¢+ 25 ¢
18 4 36 MuH—9 MuH 2 muH 30 c—1 muH
12 km 065 m+20 ™ 6 M 20 cMm+T75 cm
314. 3anuM BLIUUCNEHHA CTONBUKOM.
12 m 86 cM+3 ™M 45 cm 45 1 275 kr—18 1 130 «kr
5 u 48 muH + 35 mMuH 26 kr 350 r—24 xr 002 r

315. B tpéx cocragax 120 ToBapHbix BaroHos. B nepeom u
BTOPOM COCTaBax BMecTe /7 BaroHoB, BO BTOPOM M
Tpetbem — 70 BaroHoB. CKONbKO BarOHOB B KaXK/IOM
coctage? Cpenail ueptéx K 3ajjaue M pewu eé.

316. Ha Bupeokaccery, paccuutanHylo Ha 210 MuH, 3anucand
nsa cunbma: nepebidi gadtea 1 u 38 mMul, BrOpOH —
1u 27 muu. MOXHO NM Ha 3Ty KacceTy 3anucatb eué
OAHH UNbM, KOTOPLIK ANKUTCA 23 MUH?

317, 88:44-27 10 375 — (8 003 — 567) 25-8-0
99:33-18 35008 — (12 049 +765) 9:1-9
318. Hagu nnowaps M nepumetp TpeyronbHuka ACD. @ i
65 km 080 M—30 kM 5 M 75 cM—3 cM q
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A2H?©?
A-H=0
W+18=29
-— ®=2

Mpogomkaem YUWTLCA pelwartb 3ajayd, CPAaBHWBATL 3ajaun
M MX pelleHHsi, BbINOMHATL BbLIYMCACHUA.

319. Cpasuu 3agauu. O6bacHM, Gonbliee WAM MeHblIEE YKC/IO
HY)KHO HaWTH B KaXK[JOH M3 HMX.
1) B wHawem pome 9 31aed, a B cocegHeM Ha 3 arta-
wa OGonble. CKONbKO 3Taxed B cocefHeM jome?
2) B cocepHem pome 12 ataxein. B HéM Ha 3 ataxa
Gonblue, yem B Hawem. CKONLKO 3Taxel B Halwem fgome?

320. 1) bpary 17 ner. OH mMnagwe cecTpul Ha 3 roga.
Ckonbko net cectpe?
2) Mane 35 netr. OH crapwe mambl Ha 3 roga. Ckonb-
KO netr Mmame?

321. 3anuwm BbMHCNEHHA CTONBHKOM.
35 km 820 m—T7 km 900 m
1 4y 26 muH+2 u 34 muu

2 4 30 MuH — 55 MuH
13 1 250 kr+ 820 «r

322. Peww 3apauM ¥ OOBLACHW, NOYEMY OHM PELIAIOTCA PasHbl-
MH [IeHCTBHAMM.
1) B xossiictee cobpanu 7800 u mopkoBu, a cBEk-
nbl — Ha 1250 u 6onbwe. CKOMLKO LEHTHEPOB CBEKNbI
cobpanu B Xxo3sicTee?
2) B xoasiictee cobpanu 356 T kaprodens. 3710 Ha
231 17 Gonblwe, yeM cB&knbl. CKONBKO TOHH CBEKABI CO-
Gpanu B X03flCTBE?

323. 1) Cocraeb no Tabnuue 3aflaud W 3anUlK pelleHHs 8
BH/IE BbIPKEHWH.

Uexa Konuuecteo| CtonumocTb

(& pybnsx) | WYKax) | (& py6nsx)
Kapaupalum a 15 ?
Kuctouku b ? c
JInHerku T a d

2) Cocragb BblpaXKeHMsi, KOTOpble OBO3HAYAIOT CTOHMOCTB:
6 kapanpaweid M 2 kucTouek; 5 kapaHpaweH W NHHEHKH;
3 KMCTOuEK M NIMHENKH; KapaHjala, KMCTOMKM M NHHEHKH.

324. BbINONHK BbIYKCNEHHA.
180 506 + 32 994 197-4:2 981:9-6
101008 — 12 389 85-7+5 696:8-3

Mposepounbie pabotul, c. 40, 41.
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YTO Y3HANHK. HEMY HAY4YHUIUCDH q

1. Bbuwucnu cymmbl yaobHsiM cnocoboMm.

72+ 43+ 18+ 57 120 + 65 + 15
64+ 29 + 61+ 36 460 + 380 + 20
2. 24-10:8 810:9- 100 420 - 280:7
54-10:9 450:5-10 600 — 120:2
3. 600 — (80 — 25) 5-(30 + 170) — 160: (4-2)
100: (172 — 18- 4) (3 700 + 300 — 100) : 100
4. 5648 37829 135 508 6078
+2794 +62307 + 48324 +80932
7 835 20 591 34 085 7 509
5,
82075 + (70 200 — 36 485) 600 100 — (92 016 + 117 - 8)
810 236 — (156 039 + 2 849) 425 100 — (16 950 — 654 : 6)
6. BbinonHu [eHCTBUA C NpPOBEpKOi.
345 008 — 269 871 182-3 208-4
126 547 — 79 652 247-4 109-8

7. Haigu uvactHoe M ocratok. Beinonwu nposepky.
248:6 652:9 546 :3 876:17 835:4

8. Pewu ypaBHeHHA W BHINONHW NPOBEpKY.
x+320=80-7 x—180=240:3 400 — x =275+ 25

9. M3gectHa ueHa OfJHOrO npeAMeTa M CTOMMOCTL Kyn/ieH-
Hbix npeametoB. Kak y3Wate ux konuuecteo? Cocrasb u
pelwu Takylo 3agauy.

10. Pabounit psomxeH 6bin W3rOTOBWTL 3a fAeHb 63 petanu.
Yepes 2 u pabotel eMy octanock caenatb 45 petanei.
3a CKONbKO YacOB OH W3rOTOBUT OCTABWMECA [AeTanM,
ecnu BbipaboTka 3a YaC He M3MeHUTCA?

11. Paboune otpemonTHpoBanu 70 ™MawMH 32 ABe Hegenw.
Ha nepsoii Hegene ouu pabotanu 6 AHell, a Ha BTO-
poit — 4 [HA, PeMOHTHPYA BO BCe [HM MAalUWH NOPOB-
Hy. CKONbKO MallMH OHW PEMOHTMPOBANIM EXeHEeBHO?

12. Ha aBTOMallMHe NpMBE3NH B OJWHAKOBLIX OHAOHAX
448 n wmonoka. Korpa 10 6uaoHOB  BbIrpy3wnH, B
ocTanbHbiXx GugoHax ocranock 128 n monoka. CKoMbko
NUTPOB Monoka Obno B Kaxaom OGugone?
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CTPAHUYKW AJ11 | JTIIOBO3HATEJIbHBIX

Yragait 3agymaHHOe uMcno

1) 3apgymMaii nioboe OfHO3HAUHOE UMCIO, KPOMe HYNs.
YMHOoXb ero Ha 9.

Peaynbrar paspend Ha 3afiyMaHHOe YMCAO.

O6bsicHn, noueMmy nonyuunoch 9.

2) 3apymaii nio6oe OfHO3HAUHOE YUCNIO, KPOME HY.S.
Yeenwuo ero B 5 paa.

BbiTH 43 pe3ynbTata 3aflyMaHHOE 4MCNO.
MonyueHHyio pasHOCTb pasfiend Ha 3afyMaHHOe UMCIIO.
Mpubaeb k pesynbratry 96.

MNonyuunoce 100.

O6usacHM, nouemy Bcerga nonyuaerca 100.

1) Bbipexu keagpar €O CTOPOHOW 2 CM W pa3peXb ero Ha
3 TaKMxX TpeyronbHWKa, W3 KOTOPbIX MOXHO COCTaBUTb 3TH K-
rypsl.

A N [ l

LA L L

2) Kakoit Gyger nnowagb KaXAOH Urypbi?

PacctaBb 3HakM apugMeTHUeCKUX JAeHCTBHI M, €CNH  HYXHO,
ckoBKH Tak, uToBbl paBeHCTBa CTAaNH BEPHBIMH.

8 8 8 8-=17 8 8 8 8-8
8 8 8 8=9 8 8 8 8=10
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4. Bemucnumensnas mawuna pabotaer Tak:

\0 ”’0/4

mQ

1) Kakoe uucno 6ymer nonyuatbCsl Ha BLIXOAe M3 MAWUHbI, ec- ) \Q
nM Ha exope Oymer uucno: 10; 200; 50; 100; 90? 7/”0\\

2) Kakoe uMcno BBeNM B MAWuHY, €CNW Ha BbIXOAE W3 Mawu-
Hol nonyuunu umcno: 29; 89; 149; 269; 8997

3AJAYU-PACHETDI %

1. [Jlononuu Tabnuuy HesocTalOWMMKM AaHHbIMA. Mcnonbays nauHble
TabNMubl, paccuuTail C MOMOWbLIO KaNbKyNATOpa CTOMMOCTb OfHO-
ro HOBOTOAHEro nofapka Ana perei.

Lewa Konuuecrso | Konuuectso Cronmocts

HaumeHosanue sa 1 xr| OAvHakoseix | wryk B nopapke
wryk 8 1 kr| 8 nopapke

MawnpapuHbl 60 p. 10 3 18 p.
LWoxkonagHsbie
KomcheTI 450 p. 50 8 ?
Npsnukw 180 p. 6 1 ?
Koudertsi
Kapamens 210 p. 70 10 ?
Auck
¢ mMynbTuAbMaMU 1 120 p.
Ynakoeka 1 30 p.
HUroro ?

2. Banepy nonpocunu OGbicTpo cxoauTe 3a xnebom k ykuHy. Ha
fopory B OynouHylo W nokynky xneba OH NOTPaTHA OAHY NATYIO
yacTb vaca, a Ha obparHom nyth ov 10 muu Geceposan ¢ apy-
rom, Kotoporo BcTpetwn. Ycnen nu Banepa npuHect xneb K
Y)KHHY, KOTOPbIt JlO/MKeH Obln HauaTbCA uepe3 no/nvaca nocrne
ero yxopa?

MoxHo nu oTBeTMTb Ha Bonpoc 3agauu? [louemy? Kakumu pad-
HbIMH HYHO JIONONHUTL €€ ycnosue?
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UEnouKA | |

L P ANEN
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13.

14.

16.

17.

18.

19.

21.

Mame k ner, a joyepd ¢ ner. Ha ckonbko net Joub
monoxke Mambi? Bo ckonbko pas mama crapuwe faouepu?

MpoBepb, BepHbl NM paBeHCTBa:

2 M2=10000 cm? 10 kM2 = 10000 000 M
c [773]94 328 a |[57(825 0 [650
d |73]19]620 b 175 50
c-d 01320 | @+ b |64 329

Cymma Tpéx uucen pasHa 1000. Cymma nepeoro W BTO-
poro uucen paeHa 650, cymma BTOpOrOo W
Tpetbero — 550. Yawaih kaxpoe M3 uucen.

M3 pByx ropofioB HaBcTpeuy ApPYr APYry BbiWaM [Ba no-
eana. OauMH M3 HuX npowén po Berpeud 260 kM, Aapy-
ron — 180 kM. PaccMoTpH uepTéx K 3afjaye W HaWau

paccrosiHue Mexzay ropojamu.

> -

260 km

<+— 180 km —*>

[lse MOTOpHble NOAKM OTOWNM OT OJHOW NPUCTAHW B
NPOTUBONONOXKHBIX HanpagneHusx. OgHa W3 HUX npowna
38 km, a gpyras — Ha 5 km Gonbwe. Ha kakom pac-
CTOSIHHM OKA3a/UCb JIOJIKK OfIHA OT ApYroi?

Cpenail uepTé K 3ajjaue ¥ pelu eé.

B arenbe 6bino 240 M cutya. Korga cCluMAM HeCKoNbKO
nnatbeB, pacxofys Ha Kakgoe no 3 M, TO OCTaNnoch
ewé 90 m cutua. CkoNbKO nNNaTbeB CUWMNKH?

TypucTHyeckoe areHTcTBO 3a feHb npopano 200 nyrésok
B CaHatopuu, floma orabixa M Typbasbl. Oawy pecsaryio
YacTb 3TMX NyTéBOK npofand B cawatopuu, 140 nyTé-
BOK — B fAoMa otgbixa. Ckonbko nyTéeok npopand Ha
Typ6azbi?

Buibepu Macwtab M nOCTpO# AuarpaMMy KoNMyecTsa ny-
TEBOK pa3sHbiX BHAOB, MCNONb3ys pelseHHe 3afaud 20.
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22,

23.

24,

25.

45
24

26.

27.

JlononHK 3afjauy HeAOCTAOWHMH [aHHBIMA W peln eé.
U3 HeucnpaBHOro BOJIONPOBOAHOIO KpaHa B CEKyHAY Ka-
nailotr 2 Kannu, a 3a 12 MuH Hanonuserca 1 nONHbIH
crakaH. CKOMbKO NWTPOB BOALI MOXET 3P BbIIMTLCA M3
TaKOro KpaHa B TeueHMe uaca? B TeueHue CyToK?
(Cuurate B nutpe [ crakaHos.)

Kakylo nnowaab 3aHuMaeT kaprodensHoe Mnone, ecnu
OflHa NATas uvacTb 310 nnowaau cocrasnser 200 m2?

Kakue uucna nponyweHel B Tabnuue?

1 cm?=[] mm? 1 m?2=[] gm?
1 am2 =01 cm? 1 km?2=01 M2

3anuwK BbIMMCNEHUS CTONGHKOM.

kM 530 m+37 km 470 m 32 1 820 kr—8 1 950 «kr
kM 040 m 9 km 008 ™ 3 4 15 muu — 45 muu

U3 faByX OAWHAKOBBLIX KBAAPATOB COCTABWUAW NPAMOYTOJb-
HHK cO cropoHamH 3 cm u 1 cm 5 mm. Cpenaih k 3a-
fave uepTéx. Bblpasu ANHHBI CTOPOH NPAMOYrONbHMKA B
MU/ZIMMETPAX W BLIMMCNIH NEPUMETP 3TOTO MNPAMOYIO/IbHHU-
Ka W KaXaoro Keajpara.

Haueptu Takue ¢urypbl B Tetpagu. B durype 1 Hadgu
OfIHY [eBATYIO JONI0 M 3aKpach YeTbipe Takux JONH,
a B (urype 2 3aKpacb CeMb lWeCTHajuaTsiXx aoned. Haw-
AW owaab HesakpaweHHol uacth durypel 1.

. Kak Ha3blBaloTCA uMCNa M COOTBETCTBYIOWME BbIPAKEHHS

NpH CNOXKEHUH? NPH BbIMUTAHMU?

. Kakue cBo#cTBa CNOXEHHA Tbl 3Haewb?

. '-Ieuy paBHa CyMMa JABYX CharaeMblX, e€C/ili OfHO M3 HHUX

paBHO Hynio? pasHOCTb, €CH BbIUMTAEMOE PaBHO Hyno?

. Yto nonyumTcs, ecnu M3 CyMMbl [BYX C/laraeMbiX Bbl-

yecTb OAHO cnaraeMoe? ecid K BblUMTaeMOMy npHGaBuTL
Pa3HOCTL? €C/M U3 YMEeHbILAEMOTO BbIYECTb Pa3HOCTL?

. Kak MOXHO npoBepuTL CnoXeHue? BblUMTaHHE?

. Kakue 7ol 3Haews, npaBuna o nNOpAAKE BbLINONHEHHA

nedcTeuit B BblpaxeHUax 6e3 ckoBOK? B BbIpDKEHHAX CO
ckobkamu?
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NMPOBEPUM CEbS ‘
M OLEEHUM CBOU JOCTUIKEHNS

Tecr

'

Bapuaur 1
Boibepu npaBunbHbIA OTBET.
3apaHue BapuaHTbl orBeroB
1. Kakoe uncno Waio npubaBuTs K uwcC- 1700 100
5300, uTobbl Ut 60007 70
iz % KaKoro uucna BemMaM 800, ecnu 1500 100
nonyuunu 7007 1400
3 3 2600+ 20
HaueHWe KaKOTO BbIPDAKEHHWA PpaBHO 3000 — 200
s 2700+ 1000
4. YKaXW 3HaueHWe UUCNIOBOrO BblpaXe- 2000 200
Hus (600 + 240) : 7 + 80. 92
5. Kako# 3HaK cpaBHeHHA Hajo mnocra-
BUTb B KPYXOK, uToObl MNOAYuWTh - =
BEpHOE HEepaBeHCTBO
3800 — (1900 — 900) O 3 800 — 19007
6. Buibepu BepHoe BbipaKeHHe ANA pelue-
HuA 3apauu: «Ona copsana 15 monb- (15 -3)-2
naHoB. HeckonbKo TIONLNAHOB OHAa MNO- 15-3-2
craBuna B 2 Basbl, no 3 TionbnaHa B 15-(3+2)
KOKAYlo, a oCTankHble cBsasana B Oy-
Ker. Ckonbko TionbnaHos B Gykere?s
48679 48679
7. YKaXW NPaBUNLHO BbIMUCIEHHYIO CyM- +32076 +39976
My uucen 48 679 wu 32 976. 30655 81655
72435 72435
8. YKkaXu npaBunbHO BbIY pas- | — =
HOCTb uucen 72435 wu 25796. £31 23104
56649 46639
9. Kakoe uucno Hajao 3anucatb B
OKOWIKO, 4TOBbl CTANO BEPHbIM paBeH- 1800 80 800
creo 8200+ = 10000 — 1000?
. OH MOXeT ObiTb AnuHa Hoeoro | 19 mm 19 am
YEepTEXHOTO KapaHpawa? 19 cm

\ Y




Bapuaut 2
Boibepu npasunbHbii  OTBET.

3apanue BapuaHTbl oTBETOB
1. Kakoe 4ucno Hajo npubaBuTb K UYHMC- 1600 600
2 400, utobl nonyuuts 4 000? 60
2. Ea KaKoro UMC/ia BbMAH 300, ecsu 600 1300
nonyununu 900? 1200
1400 + 20
3. 3HaueHMe KaKOro BLIPRKEHWA PaBHO 1700 — 1000
1600?
2300700
4. YKaXW 3HaueHMe YMCNOBOTO BblpaXKe- 170 107
Husi (980 — 350) : 9 + 100. 710
5. Kakoit 3HaK CpaBHeHWSi Hajlo nocTa-
BUTb B KPYXOK, utoObl MOAyuuTh Bep- 5 <
HOe HepaBeHCTBO
5600 — (300 + 600) O 5 600 — 300 + 600?
6. Boibepu BepHoe BblpaxeHHe ANA pe-
weHua 3ajaun: «B 2 opuHakoBble
- (18+2)-6
HKM C aHaHaCOBbIM KOMMOTOM Kia- 18:2-6
aytr 18 kpyxkoe aHaHaca. Ckonbko 18-2:6
KPY)XKOB aHaHaca HYXHO NONOXHTb B ’
6 Takux GaHOK?»
38697 38697
7. YKaXW NpaBUNbHO BLIMMCNEHHYIO -+ +
uucen 38 697 u 42538 g =
i : 81135 81235
81423 81423
8. YKaXW NpaBWNLHO BbLIMHCNEHHYIO pa3- | — =
HOCTb uucen 81423 u 29 873 20iis ane
) 51540 51550
9. Kakoe uucno Hafo 3anucatb B OKOL- 600 60
KO, 4ToBbl CTano BepPHbIM PABEHCTBO 6000
9 400 +0 = 10 250 — 250?
"10. Kako MOXeT OblTb Macca KOWKH, | 300 r 3 kr
kotopoi 1 roa? 30 kr
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YMHOXeHue un peneHue

YMHOXeHHe Ha OfHO3HAYHOe YHCNo

Bcriomuu u3sectHbie Tebe ceoiictea ymHoxenus (c. 104, nn. 1, 3)

o ) | | )
e M OOBLACHM, NoueMy BepHbl paBeHCTBa:
/;V ! O 5-171-2=5-2-17 (6+8)-4=6-4+8-4
Py S 9+5+1+6)-8=9-8+5-8+1-8+6-8
YMHOXeHHe 325. O6bLACHM 3anNMCH B paMKax Ha Monsx.
M ero CBOMWCTBa.
- : 326.
YMHOXeHue a |24|25]52 1221
Ha 0w 1
EEENE b 5 [B18] O [E341 6
€C-1=C I a-b 5496|8463

‘ 327. 3anMwM npou3eefleHMe UKWCeN a@ U b M BLIMMCAK ero
m j 3HaueHue nNpu a=172 w b=3.
e S e 328. Cocraeb pasHble 3afaud no Bbipakewuio 16 - 4.

329. Ha 9 opuHakoBbix napHukoe Hafo 45 M nnéHku. Ckonb-
KO MEeTPOB NNEHKM NOWAET Ha 3 TakUX napHuka?
Cocrasb W pewwd 3afaun, obparHbie AAHHOM.

330. Typwuctbl B nepBblii feHb npownd 16 KM, yTO COCTaBuno
BOCbMYIO 4YacTb MX MapipyTa. CKONbKO KMIOMETPOR MM
octanock NpPoHTU?

331. 60000 — (50 106 — 49 038) 217-4 636:6
480 024 — (53 425 + 78 679) 352-2 736:4

332. Hauept¥ TakoH TpeyronbHWK, MAONOAHM ero f[o NpAMO-
YroNbHUKa, HaWAW NAowaabL NPAMOYTONbHUKA M KaX0ro
TPeyrosibH1Ka.

b (14+7)-3  8-(100 — 99)
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YYyuMCA  BLINONHATHL YMHOX€eHHe MHOro3HayHoro yucna Ha
O[HO3HayHOe.

! @
MucbMeHHoe yMHOXKeHMe NoGOro MHOrO3HAUHOTO uMcna Ha ‘\:~\
OJIHO3HAYHOE BLIMONHACTCA TaK e, KaK YMHOXeHWe Tpéx- ’
3HAUHOTrO YHCNA Ha OfHO3HAYHOE: CHaYaNa YMHOXAIOT efM- . -~
HHUbLI, NOTOM JEeCATKM, COTHH W T. f. MucbmeHHbIE
O6bACHH, KaK BbHINONHEHO YMHOXEHHe.  Npuémbl

ﬁ 271 375 kr-3 2375 g i
= 271 375 kr=2375 «kr 3 8 Cj
7125
| | 7125 kr=T7 1 125 kr

333. BbinoNHW yMHOXEHHE, WCMONMb3ys, Korga 3to yaobHo, ne-

PecTaHOBKY MHOXHMTeNei. T F
1) 5124-2 6-274 23452-17 9-56 492
2) 2 km 425 M-8 18 u 02 wr-4 230 cm?-4

334. B kycke 40 M nonotHa. OT Hero oTpesand nonoTHa
Ha 6 perckux npoctbiHed, no 1 M 80 cm Ha kaxayo,
W Ha Hasonoukn 10 M 20 cm. Ckonbko MeTpoB MoOsOT-
Ha ocranock?

o
335. B mactepckod cumnu 6 nNpoCTbiHEW, pacXofAys Ha Kax- ‘
Ayl no 2 m 20 cM nonotHa, ¥ 8 HaBonouek, pacxoays
Ha Kaxayilo no 1 M 25 cM nonotHa.
Mocraes BONpPOC W peld 3ajauy.
336. Nana npowén 500 M 3a 5 MuH. CKONBLKO KMNOMETPOB OH
NpoipéT 3a 1 u, ecnu cuMTarh, YTO 33 KKAYIO MHHYTY OH
NPOXOQMT OAMHAKOBOE KONMYECTBO MeTpoB?
337. 35894 + 7068 — 9 408 98 888 + (60 100 — 7 302)
(90 + 1)-100 —64: 4 90 +1-(100 —64): 4 pj

338. 1) Cpaenu nnowagu npsmoyronbiukos ABCD w KMOP.
2) Cpaeuu nnowaau keappara ATFD v tpeyronbhuka KOP.

339. B nepsod Kop3WHe Obino 25 Kr ciMB, a BO BTOPOW —
Ha 7 Kr MeHbwe. M3 nepeoit KOP3HHbI MEpesioKMUNU BO
sropylo 4 kr cnue. Jlorafjaics, B KakoW KOp3WHe C/uB
crano Gonble M Ha CKOMbKO Kunorpammoe. [lposepe ce-
65 BblUMCNEHHEM.

0.

26 m 85 cm-7 1 1 250 kr-8 190 mm?-5 q
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BcnomHu npaBuna ymHOXeHWA ¢ uyucnamu 0 w1
(c. 107 — 108). Boumcnu:

1-8 312-1 0-35 918-0 10-1
1-1 703-1 0-100 617-0 10-0
340. (Ycrwo.) 0 pec.-5+3 pec. 0 cor.-3+2 cor
0 moic.+ 7+ 4 TbiC. 0 cor.-1+1 cor.
341. 803-5 50801-4 41008-6
4019-7 90048 -7 70032-8
342. Haueptw Tpu otpeska. [lnuva nepegoro 8 cM 5 Mm, uto

® -

347.

345.

349.

Ha 7 MM 6onbwe AAMHLI BTOporo M Ha 1 cM 5 MM
MeHblUe [IMHbI TPeTbero OoTpeska.

Kombaithep y6upan 9 pgHeii nwewuly Ha geyx nonsx. Ha
nepsom nosie oH cobpan 400 T nweHWubl, a Ha BTOPOM —
320 1. CxonbKo TOHH 3epHa ybupan kombaiHep 3a 1 AeHb,
ecnu exesiHeBHas Bbipabotka 6bUia OUHAKOBOW?

Ha ™enbhuuy otnpasunu nwenuuy Ha 10 mawuHax, no
42 U Ha KaKOOW, a AuMeHA B 3 pasa MeHblue, uYeMm
nweHnupl. Ha ckonbko ueHTHepoe Gonblue OTNPaBHAM
NWEHKLbI, YeM sYMeHs?

3anuiun BLIPOKEHHA W BLIMHCAH MX 3HAUEHMS.

1) Npoussepenne uucen 8 u 3 125 ymenblunts Ha 5 186.

2) HaumeHbliee WeCTH3HAUHOE UYMCNO  YBeNWUWTL B
10 pas, a peaynbrar ymeHbwuts 8 1000 pas.

3) YactHoe uucen 872 wu 8 yeenwuuts B 7 pas.

PaccMoTpu pucyHKM M OGBACHM, YeM MNOXOXKH W ueM
paznuualotcs pucyHku: 1w 2, 2 u 3, 3 w 4, 1w 4

Ckonbko B uucne 15400 pecatkos? coten? Thicau?
CKonbko eguHMYy B uucne, cogepwawem 208 gec.?
32 cot.?

45010 — (3908 +17 613) 6008-9 97 168-6
60 000 — 2 407 + 5 849 91005-3 7-23844

MepecTansn Kaproukd € UWpamu, cAenaii pPaBeHCTBO

" §EEE-A

m | b Beumcnu. 609 -7 320003
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1) PaccMoTpu 3anucH ¥ OGBACHM BbIMHCNEHWS. <

800-7 240003 ':H'
_ \ -
8 cor.-7=56 cot. 24 TeiC.-3 =172 TbIC. e
800-7=5600 24000-3=172000 [ ﬂ‘
EY

2) OObACHH, KaK BbIMONIHEHO YMHOXEHHe.

YMHOXeHHe yucen, -

——A 7 3anuch KOTOPbIX
% x * OKaH4YMBaeTcs
[, = B a HYNSIMH
| [ |
350. 420-8 4700-5 30700-9 5000 786-4

390-3 6800-6 20080-7 4329 +932-8

351. Ha dpabpuke 3a mecsy wuarotoewnd 40000 nap obyeu:
MyKckoi obyer — 8900 nap, xeHckoh — B 2 pasa
Gonblue, ueM MYXCKOH, oOCTankHas o0OyBb — JeTcKas.
CKONbKO Nap AeTckoi oByBM W3rOTOBMAM 3a 3TOT Mecau?

352. Ha caxapHbli4 3ason npueeanu 80 mawwuH CBEKALI, NO
3 1 Ha kaxpao. CKOMbKO caxapa M3rOTOBMIM M3 3TOM
CBEK/ILI, €C/IM Macca caxapa COCTaB/IAeT WeCTylo uacTb
Macchbl CBEKAbLI?

353. Kynunu 6 opuHakoBbiXx cTynbee 3a Kk p. CKONbKO CTOAT

4 Kpecna, ecnu Kagoe M3 HMX B 3 pasa jopoxe cryna?
3anuimM pelleHue B BUAE BbIPKEHHA.

354. Haigu ocTatok M NpoOBepb BbIMMCEHHS.

789:8 =98 (ocr. [J) 327:6 =54 (ocr. [J)
39:40=0 (ocr. O) 97:95=0 (oct. 0O)

355. Boipaau: 1) B muHyrax: 3 u 45 muH, 6 u 40 mum;
2) B cekyHpax: 5 muu 05 c, 10 mun;
3) 8 kunorpammax: 6 u, 15 1, 7000 r.

356. Ecnu okono kaxporo noMa nocafute no 9 caxewues,
10 He xBatut 100 caeHuee, a ecnu no 5 caweHues,
70 20 caxeHues ocrtaHercs. Ckonbko paomos? Ckonbko
CarKeHUer? ~

Boluwcnu.  460-8 7320-5 q
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HaxoxpgeHue -
'HEeH3BECTHOrO -
“MHOXMWTENR,
‘"HEeHW3BeCTHOro
~ AeNWMOro,
'HEeW3BeCTHOro

Aenutens

>

Mpouutain Ha crpanuue 106, kak cBAzaHbl Mexay coboi
UHCNA NPH YMHOMXEHHA W NpU fleneHnH. 3anoniu Tabnuubl.

a 21 m 60
b 7 3 n 4 16
a-b 91 | 84| 36 m:n 241 3 5

O6bACHM pelieHue ypaBHEHWH W WX NPOBEPKY.

06

b Bblucrm. 75 m 86 cm-4

x-8=261+170 x:6=18-5 80:x=46 30
x-8=096 x:6=90 80:x=16
x=96:8 x=90-6 x=80:16
x=12 x=540 z=5
12-8=26+170 540: 6=18-5 80:5=46—30
96 =06 90=190 16=16
357. Pewu ypaBHeHus.
T-x=140:2 x:4=84+16 12:x=4-9

358. Cronsp W ero YyueHWK PeMOHTHpPOBANM CTYyNbA. YueHMK
pabotan 6 pawell, peMoHTHpys no 10 cTynbee B [JeHb,
a cronap cpenan Takyl ke pabory 3a 4 pgHa.

Mo CKONbKY CTynbeB B [AeHb PEeMOHTUpOBan cronap?

359. M3 paByx ropofloB HaecTpeuy JApyr ApYry BbllWnM fAge
mawuHbl. OgHa M3 HHMX npowna Ao BCcTpeyd 128 Km,
a jpgpyraa — Ha 56 kM Menbwe. Cpenait no 3agaue

UepTéX W y3HaW PacCTOAHWE MeKAY 3THMH TOPOAAMM.

3 km 865 M7 km 428 ™
12 km 020 m— 8 &km 350 ™
8 1 036 kr—4 1 018 «r

1 1 200 kr— 486 «xr

361.

50000 — (7263 ~ 2817)-6
63876 + 5482+ 16 038 + 24

82190-4
157°300-3

4006-2
5080-4

362. 1) CpaeHu nepuMeTpbl (Mryp cambiM NErkuM cnocobom.
2) Cpaeuu nnowanu Hryp.

6 kr 150 r-8
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JeneHue Ha OfHO3HAYHOE YWCNO

OO6bACHH NPUEMBI  BLIMHCNIEHHA.

936:3=(900+30+6):3=900:3+30:3+6:3 l ‘
455:5 = (450 +5):5=450:5+5:5

363.

364.

365.
366.

367.

368.

369.

370.

371.

Haiinu uacTHoe M OCTAaTOK M BbHINONHW NPOBEPKY. 1—

56:15 92:30 399:9 854:8 34:40

O6bsicHM, uTo 0603HAUalOT 3aNMCM B PaMKax Ha MONAX, c:c=1
M BbINOMHU BbIYMCIICHUS.

0:145 208:1 375:375
0:964 342:1 863: 863

Cocrtasb pasHble 3afjaud Mo BbipaXeHWio 24 : 6.

3a 2 u e3nsl Ha Nerkoeoi MaluiuHe OObIUHO pacxopyer-
cAa 12 n 6ensnHa. Ha ckonbko vacos eanwl xsatut 48 n
GeH3uHa, €CNM ero pacxofl He M3MeHWTca?

B npownom rogy 3ason wuarotoeun 1400 mawwH, uto
Ha 300 mawuH MeHblWwe, Yyem B 3ITOM rojy.
Moctaeb BONPOC M pelwM 3ajavy.

Opna G6puraga pabounx 3aacanstupoBana 5 km 060 ™
wocce, apyras Opuraga — Ha 2 km 280 M Gonbuwe.
Ocranoce nokpeiTh acanbtom 965 M wocce. Kakoi
ANMHBI WOCCe AO/MKHbI ObinM 3aacanbTHpoBatb 3TH Op-
ragwbi?

658:7 9235+ 4-(536:8) 40077-7 199099
836:4 (2010 —1065):7+6 90206+ 53901

Pewn ypaeHenus.

x:9-=1000-910 100-x=2430 2030
x-9=1000-910 100: x=2430 — 2420

Ha Kakoe OfIHO3HAUHOE YUCNIO HAA0 YMHOXHMTL YHCIO
12345 679, utoGbl B pesynbTaTe NOMYYHTH HOBOE UYMCHO, 0
3anMcanHoe OAHWMK eAMHULAMK?

Bomumcan.  693:3 468 : 2 4
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375. 8984:8

1) O6bAicHW, Kak pasfenunu TPEX3HAYHOE YHUCHO.

| []
o

mr

2) Hapo pasgenuts 7395 Ha 3. O6vacHeHue:

Hento TeicAYM.

7 Teic. — 3TO nepBoe HenonHoe pAenuMoe. 3HauuT, B
UaCTHOM MNONYYaTCA ThICAYM W B 3anucu uvactHoro OGyper

4 uudpsl.

Paspemo 7 wa 3, nonyuy 2 — cronbko Thicau Oyper B
HaCTHOM.
YmHoxy 2 Ha 3, nonyyy 6 — CTONbKO ThICAY paspesiuiu.
Bowuty 6 M3 7, nonyuy 1 — CTOABKO ThiCAY OCTanoch pas-
LEeNuTL.

CpaBHIO OCTAaTOK C [e/IiTeNneM: UMC/IO OCTaBLUMXCA ThICAY
MeHblue, yeM 3.
Heno coTHM.

1 tic. 3 cor., Bcero 13 cor. 310 — BTIOpOE HEnonHoe
genumoe.
Paspenio 13 wa 3, nonyyy 4 — cronbko coteH byjaer B

HYaCTHOM. nponomxu obbsicHeHKe.

372. Buinonuu peneHue ¢ oBGbACHEHHEM.

9522:6 8576:4 6985:5

373. 3a Tpu Mecsua 6ubnuoreka nonyuuna 370 HOBBIX KHMI.

3a oktabpe M HOAGPL BMecTe — 250 KHWF, a 3a HO-
A6pb M pekabpp — 235 KHur. CKONBKO HOBbLIX KHUM
6ubnuoTeka NONyuYuna B KaXAbIA W3 3TMX MecAues?

374. B marasuHe Gbino 450 kr nweHa. 3a fgeHb npoganu gge

NATLIX 3TOro nweHa. [locTaeb BONPOC W pewH 3agavy.

907-9-852:3 8- (739 + 564)
9386:2 840-6 - 795:3 9-(1010 — 235)

) b Bbluucnu.  7854:7
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OJIHO3HaYHOe.

95}‘6‘1 I " 4]
[/

1) O6bAcHM, Kak pasfieNlMN¥ TPEX3HAYHOE UYKC/IO Ha <

5
I

2) Hago pasgenuts 6524 Wa 7. OGbvAcCHeHHe:

6 ThiC. HeNb3A pa3fenuTb Ha 7 Tak, uytobbl B YacTHOM no-
NYUHNIUCL  THICAUM.

llenio coTHMW.

65 cor. — 23T0 nepeoe HenonHoe [eNWMOe, 3HAuMT, B 3a-
nucu uyactHoro Gypet 3 uMdpbl.

Pasgenio 65 wa 7, nonyyy 9 — cronbko coteH Gyper B
YaCTHOM.

YmHoxy 9 Wa 7, nonyuy 63 — CTONbKO COTEH pa3fenunu.
Bbiuty 63 w3 65, nonyuy 2 — CTONLKO COTEH OCTanoch
pa3nenuTs.

CpaBHIO OCTaTOK C JeNuTesieM: YWCAO OCTaBLUMXCA COTeH
MeHblue, uyeMm 7.
Mpogomkn obbAcHeHHe.

376. Pewu c ycTHbIM OOBACHEHHEM.
768:8 2367:3 8334:6 9268:7

377. YmeHbwu B 9 pa3 Kakaoe M3 uyHcen.
180 540 210 3600 8 100 1200

378.
a |(96|48(32|24|16 (12| 8 |6 4|1

9 : g

379. B nosectu 150 crpanuu. [epsble 5 AHed yueHWK uutan
eé no 18 crpawuy B fAeHb, a 3aTteM CcTan yuTatb no
20 cTpaHWl, B fleHb. 3a CKONbKO JIHEH OH npoudTtan aty
nosects?

Boumcnn. 5316:6 15148: 4
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Mpogomkaem YuuTbCA pelwarb 3ajaud: CpaBHWBaTh 3aflauM,
UX pelleHHA W OTBeTbl K HHM.

| | AR == 380. MNpouwutait kakaylo W3 3apay M obbschW, Gonbliee WM

- e d MeHbllee uYMCNo Hano Haith. Pewu 3apaum.

- e 1) B 6upone 15 crakaHoB Monoka, B HéM B 3 pasa

- l = Gonblwe Mosoka, uyem B KacTpiosie. CKOMbKO CTakaHoB
1 - MO/loka B Kactpione?

T R T 2) B kactpione 5 crakaHoB MOnoka, 310 B 3 pasa MeHb-

e we, yeM B OugoHe. CKONbKO CTakaHoB Monoka B Gupone?

381. B cronoeyio npueeanu 150 kr Genoro xneba, ero Gbino
8 2 pasa Gonbwe, yem uépHoro. CKOMLKO BCEro KWAO-
rpammoB xneba npHBesnH B CTONOBYIO?

382. 1) Yucno 16 meHbwe 3agymaHHoro uucna B 4 pasza.
ok k ok ok *I* Kakoe uucno 3apgymaHo?
Lg_* WL 2) Yucno 540 meHbwe 3agymaHHoro uucna Ha 16.
Tk Kakoe uucno 3apymano?
3*
Tx 383. O6bACHAW peleHWe NPUMEpOB MO MIaHy:
—~% Mepeoe HenonHoe genumoe ... .
Pasgenio ... .
YMHOXKY ... .

Bowuty ... .

CpasHIO OCTAaTOK C JleNHTeNneMm: ... .

Bropoe HenonHoe penumoe ... .

356:2 2970:6 8274:3 58534:7
972:4 4285:5 7516:4 34872:8

384. lna wkonbl Kynunu 4 KOMNbIOTEPa, MO € P. KKK, M
Tenesu3op. 3a BCIO NOKYNKY 3annatinu K p.
06bacHM, uto 0003HAUAIOT BbIpKEHWA: c-4,

k—c-

385. (720 +9080)-3 (130 — 50) - (42 — 35) 6-8:3

(5010 —430)-9 (210 +90) : (60 — 57) 8:9:2

386. Haueptv pgBa opuHakoBbix KBajpata. Pasgenu kawubii

M3 HUX Ha ueTblpe paBHbIX TpeyronbHuka. Packpace 8

OfJHOM YeTBEPTYI0 YacTb KBajgparta, a B JpyroM jse uet-
BEPTble 4acTU Keajpara.

387. Yepez 2 roga moi OpatMwka Gyger B 2 pasa crapue,
yem 2 roga Hasag, a A uyepe3 3 roga 6yny 8 3 pasa
crapwe, uem 3 ropa Hasag. Ckonbko ner Gpary u
CKONbKO MHe ceiyac?

4.

Pyuka crout 24 p. Oua B 2 pasa jgopoxe O6nokHoTa.
CKONbKO CTOMT BAOKHOT?

84



388.

389.

390.

301.

392,

393.

394.

OGbACHW, KaK BbINOMIHEHO AefieHWe, NONb3YACh MNAHOM,
JAHHbIM B ynpakHeHun 383.

_Jﬁég 5 :g :

Beinonuu penenve ¢ obbacHeHHeM.
1520:4 915:3 9700:2 1806:6

Mpu penennn uncna 32056 wa 8 nepebiit yuyewuk nony-
uyun B uvactHom 407, eropoi — 4007, a Tpetuih — d47.
O6bACHM, KTO M3 HUX Gbil Mpae W nouemy.

babywka kynuna 200 r 6Genoi wepctu M 600 r cuuen
WepCTH, BCero 8 OAMHAKOBLIX NO Macce MOTKOB. Y3Haii
Maccy OfHOro MoTKa uwepcTH. CKONMbKO OHA Kynuna MoT-
KOB Gefioi WepCcTH W CKONbKO CHHeH?

Mewexon npoxoautr 4 kM B uac, 310 B 3 pasa MeHb-
we, 4YeM BeNIOCHNEAHCT npoekaer 3a 310 Bpems. Ha
CKONBKO KMIOMETpoB B uac Gonblue npoedkaer BenocH-
NefIUCT, 4YeM NPOXOAMT newexon?

Cpenait cxemaTHUeCKWMH YepTéX M peln 3ajauy.

CHayana onpefienu, ckonbko uucp Gyser 8 3anucu yacT-
HOTO, a MNOTOM BLINOMHH [eNeHue W MPOBepKy.

7158:3 1525:5 7800:3 8312:8

Pewu ypasHeHus.
x:8=2800-10 x-8=2800-10 700: x=7-100

B

ropoge 4 TAaKCOMOTOPHLIX Napka, B KOTOPbIX BCero

5600 mawwun. Crpost ewé 3 Takux napka. Ckonbko Ma-
wuH Gyner pabotarb B HOBbIX MapKax, €c/id BO Bcex nap-
Kax MalMuH NOpOBHY?
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PEBYCbI -

x5**f

16152

397.

399.

401.

402.

403.

MpogomkaeM Y4YWTLCA pelwats 3afayd W BbINONHATL Bbl-
UMCNEHUA.

. [lBa Kycka opuHakoBOW Tkauu croar 360 p. B opgHom

M3 HUX 5 M, a B Apyrom — 4 M. CKONbKO CTOWT KaX-
AbIA  KYCOK TKaHW?

. B ogHom mewke Gbio 56 Kr MykM, a B gpyroMm —

24 kr Mmyku. I1y Myky pacdpacosand B 40 naketoB no-
poeHy. Ckonkko notpe6oBanock NakeToB ANA pacdacos-
KU MYKH W3 KaKgoro mewka?

Onpegend 3apaHee, CKOMbKO UM(P AOMKHO NONYYMTBCA
B 3aNHCH YaCTHOrO, W BLINOSHA JAefieHHe.

6336:2 58 135:7 251052:6 136 012: 4
6336:9 34472:8 411258:3 254105:5

Pebsata 3anonHunM Bogoi fABa  BONbIWMX  aKBapuyma:
B ofiH OHW Bamnu 300 n Bogbl, a B apyrodn — 312 n.
Ckonbko Béfep BOALI MM NPHWIOCL IS 3TOTO NPUHECTU?
Jlononun 3apauy HeOCTAOWMMM [IAHHBIMM W pelln eé.

23 m 06 cm=[] cm 2355 kr=00 1 O kr
1 mue 6 c=0 ¢ 62335 kr=00 7 O «r
1 4 45 Mun=0] MuH 584 mm=[] cm [ MM
10 km 875 M+925 ™ 17 m 30 cm-6
12 v 015 wr—98 «r 25 u 80 kr:3

Pewwn Ttonbko Te YPpaBHEeHHUA, B KOTOPbIX Heu3BeCTHOe
uHCNO AOMKHO ObiTh HaWleHO J[eneHuemM.

x:9=9000 100+ x =6 800 101 + =101
x-5=4500 7000:2x=100 x-0=999
BbluMCAM M BLINOAHK  NpOBEPKY.

1) 201500:5 25600:8 3070-8

2) 67030+ 15097 + 4378 70 100 - 29 306

Bo epems 3kcKypcM B ofjuH aeTobyc cenu 48 uenoeek,
a B apyrodi — Ha 6 uenoek MeHbwe. CKONbKO uveno-
BeK [AOMKHbI MepedT W3 nepsoro aerobyca BO BTOPOM,
ytoBbl B HWX MACCAXKHPOB CTaNo MOPOBHY?

Boumcnn. 8 m? 26 gm?+74 gm? 9 cm 2 MM-5
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405.

407.

410.

O6bsicHd peweHde npWMepa W cpaBHW noapobrylo W 6o-
nee Kpavkylo 3anuc.

e [ :é'l |

E “

. Bbmuucnn, BbINONHAS NOAPOBHYIO WAW KpPaTKylo 3anuch.

4581:9 1824:3 29650:5 36800:8

He BbIMCNISA, HA30BW HEBEpHble peLUeHUs.
7380:9=82 3010:5=62 56 014:7 =8 002
Pewn npasunbHO W BLINONHW MNPOBEPKY YMHOMEHHEM.

. Pewwn 3apaud W CpaBHM MX pelleHwHA.

1) Ha oknefiky neyx komuar nowno 108 m o6Goes. Ha
OfIHYy KOMHaTy nowso 4 pynoHa o6oeB OMHAKOBOH [UIH-
Hbl, Ha Apyrylo — 5 Takux e pynoHos. Ckonbko Met-
poB 060eB MOUWIO Ha KKAYIO KOMHaTy?

2) Ha okneiiky aByx KomHat nowno 9 pynoHoe oboes
OAMHaKOBOW AnuHbl. Ha opHy komHatry nowno 48 M
oboes, Ha apyrylo — 60 M. Ckonbko pynoHos oboes
NOWNO HAa KKAYI KOMHary?

W3 Kycka cMTUA MOXHO ClMTb 32 [TCKMUX NNaTbd WM
16 nnateee ana B3pocnbix. Ha kaxpgoe perckoe nnarbe
MAET 2 M cutua. CKONMBbKO METPOB CHTUA HMAET Ha Kax-
Aoe nnatke ANf B3POCAbIX?

. 56 182:7 46 800:3-2 (17 437 —10297): 7

38412:6 13500:5-4 17 437 — 10297 : 7

. Haigu nepumerp kBagpata cO CTOPOHOH 3 cM 2 MMm.

Metpoe Ha 8 ner mnagwe, uem CeeTnoe, HO Ha 3 ro-
na crapwe, uem [lewucos. Kro monoxe ecex? Ha
ckonbko ner Ceemnos crapwe [leHucosa?

Haiiiu anuHy cTOpoHbl KBajipara, nepuMerp KOTOporo pa-
BeH 432 mm.
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A2 2 &
A-3=H
H:4=0
D -6=84

' 411.

412.
413.

414,
415.

416.

[ g 417.

CpaBHM pelueHHa 3ajay.

1) Xynowuuk B nepsblid fleHb Hapucosan 32 kaapa ans
MynbTunbMa, a Bo Bropo — 24. Ha a3ty pabory
OH 3aTpatin | u, pUCYA KKAbIA Yac O[IMHAKOBOE KO-
uecTBO KajpoB. Ckonbko uacoe paboTan XyAOKHMK Kadk-
Abld  fleHb?

2) XypoxHuk Hapucoean 78 kagpoe 2a 2 gHa. B nepebii
geHb oH pabotan 6 u, a Bo BTOpoii — 7 u. CKonbko
KafipOB HApPHCOBaN XYAONHWK B KKAbIH M3 3ITMX [HEH,
eCN¥ OH pPHCOBAN OJMHAKOBOE KONMYECTBO KajpoB B
yac?

CHauana onpefen, CcKonbko UHGpP Oyger B 3anucu
YacTHOTO, a MOTOM BLINOMHH JeneHHe.

91440:4 1224:8 13140: 6 8320:8

BbluMCAM M BLINONHW NPOBEpPKY.
1) 840300:6 994 000:7 130024: 4
2) 3509+ 45 845 50 102 — 6 945 7306-4

B wmarasun npueeanu 15200 terpagped B naukax, no
a wiyk B Kaxaod, ¥ 9500 6GnokHoToB B naukax, no
b WTyK B KaX[OH.

O6BACHM, YTO MOKA3LIBAIOT BbIPKEHHSI.

15200:a 9500:p 15200:a+9500: 5

Taua sbinonuuna penenue 70070:7 wu 840 192:6 cron-
6ukoM W nonyunna pesynbtatel 1010 w140 032. Kons
PelMHn NPOBEPHTL €& BLIUMC/IEHHA C NOMOLWLIO KanbKyns-
Topa ¥ nonyuun pesynotatei 10010 u 140 015. Kro u3
HUX MONYYUN BepHble OTBETHbI?

8am 4 cm-3 1 Mm—35 cm 6 M9 am:3

7 cm 5 mMm-2 2 Mm—8 gm 7 mMm02 cm:9
1) Ha ckonbko uvacoB ofHa BOCbMas uvacTb cyTok 6onb-
Wwe, yeM ofHa JBeHafuaTas 4acTb CYTOK?

2) Ha cKONbKO MecsueB TpeTb rofa MeHblue, YeM ero
nonoeuHa?

Ana pemoHTa WKONLI NPWBE3NH B OJWHAKOBLIX 6GaHKax
90 kr 3enévo u 150 kr Genoh kpacku. Bcero 24 Gan-

KH.

Cronbko Ganok 6enoi Kpack npueesnu?
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418.

419.

420.

421.

422,

423,

424,

425,

Pewu TONLKO Te NpUMepbl, B KOTOPbIX B YacTHOM
NONy4aeTcsi TPEX3HAUHOE UMCHIO.

485:5 4015:5 31440:4 7224:8
952:8 8118:3 13140: 6 8820:9
Haiigu nponyuieHHoe uucno.

0:6=2870 (oct. 5) 0:4=6078 (oct. 3)
[J:3=8501 (ocr. 2) [J:5=4870 (ocr. 4)

konbHan GubGnuoteka nonyuuna 32 naukd yueGHMKOB
PYCCKOTO M3blKa, MO 8 WTYK B KOKAOH, W HECKONbKO
nauek yuebHWkOB MaTemaTWku, no 10 wTyk B KaXAoW.
Bcero 6bino nonyueHo 506 yueGHMKOB PYCCKOrO s3blka M
MareMaTHku. CKOMbKO nauek yueOHMKOB MaTeMartHku no-
nyuuna 6Gubnuoteka?

llea manspa nonyunnu Bmecte 3a pabory 9500 p. lMep-
Bulii paboran 6 pueit, sTopoit — 4 pgua. Ckonbko ge-
Her JO/MKeH MNONYUUThL KDKAbIK, ecnd nnata 3a OfMH
neHb Obia OAWHAKOBOW?

Hailiqu ypaBHeHHsi, B KOTOpPbIX HEM3BECTHOE YMC/IO PaBHO
100.

100 - x=4000: 10 100 000 : x = 480 + 520
x-5=125-4 x:100=8025 — 8000
Beipaau:

1) 8 kunorpammax: 8 7, 5 u 25 «kr;
B Metpax: 12 km, 4 km 070 ™, 300 cwm;
3) B kBappatHeix Metpax: 700 am? 80000 cm?%
B KBajIpaTHbIX Muanumerpax: 7 cm?, 10 cmZ

(40 000 —3786) - 4 8904 +7080:6 0:9
40000 -3786-4 (8904 +7080): 6 0-9

Hauept Takue cpurypbl. Donbluoi TpeyronbHMK COCTaB-
NeH M3 uacTeW, Ha KoTopble pasgenéd OGonbloH Keap-
par. Packpacb OfHMUM ULBETOM OfJMHAKOBble (UIypbl Ha
oboux pucyHkax. CpaHu nnowagd OGOALWIOrO Tpeyronb-
HUKa W Gonbuioro Keaapara.

Camonér nponetaer 15 kM 3a ofiHY MWHyTYy, 310 B 3 pa-
3a Gonble, ueM Bepronér. Y3Haii, Ha cKonbko Gosblie
KHNOMETPOB Mnponetaer CaMoNér, uem Bepronér, 3a 1 MuH.
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>426

427.

428.

| | cpaBHM_| | | 429.
__nnowaau |

435,

0o -

430.

431.

432.

433.

434.

. BbluMcnu W BbLINOAHW NPOBEpPKY.
960 120:8 70209:9 56630:7 453520:5

Y3Hait uucno, Kotopoe:

1) wa 85 Gonbwe, uem 19600;
2) 8 8 pa3 meHbwe, uem 1600;
3) Ha 5000 meusbwe, uem 12000;
4) 8 9 paz Gonbwe, uem 9000.

Ane 12 ner. Onwa B 3 pasa crapwe 6para. Ha ckonb-
Ko netr Aua crapwe Gpara?

Cnexktakne ana pgeteit Havanca B 11 4y M 3aKOHYWICA B
12 4 35 muH. CKONbKO BpeMeHW [/IMACA 3ITOT CheKTaknb?

Paboune pomkHbl nocagute 350 cakeHuee KyctoB. B nep-
Bblii [eHb OHH NOCAJMAM OAHY CeAbMYIO UacTb BCEX Ca-
JeHueB. 3TO B 2 pa3a MeHblle, YeM BO BTOPOH [JeHb.
Mocraeb BONpPOC W pewwM 3agauy.

Dna matematHueckoro Kpykka kynunu cHavana 10 oau-
HaKOBbIX KafbKyNATOPOB, 3annaTMB 3a HWUX Kk p., NOTOM
KYMMAM ewé 8 TakuX JKe KaNbKyNATOPOB. 3anuiluM Bbipa-
KeHWe, KOTOpoe 0OO3HauaeT CTOMMOCTb BTOPOH MOKYMKH;
CTOMMOCTb NEepBOi W BTOPOH MOKYNOK.

CocTtaBb ypaBHEHWA W pelld MX.

1) MNpown3eeseHne 3aaymaHHOrOo uucna W uucna 8 paeHo
pasHoctH uucen 11288 w 2920.

2) YactHoe umcen 2082 u 6 paBHO cymMMe 3afyMaHHO-
ro uucna W uucna 48.

Haipu 3HaueHns Bolpakewua a-b npu a= 17296 w
b=8; a=137009 u b=1.

Halan 3HaueHus BblipaxkeHus b:c npu b=17569 u
c=3; b=345365 u c=5.

658 :7 9235+ 4-(536:8) 40077 -7 — 199 099
836:4 (2010 —1065):7-6 9020-6+ 53901

CpaBHH nnowanu (Uryp Ha PUCYHKax. Y3Hai, Ha CKOMb-
KO KBafipaTHbIX MWANIMMETPOB M/OWAAL OAHOH OUrypbi
Gonblue n/OWAAH APYrod.

o -

poeepounble pabotel, c. 50, 51.
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5

YTO Y3HANHK. HEMY HAY4YHUIUCDH q

. O6bACHH, noyeMy BepHbl paBeHCTBa.

1) 170-3+170=170-4 96-4+96-6=96-10
5609 — 560 = 560-8 45-3 + 450 = 450 + 3 - 45
2) 81+27):9-=81:9+27:9
(540 — 180): 6 =540:6 — 180:6

1-43+54-0 (84—7-12)-35 (90 — 89) - 35
81-1-0-32 75 - (48 — 2+ 24) 18- (53 — 52)

824-9 27 428-4 120055 7020-9
916-3 15719-5 30704-6 71002-9
712-8 2-24 845 7-40 300 7200-9

(285 1+ 15):3-5 + 280 (300 — 100) — 100 : (10: 5)
400 — (60 +30):10-1 300 — (100 — 100) : (10 : 5)

657 -4 2193-5 40018-9 (9010 —-6235)-9
509-7 7640-8 80700-6 8-(4348 +2062)

6.

20:
35:

10.

11.

Yeenuur B 8 pa3 kawgoe wu3 uucen: 700, 900, 1200.
Ymenbli B 7 pas kawpoe w3 uucen: 560, 98, 1400.

CHauana OOBACHM, B KAKOM W3 YpPaBHEHMA KaKAOW napbi
3nauenne x Gyner Gonblwe, a NOTOM NPOBepb BblUMC/E-
HHeM.

400 — x=170 x—80=90-7 x:6=56+44
400 — x =270 x—80=90-5 x:6=156 + 44

Beinonuu penenne c octatkoM W npoBepe.
3 244:7 6539:5 5219:9 217 - 400
8 167:9 8969:9 1860:8 130: 400

Boluvcnn ¥ cpenait npoeepky.

7410:3 618:6 376004 424000:4
4850:5 912:3 81600:6 86 400: 8

200000 — 160032:8 200 000 — 521 160: 4
900 000 —54027:9 400000 —81270:3

O6bACHM, MOYeMy HepaBeHCTBAa BepHb.
170-5+8-5>169-5+6-5 676:4<676:2
6102-(81:81)> 6102 - (81 — 81) 350-4> 3593
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12.

31
13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

[Ouma Kynun ANA yKpaweHWs &nkM 4 WIPYWKW No OfH-
HaKoBOW leHe, a Hacta — 3 takue e wrpywku. Bece
ITH WIPyWKH cTOMnM 56 p.

O6bsichK, uTo 06O03HAYAIOT BbIPAKEHHS.

4 56: (3 4+ 4) 56:(34 4)-3 56:(3+4)-4

Manbuuk kynun 6 Tetpageid B wnetky W 5 Terpajed B
NWHeHKY Nno ofuHakoBoH ueHe. Bcero oW 3annatun d p.
O6bacHM, uto 0603HAYAIOT BbIPAKEHHUA.

6+5 d:(6+5) d:(6+5)-6

B opHom kycke 5 M TkaHwW, B fApyrom Kycke 1 M Ta-
KOW e Tkawu. 3a oba Kycka 3annatunu kK p.
O6bAcHM, uTO 0BO3HAUAIOT BbIPAXKEHHS.

k :(5+7) k :(5+7)-5 k:(5+7)-7

Pacctab ckoBKM Tak, uToGbl paBeHCTBA CTaNM BEPHLIMH.
718-60:2+4=13 18 -60:2+4=44

Bo ckonbko paz 1 gm 6Gonbwe, yem 1 mm? 1 u Gonb-
we, yem 10 kr? 1 4 Gonbwe, uem 10 muu? 1 km 6Gonb-
we, uem 100 M? 1 m? Gonbwe, uem 1 cm??

Cnoprcmed npbirHyn 8 Bbicoty Ha 2 M 35 cm, 3t0 Ha
49 cm eblwe ero pocta. Kakoro pocta 6bin 3toT cnopt-
cmeH?

Xnebo3asoji eXefHEBHO BbiNeKan OfMHAKOBOE KOJIMYECT-
Bo xneba. 3a 3 aws Gewno ewbineuewo 705 1 xneba.
Cronbko xneba 6bino BbineYeHo 3a Heaenio?

3a 3 u eagbl Ha NErKOBOW MaluMHe wu3pacxogoeanu 27 n
6eH3nHa. Ha ckonbko yacos e3afyl xsatut 96 n Gensuua,
eCNIH pacxofl ero ymeHblwutcs Ha 1 n 8 uac?

Buiuncnu pe3ynsTar W BbINOJIHK NPOBEpPKY.

3509 + 45 845 50 102 — 6 945 7306-4 87540:6

21.

22,

Pewu ypaBHeHuA.

x:9=11 x-8=720 56 : x =56
x+15=2075 x —80 =360 90 —x =90

Haiau 3naveHHe BbipaXeHHA ¢— Kk, eCiM ¢ — HauMeHb-
Wwee CeMM3HAUHOe uMCNo, K — Haubonbllee WecTH3HaY-
HOe UMCNO.
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23

24.

25,

26.

21.

28.

29,

30.
31.

32.

33.

. B copeBHOBaHMAX NO OPHEHTHPOBAHWIO HA MECTHOCTH
yuacteoBano 86 wkonbuukos. [lobGeautensmu cranm
5 uenosek, a fBe TPeTbMX BCEX OCTaNbHbIX pebar 3a
XopolwHe pesynbrarbl ObiIM  HarpaxaeHbl rpamoTamu.
Ckonbko pebAT MONYUMNH rpPaMoThi?

1) 3anMwK paBeHCTBO W NPOBEPb, BEPHO NH OHO:
vyactHoe uucen 72180 W 9 paBHO pasHOCTH uWcen
90000 » 81980.

2) 3anuM HepaBeHCTBO W MNPOBEPb, BEPHO /NIH OHO:
npousseneHue uucen 4070 u 8 MeHbwe, ueM cymma uu-
cen 18396 u 14 174.

JinuHbl CTOPOH TpeyronbHWKa paeHbl 12 cm 5 MM, 4 cm,
10 cMm 5 mMm. Bblpaau [NMHLI CTOPOH B MUAMMETPax M
HalaW NepuMeTp 3TOTO TPeyro/ibHUKa.

Haueptu Tyno#, npamMod u oCTpbi yrnbl ¢ obwe# cro-
POHOM.

B pom oraeixa npuexanu 70 dweHwmuH M 50 MydKuuH.
CKONbKO CTO/IOB OHW 3aHANH B CTONOBOW, €CNH 33 Kax-
Ablid cton cenu no 4 uenoseka?

Hadipu: 1) nnowank npsimoyronshuka DEKM;
2) nnowans ¥ nepumerp TpeyronbHukoe DEK w DKM.

B Tpéx kopauHax 96 kr caus. B nepsoi Kop3auHe
28 kr, BO BTOpOH — TpeTbsi 4acTb Bcex cnup. Ckonbko
KWNOTPaMMOB C/IHB B TPeTbel KOp3uHe?

Mepumetp kBappara paseH 36 cMm. Haiau ero nnowapgs.
5000: 100 + 499 800 — 250 + 130:5-2

(50 100 — 100) : 100 900 —348:4-6

900 — (600 — 130-4): 10 696 —612:6:3

3anMwK M NpouMTall HaMMEHblUee CeMM3HAUHOe W Hau-
6onbluee NATH3HAYHOE YHCNA.

Mokynatenio npoganM [bIHM NO OfWHAKOBOW LeHe 3a
1 kr: oaHy maccoi 5 kr, apyrylo maccoi 3 kr. Bea ara
NOKYNKa cTouna @ p. 3anuiiM NO [AHHOMY YC/OBHIO Bbl-
pax<eHun, KoTopble nokasbigaloT: 1) ckonbko croun 1 kr
JAbIHK; 2) CKOMBKO CTOMMA KakAas AbIHA.
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35.

37.

39.

41.

42,

43,

M3 6 Kr wepct¥ TOHKOPYHHbIX oBel nonydarT 10 M
TkaHd. Ha ogun kocriom uaér 3 m takod Tkawu. Ckonb-
KO HYKHO WepcTH, 4ToBbl W3rOTOBHTL TKaHb HAa OfMH
kocTioM? (Bblpazu maccy wWwepcTd B rpamMmax.)

Onpefien4, Kak noctpoeHbl paabl uucen. Bcraeb npony-
WeHHbIe UHCna M nposepb cebs.

1) 1720, 1700, 1680, 1660, ..., .., 1600, ...
2) 830, 840, 860, 870, 890, ..., ..., 930, ...
. Mocraeb 3Hak > wunu <, uToObl NONYYMNMCH BEpPHblE He-
paBeHcTBa.
24O 80 mun 3 av O 0903 am

9 M
6 m? 50 gm? O 700 gm? 8y O 740 «r

Peww ypaBHeHus.
48 :x=192:46 x:10 =600 + 60 y-71=28-28

B maraaude 6bino 180 kr cMetaHbl B 6 ofMHaKoBbLIX OM-
poHax. lMpopann 90 kr cMertansl. Ckonbko 6MAOHOB coO
CMeTaHo#U oCTanocs?

Haiigu vactHoe W BbINONHM NpOBepKy.
8§571:3 6512:4 1722:6 2435:5

Canoeont Bblpactun M npopan 2 000 usetos: pos — 450,
3T0 B 2 pasa MeHblle, YeM acTp, a OCTaNbHble TBO3AH-
K. CKONBKO rBO3[AMK BbIpacTUN caposon?

3anuwM BbipakeHwe, kotopoe obo3HayaeT CTOMMOCTL BCex
UBETOB, €C/IM W3BECTHO, YTO UeHa OJIHOW po3bl @ p.,
UeHa OAHOW acTpbl b p., UEHA OfHOH TBO3[MKH C P.

CHayana onpefiend, cKoibko uudp 6yser B 3anucH vacT-
HOrO, a NOTOM BLINOAHK [eNeHue.

656 : 4 1896:6 7504:8 15780:5
27 050 — (357 + 2 406) : 3 (730 + 100 + 270) : 10
90 000 — (80010 — 2 604): 2 (940 + 60) - 1000
54306:6 7+(3002 786+ 414)

93025:5 9101 (470 — 309) - 8

35109:3 8204 — (360 + 840) : 4
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44,

45,

Pewn ypasHeHHs.

12—x2=18-3 x—290 =470 + 230
x:8=1301270 x+320=90-8
400:x=1000:10 15-x=630:7
156 —~96:(12:4):2 4689-5 197 308 1485:5-4
156 ~96:12:(4:2) 90000 — 6-2 509 2496:8-7
(156 —96:12):(4:2) 76090-4 5673 9999:9-8

46.

41.

49,

Co 100 ynwee cobpanu 2 T méga. CKOAbKO KHAOrpaM-
MOB Ména cobpanu c 8 ynbes, ecnM CuWTaTh, uYTO CO
BCeX ynbeB cobpand Méga MopoBHY?

3a feHb B MarasuHe npoganu 6 uyaiHbix uawek, no 100 p.
kaxpan, M 10 kodpeiHbIX, NOMyudB 3a BCe MNPOAaHHble
vyawku 1800 p. Ckonbko crouna kodeiHas uvawka?

23 m 06 cm =0 cm 62335 kr=0 1 O kr

2 4 45 muH =[] MuH 584 mm =[] cm [J MM
10 km 875 M +925 m 17 M 30 cm-6
12 v 015 wkr—98 «kr 25 u 80 kr:3

3 cm 5 Mm+8 MM
5 m?2 60 am?+ 40 pm?

15 m? 25 am? —50 am?
20 amM? 30 cm?+ 80 cm?

PaccMOTPH uepTeXXH M BbINWWK OTAENbHO HA3BaHUA Ty-
MbiX, OCTPBLIX W NPAMbIX YIrNOB.

. Kak Hasbleaotca uucna u COOTBETCTBYIOLEE BblpaXKEeHHE

NpH YMHOXEHUU? NpU AeneHuu?

MokaXkK Ha npuMepe, KaK MOXHO YMHOMMHTb CyMMy He-
CKONBKMX YHMCeN Ha Kakoe-nubo uucno.

Kak MoxHO paspienuts cymmy Ha uucno: (36 + 24):6?

Yemy paBHO npou3BefieHWe, €CNM OOWH W3 MHOXHTenew
pased 0? 1? [lpueeau npuMepsbl.

Yemy paBHO uacTHoe, ecnu faenurens pased 17 ecnu pe-
numoe pasHo 0?7

Yro nONyuwtcs, ecnu npoM3BefieHWe [ABYX uMcen pasfe-
NWTb HAa OfWH W3 MHOXKHTenen?

Yro NONYYHTCA, €eCNKU YMHOXWTL [endTens Ha yacTHoe?
eCNW pasfenuTb AeNMMoe Ha uvacTHoe?

Kak MOXHO npoBepuTb yMHOXeHHe? aeneHue?
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Boibepu npaBunbHbIA OTBET.

NMPOBEPUM CEbS ‘
M OLEEHUM CBOU JOCTUIKEHNS

Tecr
Bapuaur 1

'

3apgaHue

BapuaHTtel oTBeTOB

1. Kakoe uucno 6yger cnepyiouwum B no-

cnegoearensHoct umcen: 4, 11, 25, 53?7 158 109 103
2. Bo ckonbko pa3 Hafio YBENMYMTL YHCIO B: 400 pas
7, urobbl nonyuuts 2 8007 40 pa3 4 pasa
3. Kakoe uucno OGonbwe, uem 900, 8 5400 540
6 pas? 54 000
4. Kakoit moxer 6biTb nnowaas BapouHoM 49 am? 49 w?
NOBEPXHOCTH KYXOHHOW MNWTbI B KeapTMpe? 49 mm?
5. Ykaku npowu3segienne uucen 5073 wu 4, x5073 XSOT:
KOTOpPOE BLIUHCNIEHO BEpPHO. 20282 20202
56586 56586
54 19403 54 943
6. Ykaku uvactHoe uyucen 5658 u 6, korto- | gig —gi
poe BbIYHCIEHO BEPHO. — —
18 18
18 18
0 0
7. InA  BLICTYN/IeHUA UMPKOBBIX cobauek
uarotounu 34 Gawmauka. Ckonbko 6bi-
no cobauek, ecnM BCe OHM BbICTYNanW B 7 8 9
HoBbIX OGawmaukax M 2 Gawmauka OKa-
3aNUCh NHLIHMMK?
8. Kakoe OfHO M TO >Xe UWCIO Hafo 3anu-
caTb B OKOWKW, uTOBbl CTano BepHbIM 100 10 1
pasexctso 70000:[] = 700-03?
9, Kakoe uucno Hajjo 3anucatb B OKOWKO,
ytobbl pasexcreo [J:7 =940 900 cra-| 28 280 2 800

Nno BepHbIM?
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Bapuaut 2
Buibepu npasunbHbIA OTBeT.

3apaHue

BapuaHTel oTBeTOB

1. Kakoe uucno nponyueHo B nocnefoea-

KO KOpoOOK 3aHANM 3TH KapaHpaluu, ec-
n¥ 2 KapaHpawa ocTanochk?

TensHocTH uucen: 3, 10, 24, [, 108? 50 52 54
2. Bo CcKOMbKO Pa3 Hafio YBENMUMTL YWCIO B: 600 pas
3, urobbl nonyuuts 18002 60 pas 6 pa3
3.:axoe UYMCNO MeHblwe, ueMm 270, B 300 30 279
pa3?
4. Kakoit Moxer ObiTb [ANHHA KYXOHHOIO 12 cm 12 am
crona B Keaptupe? 12 m
5. Ykau npouasefenue uucen 7814 u 6, Xn‘; x781g
KOTOpOE BbIMMCNEHO BEPHO. 16884 16864
_ 637219 _ 6372
63 63
6. Ykawu uvactHoe uucen 6373 u 9, korto- —72 —72
POE BbIYHCNIEHO BEPHO. —_72 -ﬂ
0 0
7. MATbAeCAT KapaHpawe# pas3nOXWAKW B
Kopobku, no 6 wiyk B Kaxayo. Ckonb- 10 9 8

8. Kakoe ofHO M TO Ke 4MCNO HANO 3anu-
catb B OKOWKHM, 4TOBbI CTANO BepPHbIM
pasencteo 90000:0 =9-03?

9. Kakoe uyMCNO Hafgo 3anucatb B OKOLWIKO,
ytobbl pasexctBo [J1:7 =680 — 600 cra-
no BepHbIM?

560 56 70

97




nPOBEPUM CEBA |, |

U OLUEHUM CBOU AOCTUIKEHNA

TEKCTbl ANA KOHTPOJIbHbIX PABOT

3apgauus 6Gazosoro ypoBHs

1. Onpefien, Mo KakoMy NpaBWAy COCTaBNeHa MOC/NefoBa-

TEeNbHOCTb YMCeN, W 3anuiik NponylleHHble B Hed uucna:

23886, 23896, 23906, ..., .., .., 23946.

2. U3 uucen 16, 70, 36, 49, 56, 63, 24 B opHy cTpOKy

BbINUIWK 4KCNa, KoTopble MeHblue yem 40 u pgensrca Ges

octatka Ha 4, a B [Apyrylo — uucna, Kotopble Gonbue

uem 40 u penstca 6Ges ocratka Ha 1.

3. 3anMwM fgaHHble 3HAUEHWA BpeMeHH B MNOpAagKe MX

YMEHbLUEeHHA:

3r, 34 3cyr, 3 mun, 3 B.

4. Bbuucnu.
73428 83726 3784 5658
* 3434 ~ 4367 2y F'

(1800 —1500):6+140-5

5. lnuva kpacHoi nentsl 9 M. OHa Ha 3 M Kopoue, ueMm

cuHan. Kakoi anuHbl CHHSIA neHta?

6. B maraaun npuseanu 8 kopobok ¢ Gawawamu, no 20 «kr
GaHaHoe B Kaxgoi, M 10 AWMKOB C anensCHHaMM, no

15 Kkr anenbcuHoB B KaaoMm. Ha ckonbko Gonble Kuno-

rpaMMosB 6aHaHOB, YeM anenbCHHOB, NpUBE3NH B MarasuH?

7. LnvHa kopupopa npAMOYronbHOW opmbl 6 M, a LWHPKH-

Ha Ha 2 M MeHblue.

1) Ha#iau nepumerp atoro kopugopa.

2) Hailgn nnowags 3TOro Kopuaopa.

8. Haueptn ksaapar ¢ AnMHOW cTopoHbl 25 mM. Haiam ero

nepuMeTp W BbIPA3W ero B CaHTHMeTpax.




Ona Tex, k1o Bbibeper 6onee cnoxHble 3afaHWUA

3ajaHUs MOBBLIWEHHOrO YPOBHS CHIOXHOCTH

. Onpegenu, NO KakoMy MpaBMAy COCTaBfeHa NOC/NefoBa-
Te/ILHOCTb UMCe/, W 3aNWIK NponyuleHHble B HeH uucna:
13546, 14547, 15548, ..., .., .., 19552,

KakMe oflHO3HauHble UMC/MIAa MOXHO 3anMcaTb B OKOLUKO,
ytobbl npu penennn cymmbl 30+ Ha 4 nonyuanca octa-
TOK? 3anHWwM 3TH YKCNA B MNOPAAKE WX YMEHbLUEHWA.

. 3anuwK flaHHble 3HAYEHWA Macchl B NOPA/Ke MX YBeNM-
yenus: 8 u, 800 r, 8 1, 80 1, 8 K.

4. 2763 900900 6248 3613« [8
+ gx99 ~ x8%85 X s |—
3%430 *T191% 56232

. Mocraeb ckoBkM Tak, uTOGbI PaBEHCTBO CTaNO BePHbIM.
1540—1000:6—30=60

. Ha nwkweid nonke 18 kuur. 1o 8 3 pasa Gonbuwe, uem
Ha BepxHeW nonke. CKOMbKO KHUr Ha BepxHei nonke?

. na pemonta poma kynunu 900 menkux u 100 KpynHbiX
reo3geil. Bce Menkue reo3gu pasnoxunu B 3 AwmMKa
MOPOBHY, a BCe KpynHbie — B 2 fAliMKa nopoBHy. Ha
CKONbKO Gonblue rBO3AeH B OAHOM SAMKE C MENKMMM
FBO3JAMM, YEM B OJIHOM SlUMKE C KPYNHLIMH FBO3AAMM?

. nuna oropopa npaMoyronbHod dopMbl 20 M, a wWHpH-
Ha B 2 pasa MeHble.
1) Ckonbko MetpoB ceTku notpebyercs, utobbi Oropo-
AMTb €ro €O BCeX CTOpOH?
2) Haigu nnowagb 310ro oropopa.

. W3 peyx KBagpaTtoB C ANWHONH CTOPOHbI 2 CM CIOXHAW
npaMoyronbhuk. Cpenaii ueptéx. Haidou nepumetp W mno-
Wajib 3TOr0 MPAMOYIONbHUKA.
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CnpaBo4HbIA MaTepuan
(OCHOBHbIe CBefeHUus
U3 Kypca MaTemMaTuKu)

x .

Hymepauusa

Cuér npeameroB Benérca ¢ nomowblo paga uucen 1, 2, 3, ..,
B KOTOPOM Kaxfoe cnegyloulee uucno Ha 1 6onbwe npeapi-
aywero. lMpu cuére kaxasle 10 eauHuy osHoro paspapa o6-
pa3yloT eAWHULY Crefyiolero pa3spsja.

Cor.|fec.| Ea. |Cort.|fec.| Ea. |Cor.|dec.| Ea. |Cort.|fec.| Ea.

MUNNKUAPABI| MUNNHUOHDI TbICAYH EAUHULBI

lpepacTaBneHHoe Ha PHCYHKE UMCNO UYMTAIOT Tak:
192 munnuappa 412 munnuonoe 163 Teicaun 829.
3anucblBaloT Tak:

192 412 163 829.
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1) Ecnu B uyuMcne OTCYTCTBYIOT efuHMUbl Kakoro-nubo paspsipa,
TO Ha MecTe 3TOr0 pa3pafa B 3anucu udcna craear uugpy 0.
Hanpumep, 5 mnpa 290 man 340 teic. 201 3anucbiBaloT Tak:

5290 340 201

2) Ecnu B uMcnie OTCYTCTBYIOT eAuHMUbI Kakoro-nubo Knacca,
TO B 3anMCH Ha MecTe 3toro knacca Oymer Tpu Hyns. [lpu
UTEHHH Ha3BaHWe 3TOr0 Kiacca He NPOU3IHOCHTCA.

Hanpumep, uucno 7000 520 900 uuraercs Tak:

7 munnuappoe 520 Tthicau 900.
Yucno 40 000 014 uuraerca tak: 40 munnuoHoe 14.

Yucna MOXKHO CpPaBHMTbL Tak:

1) no mMecty, KOTOpoe OHHM 3aHMMAIOT NpH CuéTe.

Hanpumep:

9<10, Tak Kak 9 BCTpeuaetcA NpW cuére pawble, yem 10;
2) nopaspsAHO, HauuHas CPaBHEHWEe C BLICWMX pa3psAAoB.
Hanpumep:

3827 <5986, tak kKak 3 ThIC. <5 ThIC.

4761>4598, tak kak 7 cor.>5 corm.

1235 > 987, Tak Kak BbiClMiA paspag 8 uucne 1235 — egu-
HWULI ThicAY, a B uucne 987 — cCOTHHM.

Yucnosoe BbipaKeHWe — 3TO UMCNA, COEQWHEHHblE 3HaKaMH
apudMeTHUECKMX AeHCTBHA. BbINONHMB YyKasaHHble B BbipaXe-
HWHW JEHCTBMA, HAXOAAT 3HAYeHWe BbIPAKEHMA.

Yucna WAH BbIPAXKEHWA, COEAWHEHHble 3HakoM — (paBHo), 06-
pas3yioT paBeHCTBO, COeAMHEHHble 3HakoM > (6onblue) M
< (meHblie), — HepaBeHCTBO. PaBeHCTBA W HepaBeHCTBa MoO-
ryT ObiTb BepHbIMM, HanpuMep:

35+6=41 78<79 100 > 99,

WNM HEBEpHbIMM, HanpuMep:

3+6<3+5 90 -89 =91 88 507 > 570

YpaBHeHWe — 3TO paBeHCTBO, COAEpKallee HeH3BECTHOE YMC-
No, KOTOpOe HAafo HaWTH. HeuasecTHoe UMCNO B TaKOM pageH-
ctBe Moxer Obitb oBo3HaueHo nioBoH natMHckoi Oyksoi (Ha-
npumep, x, a, b u ap.).
Jns  peleHus ypaBHeHWsi HAXOAAT BCe Takue 3HaYeHus X
(ecnu OHW ecTb), NPU KOTOPbIX PaBeHCTBO OyfeT BepHbIM.
Hanpumep: 15+ =18

x=3

15+3=18
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ApudmeTHueckue AeHCTBUSA

.
[ 5

g

Hasganue BbipaxeHue Haasanus
JIeHCTBHA. U ero JaHHBIX YKcen
3Haku Ha3BaHHe W HMCKOMOTO
Cnoxenue 34+78 34 — cnaraemoe
+ (nnioc) Cymma 18 — cnaraemoe
ncen 112 — cymma
34 u 78 ¥
Boiuutanne 126 - 95 126 — ymeHbwaemoe
— (munyc) Pastocte 95 — BeluMTaeMOe
yucen T
126 w 95 31 — pa3HocTb
YMHOXEeHHe 18-2 718 — MHOXMTEND
X W - Mpouseenexue 2 — MHOXHUTENb
(anaku wicen 156 — npou3eefieHHe
YMHOXEHHA) 78 u 2
llenexue 48:6 aenumoe
P H YactHoe 32| 5 — penutens
(3Hakw uncen 30| 6 — yactHoe
AeneHus) 48 un 6 _2 — OCTETOK
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Ocoben-

BbiNONHEHMUA

AeHCTBHH

©
4

-~
N~
T
AP
14

" HocTv aunn(::.)nﬂ:;xm MNpume
n/n | uucnosoro PHMEPN
NeHCTBUA
BbIPKEHHUA
1 | Copepyur Mo nopsaky 1
TONBKO (cneea 65-201+5-8=42
+n — Hanpago) 123
il 24:4-2:3=4
TONLKO
X KU :
2 | Conepwut CHauana 3 N2
He TONbLKO | BLINONHAKT 120 -20:4-6 =90
+ ¥ —, HO | Nno nopsAKky 2 3 1
M X wm : | (cnesa 460 + 40 — 50 - 4 = 300
Hanpageo)
X W, 1 3 4 2
a notom 360:4+10—-8-5=60
+ W= 1 3 2
(cnesa 180:2 - 90:3=60
Hanpago)
3 | Copepur | CHauana 3 12
OfIHY napy | HaxoaaT 1000 — (100-9 + 10) =90
WIH 3HaYeHHUA 3 1 2
HECKONBKO | BbIpaXKeHHH 5.(76—6+ 10) = 4
nap ckobok | B ckobkax, ( oy =4
a 3arem 3 1 2
BLINONHAIOT 80 + (360 — 300) - 5 =380
NeAcTBus 23 1 4
no npasunaM | 99-2:(43 —40):11=6
1u?2

@@
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[T1

Ha UYHCNO MOXHO YMHO-
MHTb HA  HEro  Kaxjoe
cnaraeMoe B OTAENLHOCTH
M NONyueHHble pesynbra-
Tbl CNOXHTL

Ceo#cTBa Ne CnosecHas MoHMeDs!
CNOXEeHHUa n/n hopMynupoBKa phmep
1 | Or nepecraHoBkH cnarae- 2+9=9+2
MbIX CyMMa He W3ameHser- | 34+ 18+ 6=34+6+ 18
cA
2 | [lea cocegHux cnaraembix (80 +17)+3=
MOXHO 3aMeHATb WX CyM- =80+ (17 +3)
Mok 24984+ 804+ 96 =
= (2 + 98) + (804 + 96)
‘CBoHcTBa
YMHOXEHHA Ne CnoeecHan Motk
n/n copmynupoeka pHMep
1 | Or nepecTaHOBKH MHOXM- 2:4-5=2-5-4
Teneil MNpoM3BefeHHe He
H3MeHAEeTCA
2 | Jlea coceiHUX MHOXKUTENs 6-2)-5=6-(2-5)
MOXHO 3aMeHsiTb MX Npo- 8:5-25-4=
W3BeJleHHeM =(8-5)-(25-4)
3 |lpu YMHOXEHHM CYMMbI (3+10)-7=

=3-7+10-7=01
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BN
Yuenosble | Ceasb Mexay
[leiicteue ApHMepM CnosecHaa ¢opMynHpoOBKa ——
___NpPH CNOXXEHHH
Cnoxenve | 15+50=65 | Ecnn W3 cymMmbl BbMECTb OAHO e
65 50— 15 | %3 CnaraeMeix, TO MONY4HTCA
65— 15="50 | APYroe cnaraemos
Bobluntanme | 98 - 35=63 | Ecnv Kk pasHoctH  npubaBuTh
63+ 35— 08 | BblMMTAEMOE, TO NOMYUMTCA YMEHb-
waemoe
98 —35=63 | EcnM M3 yMeHblaeMoro Bbl-
08 — 63— 35 |YeCTb PasHOCTb, TO MOAYYMTCA
BblUMTaEMOE
Mpoeepka
[leicrane Cnocobbl  NpoBepky CNOXEHHUA
M BblYMTAHHA
CnoxeHue | — ebluMTaHHEM I — cnoxenuem
356 624 268
" 268 268 356
624 356 624
BbluuTanue | — cnoxexuem Il — ebluMTaHHEM
8007 +7313 8007
694 694 7313
7313 8 007 694
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Cesab Mexgy = Yucnossle
L amcid. | JDeicteue Mpsseps CnosecHana OpMyIHpOBKa
NPH YMHOXEHHH
W fAeneHHH
YMHOXeHHe 5-4=20 Ecnu npoussegeHue pasgenuts
20:4=5 Ha OfHMH M3 MHOXWTeneil, ToO
20:5=4 NONYYHTCA APYIOH MHOXHTENb
Jllenenune 18:6=3 Ecnu  yactHoe yMHOXHTL Ha
3-6=18 nenutens (MnM  fenutens Ha
HacTHoe), TO MNONYYHTCA Jenu-
Moe
18:6=3 Ecnu  penumoe pasfenuts Ha
18:3=6 yacTHoe, TO MONYYUTCA Aenu-
Tenb
Mposepka ——
yMHOXeHMA JleicTeue nocobbl NpoBepKH
H fAeneHHs
YMHOXeHHe | — nenenuem I — ymHOXeHHeM
24 1872)24 78
78 168 [78 24
4 192 192 4, 312
168 192 156
1872 0 1872
Jlenenue | — yMmHOMeHHeM Il — penenuem
_276]23 x23 27612
23 112 _12 24 123
_ 46 + 46 _36
_46 <) 3
0 276 0
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f BykeenHan CnogecHas | [NewcreHa
3anuch ¢hopMynHpoBKa c yucnom 0
CnoxeHue at0=a |Ecu opHo w3 4+0=14
0+b=0b | peyx cnaraembix | 289 + 0 = 289
pasHo Hynio, 10| 0+ 136 =136
CymMMma pagHa Apy-
roMy cfaraeMomy
Boiuntanue ¢c-0=c |Ecom w3 wuucna| 23-0=23
BblECTb Hynb, TO | 456 — 0 = 456
NONYYHTCA YHCNO,
M3 KOTOpOro Bbi-
yuTanu
d—d=0 | Ecnu ymeHbwae- | 821 —-821=0
Moe W BbluMTae-| 59 —-59-=0
MOe paBHbl, TO
pasHoOCTb  paBHa
Hynio
YMHOXeHHe 0-b=0 |Ecnu oguw u3| 0-814=0
d-0=0 | MmHOXuTenei pa-| 987-0=0
c-b-0=0 |Ben Hymo, TO| 376-0-8=0
npoussefieHne
paBHO Hynio
/‘\
’-\Qi.iw
[llenenune 0:p=0 |Ecnu Hynb pas- 0:8=0 ] o
(b we penute Ha no-| 0:637=0
paeio 0) | 6oe ppyroe uwc-

no, He paBHoe
HyMio, TO nony-
UKTCA HyNb

e

£
>
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YMHOXeHHe

¢ uyucnom 1

JleiicTeue

byksexHas
3anuchb

CnosecHasn
Gopmyn1poeka

Mpumepei

YMHOMKeHWe

(2

Ecnu  opuH w3
JIBYX  MHOXWTeneu
paged 1, TO npo-
W3BefleHHe  paBHO
APYroMy MHOXHTe-
nio

1-17=117
236-1=236

Jlenenne

Ecnu uucno paspe-
nuTe Ha 1, 10 no-
NYYHTCA YMUCNO, KO-

TOpOoe QAenuiu

23:1=23
576:1=576

b:b=1
(b He
pagto 0)

Ecnu  uucno, He
pagHoe 0, pasge-
nuTe Ha cebs, TO
uactHoe Gyger pae-
Ho 1

73:73=1
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FeomeTpuuyeckne urypbi

Durypbl

Hassaune W obo3Hauenne

Touku: Touka A, Touka B.
JNluHuu: Kkpueas, npamas

OTtpe3ku npsamoi:
orpesok AB, otpesok MD

>

m

Nlomanaa nuuua ABCDKE
Toukw A, B, C, D K,
E — BepwMHbl NOMaHOM.
Orpesku AB, BC, CD, DK,
KE — 3BeHbs NnoMaHoOW

Yraei: yron D — npsamoi,
yron BCA — ocTpbii,
yron PKT — Ttyno#

Touka O — UeHTP OKpYX-
HOCTH (Kpyra).

Otpeakw OA, OB, OC,
OD — papuycsl OKpPY>XHO-
ctH (kpyra).

Otpeaok CD — puametp
OKpYXHoOcTH (Kpyra)
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-~ MHOroyronbHHKH.
Bugbl
~“MHOTOYroNbHUKOB

Muoroyronsm«m

| € NATbLIO, WeCTbIo

"u Gonee yrnamu

<>

TpeyronbHHKH YeTbipEXyronbHHKH

B

A r C 9

MHOroyronbHHKM HasbiBaloTcA no uucny yrnoe. B kaxgom
MHOTOYrO/IbHHKEe CTONbKO BEPWHH W CTOPOH, CKOJ/IbKO YIJ/IOB.
Hanpumep, B Tpeyronbhuke ABC Ttpu yrna: yron ABC, yron
BAC, yron ACB (puc. 1).

Toukn A, B, C — BepllHHB TPeYronbHUKa.

Otpesku AB, BC, AC — cTOpPOHbI TpeyrosbHHKa.

Buabi TpeyronbHHKOB

1) Mo BMAaM YrnOB TPeyroNbHUKK Pa3/IMyaloOTCA Tak:

DAN

eCTb NPAMOH yron —
ecTb TYNoH yron —

NPAMOYrobHbIH '
BCE Yr/ibl OCTpble —  TYMOYTONbHBIH

OCTPOYroNbHbIH

2) TpeyronbHWKM pa3anUualoTCA MO TOMY, PaBHbl /M AJIHHbI
CTOpOH:

> /\

BCe CTOPOHbI Pas’HOW JJIHHbI —
PasHOCTOPOHHHH
JUIHHBI BCeX TPEX CTOPOH
PaBHbl — PaBHOCTOPOHHHH

JUIHHBI XOTA Obl BYX CTOPOH paBHbl — paBHoGefpeHHbINA
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Cpeau UeTbIPDEXYIONBHMKOB eCTb TaKue, Y KOTOpbIX BCE YI/bl
npamble. 310 NPAMOYronbHMKK (purypsl 2 W 3 HA pUCYH-
ke 2, c. 110).

Cpeau npsIMOYrONIbHMKOB €CTb TaKWe, Y KOTOpbIX BCE CTOpO-
Hbl paeHbl. 31O KBagpartbl. Ha pucyHke 2 3TO NPAMOYroNbHHK
3 (c. 110).

Otpesku AB u CD, BC u AD — npOTHBONONOXHbIE CTOpPO-
Hbl npamoyronbHuka ABCD.

MpOTHBONONOXKHbIE CTOPOHbI NPAMOYTOMNbHHKA PaBHbI.

L M
B

(g

>

A D K

<

Tabnuusl eWHKL, Pa3NUUHbLIX BENMUMH M COOTHOLLEHMH MeXJy
HUMKH CMOTPH Ha obopoTe OBNOXKH.
Inuna otpeaka AB paBHa 3 cM 5 MM.

OAnvHa nomaHoW — 31O CyMMa JUIWH BCEX €& 3BEeHbeB.
Hanpumep, anuny nomanoi ABCD HaxopaT Tak:
2+3+1=6 (cMm) wim Tak:

A B C D

Lt R [ U e IR (U A

0 1 2 3 4 5 6 17 Omer & i
MepumeTrp MHOroyronbHMKa — 3T0 CyMMa J[IMH BCEX €ro
CTOPOH.
Mpumepsi:
nepumerp nepumerp nepumerp
NPAMOYroNbHUKa KBajpara TPeYronbHHKa
ABCD MKPT ABD
4-2+3-2=14 (cm) 2:4=8 (cm) 3+4+5=12 (cm)

K P

niowagb nnowans
npamoyronsiuka ABCD kBagpata MKPT
4-3=12 (cM?) 2-2=4 (cMd)
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- MpsaMoyronbHMK.
Keapgpar

BenuuuHsbi
M MX M3IMepeHHe

DnuHa orpeska

AT 1T 1B

0 1 2 3
Onvna nomaxo# |

B

(=)

Mepumerp
MHOTOYro/ibHHKA.
Mnowapgs
NpAMOYTOoNbHHUKA
(kBagpara)_




NatuHcKui
andapuT

Aa — a‘
Bb — 63
-Cc — P
~Dd — pa
Ee — e

Fr — agp
Gg — 3
“Hh — xa
ih—n

Jj = xu
Kk — ka
L/ — anb
“Mm — 3Mm
Nn — 3H
Oo — o
Pp — na3
Qg — wy
Rr — 3p
Ss — ac

It — 13
Uu -y
- W — B3
" Ww — pybnb-3
Xxr — WKc
Yy — wrpek

Zz — 3er

OrMNABNEHUE

YUCNIA OT 1 A0 1000

YuebHoe napanue
Cepua sllikona Poccuus
Mopo Mapua MruwathesHa
BautoBa Mapua AnexcangpoBua
benbmiokoBa lanuua BacunbesHa
Bonkopa Ceernana Meanosua
Cronanosa Ceeinana Bsauecnasosua

MATEMATUKA
4 xnacc
Yuebuuk ana obueobpasoBatensHbiX OPraHH3auWA
B AByx uactax
Yacme 1

Uentp HavansHoro obpasosaHws

Pvloaommnh Uempa AE') leAumum
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